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EGYETÉRTÉS
A trónörökös házassági hire.

Egy bécsi lap nyomán hire terjedt, hogy 
Ferencz Ferdinánd trónörökös házasodik. 
A hir egész határozottsággal említi, ho^y 
!• erencz Ferdinánd trónörökös közelebb már 
clj^cí^i Fi nő cumberlandi herczegnek az 
ismeretes _ welf trónkövetelőnek ° leányát 
]\ elf Mária Lujza angol királyi, hannoveri’ 
braunschw eigi és lüneburgi herczegnőt \ 
hír tovább megy s azt is mondja, hogy a 
trónörökös házassága már az őszön végbe­
megy, mert ő felsége azt akarja, hosy a 
derzeitiger 2-án megtartandó félszázados 
császári jubileum ünnepségein már az nj 
trónörökösné reprezentáljon a beteg Erzsé­
bet királyasszony helyett. E hir alapossá- 
caert a felelősséget terjesztőire hárítjuk. 
Igaz-e vagy nem. ez idő szerint még nem 
tudjuk: mert illetékes helyről megerősítést nem 
nyert, sőt ellenkezőleg bécsi tudósítónk azt 
jelenti, hogy csak üres mende-monda. Mind- 
azáltal tudomást veszünk 1 róla,

aig

, . mert a
lw-noo magyar király házasságának kérdése 
sokkal közvetlenebbül érinti a magyar nem-
zt V.., semhogy az efféle hírek hidegen hagy­
nának bennünket. Elvégre is attól a pillana 
tói kezdve, hogy Ferencz Ferdinánd főher- 
cz g trónörökösi minősége kétségtelenné 
\a... házasságának kérdése is azok közé 
tartozik, melyek nem maradhatnak soká 
függőben. A trónörökös javakorában 
i'.r,.. > mint örömmel halljuk, egészségé 
tökéletesen rendben van. Házasságához 
Pvu'c jelentős érdekek fűződnek uuy a 
dinasztia, mint a magyar-osztrák monarchia 
nép-íinek és nemzeteinek jövendő sorsa 
szempontjából.

Megtörténik-e csakugyan a házasság trón 
örökösünk és A\ elf Mária Lujza herczegnő 
ktzi 1 Lehet, ámbár mi nem tartjuk való­
színűnek, hogy a magyar-osztrák monarchia 
jövendőbeli uralkodónöjét ép a Welf-csa- 
íudból választják ki A W elfek ugyan hires 
fejedelmi családból származnak, melynek 
eredete még a Karolingok koráig terjed, 
mert a család törzsatyja a Nagy Károly 
idejében élt Izenbrand, ki Judit leánya ré­
ven Jámbor Lajos császár apósa lett s 
Koiir.id fiának utódjai már Felsö-Burgund 
trónjára emelkedtek. A család, mely több 
mint évezredes történetének rendjén nagy 
szerepet játszott, nagy és hatalmas ural­
kodók által tette magát nevezetessé Európa 
históriájában s most Viktória angol ki­
rálynő révén szerepel az , uralkodók sorá­
ban. Mégis különösnek találnék, ha a ma­
gyar-osztrák monarchia trónörököse szá­
la ira < p a trónkövetelő Ernő cumber- 
L..ui herczeg leányát szemelték volna ki, 
tekintettel arra a viszonyra, melyben 
Ernő herczeg a most uralkodó né­
met Hohenzoilernekkel van. Mondják 
ugyan, hogy e házasság szivbeli viszony 
következménye lesz, mely a trónörökös és 
a szépséges Mária Lujza közt támadt va­
lahol Korzikán, a hol két esztendővel ez- 
t-'-ít találkoztak, de nyilvánvaló dolog, hogy 
a fejedelmi házasságoknál nem az érzel­
mek döntők, hanem azok a nagy' és je-

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

lentős érdekek, melyek sokkalta reálisabb 
szférákban mozognak, mint a fiatal szivek 
költői ábrándjai.

Hanem ez a házassági hir légyen bár 
alapos, avagy csak közönséges mende­
monda, alkalmas arra, hogy figyelmünket 
ráterelje a mi trónörökösünkre, ki hivatva 
van arra, hogy egykor Magyarország kirá- 
lya legyen. Azok a fájdalmas események, 
melyek közzé a sötét tragikumnak egy fe­
lejthetetlen borzalma is vegyül, — hosszú 
időre bizonytalanságba vetették nálunk a 
trónöröklés kérdését. Hosszú ideig nem 
tudtuk, hogy tulajdonképen ki lesz az, ki 
egykor viselni fogja Szt.-István koronáját, 
s nehéz aggódással néztünk abba a jö­
vendőbe, mely a végzet kérlelhetetlen rendje

magyar o

a király érzéséi es gon- 
ügyei iránt ? Hog van vé-

szerint he fog következni, 
istene adja,
essék tőlünk! Sajátos viszonyainknál fogva 
szinte kiszámíthatatlan jelentősége van ránk 
néz\e az uralkodó egyéniségének. Mostani 
uralkodónk, kinek jósága és bölcsesége 
százados állapotokat változtatott meg, te­
remtvén korona és nemzet közt olyan vi­
szonyt, a minő századok óta nem volt, 
mindenki eiött érthetővé tette, hogy a ki- 
rály egyéni tulajdonságai, érzései és gon­
dolatai, vágyai és törekvései milyen rop­
pant sulylyal és jelentőséggel bírnak a 
nemzet életében. Szinte azt mondhatnék, 
hogy minden attól függ, hogyan formálód­
nak és fejlődnek n l-lrniv 
dolatai a nemzet
lekedik rólunk és nemzeti törekvésünkről? 
Hogyan ismeri karakterünket és nemzeti éle­
tünk politikai és társadalmi rugóit? Hogyan 
méltányolja nemzetünk tulajdonságait és 
mennyire ismeri történetünket, alkotmányun­
kat, szabadságszere te tünket, magyar népünk 
hagyományos természetét, hazánk történelmi 
fejlődését, a magyar állam jelenlegi dol­
gait?

Es ezekből a szempontokból nézvén a 
trónörökösi kérdésben immár tisztázott 
helyzetet, nem csinálunk titkot abból, hogy 
súlyos aggodalmakat érzünk. Mert Ferencz 
Ferdinánd főherczeg eddigelé még szerfö­
lött keveset foglalkozott mi velünk magya­
rokkal, s bár neki is tudnia kell azt, a mi 
most már isten és ember, meg az egész 
világ előtt nyilvánvaló igazság: hogy a 
magyar-osztrák monarchia igazi ereje a 
magyar államban rejlik: eddigelé még 
teljességgel semmit sem tett sem ö, 
sem más a végből, hogy Magyaror­
szágot és a magyar nemzetet megismerje 
és a magyar nemzetnek se adtak 
módot arra, hogy jövendőbeli uralkodó­
ját közelebbről megismerhesse. Igaz, hogy 
az utóbbi időkig ö maga sem tudhatta, 
vájjon csakugyan ö-e az igazi trónörökös, 
avagy másra néz-e a nagy hivatás. Beteg 
voit. Egészségét kellett helyreállítania. Az 
ember egyéni szempontjából, — s a trón­
örökös-jelöltek is csak emberek — az élet 
még a koronánál is becsesebb valami. De 
most már egészséges; tisztában van a rá 
Taró hivatás minőségével, s fültcszszük 
róla, hogy annak nagyszerű jelentőségével

is. Most már ideje, hogy neki szentelje 
magát a ráváró kötelességek megismerésé­
nek. És ebben a tekintetben nemcsak neki 
magának, hanem mindazoknak a tényezők­
nek, melyek a dinasztia és a monarchia 
nemzetei sorsának intézésére befolynak, 
hozzá kell látniok, hogy a trónörököst elő­
készítsék, úgyszólván neveljék s erejét, 
egyéni tulajdonságait a rá váró nagy fel­
adatok számára gondos előrelátással" kifej­
lesztgessék.

A magyar kormánynak föl kell emelked­
nie a maga hivatásának magaslatára. Eddig­
elé még semmit sem tett a végből, hogy a 
nemzetnek a trónörökös hajlamaihoz, érzé­
seihez és gondolataihoz fűződő nagy érde­
keit előre is biztosítsa. A trónörökös ma­
gyarul is alig tud. Köztünk nem élt. A 
monarchia akármelyik országát jobban is­
meri, mint a magyart. Ez nincsen rendén. 
Ránk nézve egyenesen veszedelem lehet, de 
az egész magyar-osztrák monarchia és a 
dinasztia érdekeire nézve is baj. Ezen vál­
toztatni kell. Még van idő. Reméljük, 
hogy nem is rövid idő. Elejét kell venni a 
bajnak, mely bekövetkezhetik abból, ha 
Szent István koronájának hordozója, a ki­
rályi jogok és hatalmak birtokosa csak 
félig-meddig is idegennek nézné a magyart, 
s ez nem fordulhatna királya felé azzal a 
bizalommal, melyhez már évtizedek során 
át hozzászoktatta I. Ferencz József. Akár 
házasodik meg a trónörökös, akár nem, jöjjön 
közénk, lakjék Budapesten, hol az uj pom­
pás királyi palotában fényes udvartartást 
rendezhet be magának! Az egész magyar 
arisztokráczia, az egész magyar társadalom 
tisztelettel és bizalomteljes szeretettel venné 
körül, alkalmat adván neki, hogy nemzeti 
viszonyainkkal, országos ügyeinkkel alapo­
san megismerkedjék. És ha csakugyan 
megházasodik, annál inkább szükséges, hogy 
nálunk, köztünk éljen. Bárki legyen is sor­
sának osztályosa a trónon és az életben, 
mint hitvestársa: a magyar nemzet hagyo­
mányos lovagiasságának légkörében a női 
szív és elme fogékonysága biztosíték leszen 
arra, hogy nemzetünket és hazánkat meg­
szereti. Ragyogó példa lehet előtte a mi 
felséges asszonyunk, kinek hozzánk való 
ragaszkodását tüneményes szeretettel viszo­
nozza nemzetünk. A fejedelmi ékességek 
közt sok becses dolog lehet, de egy sem 
értékesebb, mint a melyet a nép szeretető 
és bizalma ad az uralkodóknak. És sok 
százados történet sok eseménye bizonyltja, 
hogy a magyar nemzet páratlan hűséggel 
adja oda szivét királyának és királynéjá­
nak, ha ezek is úgy akarják és e végből 
cselekesznek.

Kossuth Ferencz

eredmény kedvező lesz. A tegnapi konferencziá- 
nak kézzel foghaló eredménye az volt, hogy 
konferenezia két delegáltja, báró Sclnvegel alkot- 
mányhü nagybirtokos és dr. Pergelt német haladó 
párti a miniszterelnökhöz ment, hogy személye 
sen mondják meg neki azokat a föltételeket, i 
melytől a németek függővé teszik, vájjon eleget 
tesznek-e a kormány meghívásának, vagy sem. 
Hogy ez a föltétel abban áll-e, hogy a nyelvrcn- 
deleteket előzetesen visszavonják, azt még nem 
lehet tudni, mert a konferenezia határozatait ti­
tokban tartják. Egyelőre azt lehet egész bizonyo- 
san tudni, hogy a nyelvkérdés megoldását a németség 
ügyének mondták ki s erre vonatkozólag teljesen 
egyértelműek a pártok. Gróf Thun a delegáltak­
kal két óra hosszat tanácskozott.

A tegnapi konferencziáról — melyet dr. Gross 
lakásán tartottak — a reggeli lapok egyes híre­
ket hoznak, _ a melyeket azonban bizalmatlanul 
kell fogadni. A pártok vezérei hangsúlyozták, 
bogy a nyelvrendeletek az okai annak, bogy a 
nemet pártok a jelen körülmények közt kötelező 
ígéreteket tegyenek. A választó polgárság nem 
erteffé meg, hogy a képviselők miért változtatták 
meg álláspontjukat a kormánynyal szemben. A 
nélkül, hogy a helyzet komolyságát a németek 
ielreerlenék, meg kell maradniok a mellett a kö­
vetelésük mellett, hogy a kormány előzőleg tegye 
meg a kötelességét, azaz a nyelvrendeletek visz- 
szavonása által állítsa vissza azokat az állapoto­
kat, a minők a Badeni rendeletéi előtt voltak. 
Több szónok utalt arra, hogy a mostani kor­
mánynak minő németellencs a magatartasa. A 
konferenezia egyhangúlag hozla a határozatát, a 
melyben kijelentik, hogy a német pártok hajlan­
dók a kormánynyal tárgyalásokba bocsátkozni, de 
ezt a nyelvrendeletek visszavonásától teszik füg­
gőié. Csakis a kormánynak áll módjában a békét 
helyreállítani.

Ezt 
és dr
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A politikai helyzet Ausztriában.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécs, julius 11.
Az ausztriai német pártok vezéreinek tegnapi és 

mai konferenciája nem vezetett végleges ered­
ményre. A konferencziában tudvalevőleg arról volt 
szó, hogy döntsenek a fölött, elfogadják-e a mi­
niszterelnöknek meghívását a nyelvkérdésre vo­
natkozó konterencziára. A döntés még nem tör­
tént meg s nagyon kevés a remény, hogy az

t a határozatot, mint említettük, báró Schicegcl 
r. Pergelt közölték gróf Thun miniszterelnök­

kel Hogy a miniszterelnök mit válaszolt, az szintén 
titok; de abból a körülményből, hogy a német 
partok vezérei ma folytatták a tegnapi konferen- 
cziat, azt lehet következtetni, hogy ha grót Thun 
nem fogadta is cl teljességükben a föltételeket, 
mégis olg választ adhatott, mely alkalmas a tár­
gyalások folytatására. A konferenezia eredménye 
tehát attól függ, hogy milyen fogadtatásra talál 
az az üzenet a pártvezéreknél, a melylyel a mi­
niszterelnök tegnap a konferenezia két delegáltját 
elbocsátottá. A konferencziát tehát folytatták ma 
délelőtt és délután is, de még ekkor sem fejezték 
be, úgy hogy holnap is folytatni fogiák.

A tanácskozások folyama alatt különben teg­
nap részleges miniszterválságról szóló hírek ter­
jedtek el Becsben. Azt beszélték, hogy dr. Büm- 
reither kereskedelmi miniszter, a nyelrendcletek 
kérdésében beálló fordulat következtében demisz- 
szionál. Ez a hir azonban ebben a formában korai­
nak bizonyult. Mindamellett tény, nemcsak hogy 
változások vannak küszöbön, de hogy c változások 
gyorsabban bekövetkeznek, mint eredetileg Icontcm- 
plálták azokat. A berlini Post tegnapelőtti számá­
ban, mintegy hivatalos forrásból, az az értesítés 
volt olvasható, hogy ha gróf Thun meghívására 
tagadó volna^ a válasz, ez alkotmánykrizist 
idézne elő. Ennek alapján oly hírek terjed- 
tek el, melyek készülőben levő államcsíny­
ről szóltak. E szerint a kormánynak az volna a 
a szándéka, hogy a nyelvtörvényt a 11. §. alapján 
rendeletileg szabályozná. Annyi bizonyos, hogy a 
kormány készenlétben van. Erre mutat, hogy az 
az osztrák kabinet tagjai az idei nyáron nem 
mennek szabadságra, hanem valamennyien Becs­
ben vannak, hogy arra az esetre, ha valami fon­
tos határozatot kell hozni, mindannyian együtt 
lesznek. Tekintve azonban, hogy az uralkodó 
nincs Becsben, nem valószínű, hogy a válság 
megoldása az őszig elodázódik.

Becs, julius 11. 
értekezlete sem hozta 
nyújtotta át báró

Schwegel és dr. Pergelt a miniszterelnöknek a 
pártvezér! értekezlet tegnapi határozatát, mely 
abban kulminál, hogy az értekezlet annak a kér­
désnek az eldöntését, hogy a nyelvkérdés ren­
dezése végett a kormánynyal tárgyalásokba bo- 
csatkozzanak-e, a kormány által e téren vallott 
elveknek előzetes teljes ismeretétől teszi függővé, 
valamint attól, hogy mikép szándékozik a kormány 
ez elveket a közigazgatás különböző ágaiban 
végrehajtani. Feleletül erre a nyilatkozatra ma a 
kormány elnök az értekezlet megbizottainak, báró 
Schwegel és gróf Stürgkhnek átadta a kormány­
nak a nyelvkérdés rendezésére vonatkozó elabo- 
rátumát. Ezen az utón jutott az értekezlet az 
elaboratum tartalmának tudomására és ez képezte 
a mai tanácskozás alapját abban az irányban, 
hogy az elaborátum alapján lehet-e tárgya­
lásokba bocsátkozni a kormánynyal. Az ér­
tekezletet ma nem fejezték be, hanem holnap 
délután 5 órakor folytatják és ebben a holnapi 
éi tekezletben fogjak a végleges döntést meghozni. 
(N. Fr. Pr.)

Bécs, jul. 11.
A német baloldal klubelnökeinek értekezletéről 

a kővetkező kommünikét adták ki:
A baloldal klubelnőkeinek értekezlete jul. 10-iki 

ülésén a következő nyilatkozatban állapodott meg:
_ A baloldali egyesült német pártok klubelnőkeinek 
értekezlete Becsben tartott mai ülésén több óra hosszat 
behatóan tárgyalta az egész politikai helyzetet. A tár­
gyalás folyamán sajnálattal egyhangúlag kon­
statálták, hogy az utóbbi időben tett kor­
mány intézkedések egész sora, valamint a 
kormány magatartása, a közéletnek az ál­
lamra, az alkotmányra és a németségre nézve 
egyaránt jenyegetö, különféle jelenségeivel 
szemben az Ausztria egész német lakossága kö­
rében észlelhető nagyfoka izgatottságot lényegesen 
clesbitette és ezzel a sajnálatos bcipoiilikai zavarok 
megoldását tetemesen megnehezítette. A cseh- és 
morvaországi nyelvrendeletek haladéktalan el. 
törlése ma is az egyetlen módja a rendezett állami 
viszonyok helyreállításának s ez nyújt egyúttal biz­
tosítékot és alapos kilátást arra, hogy a Fteichsralh 
újra munkaképessé váljak. A helyzet növekvő bizony­
talansága, a tájékozatlanság a kormány általános 
politikai terveit illetőleg, valamint azok a tapasztala­
tok, a melyeket a németek az utóbbi években tettek, a 
legnagyobb óvatosságot parancsolják. Az összegyűlj 
klubelnököknek ennélfogva a döntést a fölött, vájjon 
tárgyalásra léphetnek-e a kormánynyal a nyelvkérdés 
törvényes rendezése ügyében, attól kell függővé 
tenniük, hogy elég teljesen ismerjék, úgy a kormány 
alapelveit ezen a téren, mint azok végrehajtását is az 
egyes közigazgatási ágakban. Mindcnelőtt a kormányt 
illeti meg tehát, hogy alkalmas utón, hiteles alakban 
megadja a megfelelő felvilágosításokat.
Ezt a n\ ilatkozatot báró Schicegcl és dr. Pergelt 

képviselők még tegnap este közölték a miniszter- 
elnökkel. A klubelnököknek ma julius 11-én tar­
tott újabb értekezlete felvilágosítási nyert a kor­
mány alapelveiről és holnap délután tartandó 
ülésén tanácskozásait valószínűleg befejezi.

A német pártvezérek mai 
meg a döntést. Tegnap este

A kubaiak szomszédsága.
A Nagy Antillák gyöngye : a gyönyörű Kuba 

sz-'gete immár csak névleg a spanyoloké. A má­
sodik Antillabirtokot, Portorikot majd elveszik tő- 
L.-: egy kardcsapás, egy ágyulövés nélkül hadi- 
KárpóŰás fejében. E két sziget közt középen fek­
szik egy harmadik nagyj Antilia-sziget: Hayti. A 
sanijagoi nagy tengeri csata s a város bombázá­
sának ágyulövései, mind odahallatszanak, messze- 
latón a hajók mozdulatait s az ágyuk füstjét is 
meg lehet látni. Ez is spanyol birtok volt egykor, 
E hogy most nem jut a csillagos lobogó uralma 
a.á, mint alsó és félsővégi szomszédjai, azt la­
kossal forradalmi szellemén kívül több szerencsés 
körülmény kedvezésének köszönheti, melyek a 
spanyolok uralmát ott rég megdöntötték.

Pár év előtt egy íranczia özvegy asszony társa­
sagában, a kit kegyelete az Istmushoz vitt, Pana­
mába utaztam. A íranczia asszony férje sírjára, 
a kit Lesseps szép, nagy álmánál, a Panama- 
csatornánál a láz megölt, sirkövet és koszorút 
'itt. Valésia — a hajónk — Hayti előtt, Port au 
Pnnce-ben horgonyt vetett s mi a kapitány 
szives kíséretében bementünk a városba. A 
kapitány, a ki, mint egy kereskedelmi hajó 
kapitánya, többször megfordult e városban, 
nem egy dologra fülvilágositást adhatott. A hajó 
k;s. fehér pincsije velünk volt s vidáman ugrálva, 
előttünk futott.

-Mar a kikötőben találtunk megbámulni valót. 
Az európai szem, hogy úgy mondjam, a szürke 
tónushoz szokott szem, alig-alig bir betelni azzal 
a napfényében ragyogó szinpompával, a melyet 
a tropikus éghajlat buja természete tár elénk. Ha 
az ember elveszthetné eszméletét s a körülötte 
nyüzsgő emberekről s emberi hangokról nem venne 
tudomást, azt kellene hinnie, hogy valami csodás 
ragyogó szép tünJérországban jár. A tengerpar­
tok gyönyörű sziklaaiakulásai, felettük a dús és 
szingazdag tenyészet, aztán a tenger, a csodala­
tos, szertelenül szép tenger !

Igen, már a kikötőben találtunk megbámulni 
falót, a hol a narancs, bánnán, czitrom, ezukor- 
nad. kávé, kakaó, indigó, mahagóni és rizsből 
valóságos hegyek voltak fölhalmozva — csak úgy 
a szabad ég alatt, senki sem bánta, ha ázott, ha 
sült a nap hevében. Port au Princeben épen heti-

Pestvármegye Kossuth Lajosnak.
— Az Egyetértés tudósítójától. — 

Lélekemelő ünnepet ült ma az ország vezér­
megyéje, Pestvármegye. Az igaz, őszinte kegyelet 
adóját rótta le ama nagy férfiú, Kossuth Lajos 
iránt, a ki előbb a megyének, majd az országos 
ellenzéknek, végül pedig az egész nemzetnek lett 
vezére, hogy mint ilyen, homlokán a szenvedések 
glóriájával, összetörje a nemzet bilincseit s beve­
zesse azt a szabadság igéretfőldjére.

'ásár tolt s úgy alkalmunk volt egy módfölött 
mozgalmas, tarka, de módfölött lármázó ember- 
tömegben is gyönyörködni. A kapitány karjára 
vette kis fehér kutyáját s úgy tört a vásári tö­
meg között utat. Mulatok, négerek, kreolok, né 
metek, angolok, spanyolok, kubaiak, hollandusok, 
francziák, szóval Amerika és Európa minden faja, 
könnyű, gyakran nagyon szellős és nagyon fan­
tasztikus öltözetben mozgott, lármázott, "árult és 
vett ott. Bent a városban a piaczon sátor sátor 
hátán, éppen úgy, mint a mi nagyobb vidéki vá­
rosainkban országos vásárok alkalmával. Az egyik 
sátorban egy öreg, ránezos képű indiánus asszony 
bánnánt pirított és fülsiketítő hangon kínálta, 
tovább egy néger asszony rizst, babot és szalonnát 
főz — tökéletesen olyan csúnya, mint nálunk egy 
vén oláh czigányasszony. Egy vállas, ma­
gas, sárga arczu, ferde szemű khinai, hosszú le­
lógó czopffal, fején egy irtóztató nagy fedőalaku 
sombreróval, sárga vörös csikós kaftánfélében 
pörkölt tők-magot kínál. A sok tengeri halat, 
rákot, sertéshúst ott sütik, főzik, de tisztítják is 
és a hulladékot kidobják az utczára. Konstanti­
nápolyban az utczák rendjét a kutyák tartják 
fönn, Port au Princeben a kutyáknak a dögkeselyűk 
is segítenek, a konezokon persze gyakran össze­
vesznek s a harcznál rendesen a kutyák viszik 
a szaladó fél szerepét.

A tolongás perezrő! perezre nagyobb lett s 
mert az egész várost látni akartuk, kocsiba ül­
tünk. A kocsi, a mely elé egy öszvér volt fogva, 
olyan filigrán volt, mint egy rokka. A kocsis, egy 
jamaikai öreg néger, mielőtt felültünk, a kerekek 
küllői közé egy vvanillabotot akként illesztett, hogy 
az, a mint a kerekek forogtak, valósággal kere­
pelt. A ki ezt a furcsa figyelmeztetést ignorálja, 
azt itt minden irgalom nélkül elgázolják. Port au 
Princeben, a „Petit Parisában — a mint fő­
városukat az elbizakodott haytiek nevezik __
nyugaton is terem keleti fantázia! — kövezett 
utczákról szó sincs, annál kevésbbé gyalogjárókról 
és rendes csatornákról. A város ugyan keresztül- 
kasul van csatornázva, de hogy? úgy, hogy a 
sok esővíz csak ott folyik le, a hol épen kedve 
tartja, legtöbb helyen zöldes barnára válva bűzlik 
s terjeszti a lázt. Az egész város rendkívül ronda 
elhanyagolt benyomást tesz; nincs ott semmi ép­

ségben, a lakosság nagyon tunya, nem törődik 
semmivel, nem feszélyezi semmi. A nagy piszok és 
rondaság közepette a tropikus nap aranyfényében 
szomorúan, de büszkén ott állanak azoknak a nagy 
palotáknak romjai, melyeket a francziák 1804-ben 
rövid uralmuk alatt építettek. A napóleoni sasok 
ott is megübegtették szárnyaikat ... Egy tágas 
téren, a Champ de mars-on egy hatalmas palota 
romjai tűnnek föl, az egesz egy kőhalmaz, csak 
a bejárat gyönyörű vasoszlopai — rozsdásan — 
merednek a ragyogó ég felé. A kapitány el­
mondja, hogy egy német társaság egy bankházat 
alapított s nagy költséggel íülépitett egy palotát, 
abban nagy aparátussal elhelyezkedett, de a 
dolog sehogy sem ment — kevés volt a bt 
zalom és még kevesebb a pénz; szóval az 
egész vizzé vált s a palota, mely néhány évig 
lakatlanul állt, egy szép napon összeomlott. Meg­
szomjaztunk s betértünk egy restauráczió félébe, 
hol nagyon jó íranczia bort kaptunk s nem is 
drágán, egy jókora pohár 60 cents. Majd ismét 
kocsikánkra ültünk s tovább hajtattunk.

— Ez az agyonlőtt katonák temetője, holnap 
ismét agyon fognak egyet lőni, még nem tudom, 
hogy miért? — mondá a kocsis s egy kőrülár- 
kolt temetőre mutatott, a mely telisden teli volt 
hantokkal.

A kapitány elmagyarázta, hogy Hayliben az 
emberélet a legolcsóbb portéka. Hayti és San- 
Domingo belsejében állítólag [még emberevő tör­
zsek is laknak. A katonákat a legkisebb vétség 
miatt is agyonlövik, s az agyonlövelés nagyon 
barbár módon megy végbe. A halálra Ítéltet húsz 
katona, a kik fegyverrel és töltésekkel vannak el­
látva, a temetőbe kiséri s a már megásott sir 
mellé állítja, aztán húsz lépésnyi távolságból a 
szegény áldozatra lövöldözni kezdenek, s mig 
csak el nem esik, minden lövés után közelebb 
jönnek, mig öt lépésnyi távolságból megadják neki 
a kegyelemlövéseket, mire aztán magától befordul 
a sírba. A nép, a néző közönség ujong, dobzódik 
s a sirt nyomban behányja, majd valóságos 
bachanáliát ül fölötte.

A kocsist kifizetjük s egy afféle katonai erősé­
get nézünk meg; a benszülőttek francziásan 
/ort-nak nevezik. Az egész egy ezikkezakkosan 
épített kőhalmaz, a melynek rendetlen, gazos

udvarán egyetlen katonát látunk, a kinek ron­
gyos, piszkos piros nadrágja, kék zubonya, a me­
lyen már egyetlen gomb sincs s egy kis szürke 
sapkája van, melynek ellenzője füle felé lóg le. 
A katona egy fa árnyékában fekszik s négy 
megrozsdásodott Remington fegyverre ügyel. 
Az udvaron több rakáson ágyúgolyók he­
vernek, mig a bástyákon néhány ágyú, de 
sem Métákon, sem a város felé fordítva 
nem áll. Különben sehol senki — Janus 
temploma zárva vagyon: itt béke uralkodik! A 
bástyáról lenézünk a városra s a városon kívül, 
a tengerparton, egy szelíd hajlású domb oldalán, 
sűrű növényzet között néhány szép, vakító fehér 
villát pillantunk meg.

— A németek villái, — magyarázza a kapi­
tány, — Hayliben ugyan idegennek sem ház­
zal , sem földbirtokkal bírnia nem szabad 

■ ez a köztársaság legszigorúbb törvény­
cikke, a melyet akkor hoztak, mikor a 
francziák uralma alól emanczipálták magokat, 
de azért a kereskedelem mégis német kezekben 
van s a németeknek vannak Hayti és San Do- 
mingóban ültetvényeik, házaik és villáik is, csak­
hogy benszülőttek néven állanak. Hayti rendkívül 
gazdag köztársaság, mostani elnöke, Hypolite egy 
eiösen fekete ur, hihetetlenül gazdag ember; a 
be- és kiviteli vámokból már több száz milliót 
elkezelt. Ez a boldog ország adót nem fizet, 
csakis be- és kiviteli vámokat kell fizetni. 
A kinek sem be, sem kivinni valója nincs, 
az olyan gondtalanul él, mint azok a bizo­
nyos liliomok cs madarak, a kikről az ég 
gondoskodik. A bánnán, kókusz-dió és a rizs 
mindig megterem, a tenger tele van hallal, az 
őserdők náddal, és ruhára sincs nagy szükség, a 
nap szüntelenül melegen ragyog le az égről. Mind­
azonáltal az országot gyakran dúlják a polgárhá­
borúk s olyankor minden vagyon könnyen tönkre 
megy s az európaiak élete veszedelemben van.

A kultúrát azzal az egy tőrvényczikkel akadá­
lyozzák meg, hogy az idegenek, mindaddig, mig 
a honpolgárságot meg nem szerzik teljesen, véd- 
telenül s a törvényeken kívül állanak. Egész 
Nyugot-Indiában s az itt szomszédos Kőzép- 
Amerikában különben már az ottjártamkor az 
volt az általános vélemény, hogy ezek az álla­

potok mindaddig tartanak, mig az Egyesült- 
Államok, Német- és Angolország megegyeznek 
abban, hogy a földiekének ez áldott és gyönyörű 
területének, Haytinak és San Domingónak lakosai 
más, jobb sorsot érdemelnek s egy napon, együt­
tesen oda küldik hadihajóikat. Hogy Ameriká­
nak most nem jut-e ez tényleg eszébe ? 
nem tudni. Pár hó előtt azonban a németek­
kel majd megjárta Hypolite elnök ur. Egy 
német alattvalóval jutott eszébe erőszakoskodni 
s nyomban utána az ennek pártját fogó német 
konzullal. Igen kevéssel később a német császár 
távirati parancsára két hadihajó jelent meg Port 
au Pince alatt, agyúit ráásittatta a városra s 
olyan elégtételt adtak a német alattvalónak, a 
milyet az követelt. Hypolite ur fizetett mint a köles. 
Akkor az egész világ várta, nem lesz-e folytatása 
a dolognak, de jött a kubai fordulat, mire ez az 
Antilia-sziget összes ügyeivel együtt egvszerre le­
szorult az érdeklődés szőnyegéről. " B. J.

GÁBRIELLÉ HÁZASSÁGA,
— FRANCZIA REGÉNY. — 20

Irta: Daniel Desueur.

Az ilyen beszéd boszantolta Durieznét, a ki 
nem igen bízott a saját Ízlésében s nem szeretett 
egyedül határozni.

Egyszer-kétszer e meleg júliusi délutánokon, 
Durieznét az erdőn áthaladtában elszenderitette a 
kocsi mozgása. Gábriellé ilyenkor fölemelte a nap­
ernyőjét, hogy megvédelmezze anyját a naplói. 
A széles utak jóformán végtelenek voltak, a szöcs­
kék egyhangú zizegése emelkedett a leperzselt 
g}épből; az utszélen a melegtől meghajolt magas 
füvek fonnyadtak a porban; a legkisebb szellő 
sem mozgatta a fák lombjait és mégis a sudár 
jegenyék hajladoztak az égen, mintha valami titok­
zatos erő remegtetné őket. A lovak lassú ügetés­
ben haladtak s lépéseiknek szabályszerűen ütemes 
kopogásában Gábriellé valami kétségbeejtöt. kér­
lelhetetlent talált; ezzel a magánynyal, csenddel 
és álommal körülvéve, egy czéltalan, örökké tartó 
futás bgrzasztó érzése ragadta meg.
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A mostani sivár viszonyok között, mikor a 

nemes ideálokért való törekvések helyett a rideg 
önzés, a jói táplált szolgaiság uralja a kedélyeket 
és az embereket, kétszeresen becsületére válik 
Pestvármegyének, hogy áldozati lángot gyújtott a 
tiszta honszeretet, a nemzet jogaiért törhetetlen 
kitartással és fáradhatatlan buzgósággal küzdő 
hazafi megtestesülésének s mindörökre példaképé­
nek. Lehet, hogy ez a ma fellobbant láng lesz 
az a vezérlő csillag, mely a nemzetnek meg fogja 
mutatni az utat, melyen haladni kell, hogy a 
mocsárból, mely már-már felettébb fenyegeti az 
elnyeléssel, ne csak kigázoljon, hanem elérje azt 
a magaslatot, melyen a hon legjobbjai szerették 
volna látni, melyért oly sokszor áldoztak vért és 
életet.

Kossuth Lajos arczképének ünnepies elhelyezése 
Pest vármegye gyüiéstermében éppen azért nem 
egyszerű ünnepies aktus, hanem szimbóluma a 
megye hazafias érzésének, mely a mily mértékben 
erősbődik, oly mértékben nő reményünk, hogy 
követve az ország többi megyéjének lakossága 
által, ez a nemzet a szabadság által nagy és nagy 
lesz a szabadságért.

A közgyűlés lefolyását tudósítónk a követke 
zökben ismerteti:

Pestrnegye közgyűlési termét már jóval az ülés meg­
kezdése előtt zsúfolásig megtöltötték a bizottsági tagok, 
a kik úgyszólván teljes számban jelentek meg. Minthogy 
a főispán több heti szabadságon van távol, az elnöki 
széket Beniczky Lajos alispán foglalta el.

A közgyüléseu ott voltak a többek között: Holló 
Lajos, Földvúry Mihály, Halász Zsigmond, Gajári 
Géza, Wolfner Tivadar országgyűlési képviselők; 
Freysinger Lajos, Csávolszky József, Baross Pál, 
Majthényi István, .Yoszlopy Emil, Löwy Mór, 
Förster Aurél, Varies ti Gyula, Reiser Béla bizottsági 
tagok. A főtisztviselök közül: Bellaágh Imre főügyész, 
Dalmady Győző árvaszéki elnök, Viczián Adám fő­
pénztáros, Tóth József kir. tanfelügyelő stb.

A karzatokat teljesen ellepte az érdeklődő közönség 
s közte sok nő.

Kevéssel 10 óra után megjelent Beniczky Lajos al­
ispán és Fazekas Ágost főjegyző, mindketten disz- 
magyarban. Beniczky alispán elfoglalva az elnöki szé­
ket, megnyitó beszédében rövid visszapillantást vet a 
kép történetére. Földvdry Mihály alispán még 1894- 
ben a megye egyik közgyűlésén indítványt tett, hogy 
Kossuth Lajos arczképét festessék meg a vármegyeház 
ülésterme számára. Az indítványt akkor egyhangúlag 
elfogadták. A kép elkészülvén, Holló Lajos bizottsági 
tag, országgyűlési képviselő az ez évi áprilisi rendes 
közgyűlésen indítványt tett, hogy Kossuth arczképét juh 
11-én helyezzék el a vármegyeház üléstermében, hogy 
ez által megünnepeljék 50 eves évfordulóját annak, a 
midőn Kossuth Lajos az 1848. julius 11-iki képviselő- 
házi ülésen e nevezetes szavakat mondta : «Leborulok a 
nemzet nagysága előtt!» A közgyűlés az "indítványt el­
fogadta s ezért ma ünnepük meg Kossuth Lajos arcz­
képének az ülésteremben való elhelyezését. Az ülést ez­
zel megnyitottnak jelentette ki s a szót átadta Faze- 
kas Ágost főjegyzőnek az ünnepi beszéd megtartására.

Elénk éljenzés követte az alispán szavait, ezután pe­
dig Fazekas Ágost főjegyző a következő beszédet 
mondotta:

A főjegyző ünnepi beszéde.
Nagyságos alispán ur!
Mélyen tiszteit közgyűlés!

Lehetetlen, hogy parányiságom érzetében s csekély 
tehetségem tudatában ne forduljak e pillanatban a ma­
gyarok nagy Istenéhez, adjon nekem erőt, hogy csak 
halvány színekkel is vázolhassam s méltathassam azon 
ünnep jelentőségét, a melyre ez alkalommal össze­
gyűltünk.

\ annak alakok, melyek ha egyszer kiléptek a semmi­
ség öléből, nem enyésznek el soha többé. Némelyeket 
az író vagy költő képzelete teremt; másokat a népek 
emlékei képzeletük által támogatva, a mondákban örö­
kítenek meg; végre másokat a történelem valódisága 
ad örök kincsekül és büszkeségül a nemzeteknek, az 
emberiségnek. Ez alakok a tökély mellett a valódiság 
varázsával hatnak lelkünkre, felemelik emberi és nem­
zeti öntudatunkat és elévülnetlen sajátjainkká válnak, 
példányképet nyújtván nemzedékről nemzedékre.

A mi történelmünk sem szegény ily alakokban s nem­
zeti gazdagságunk legdrágább és legmaradandóbb részét 
nagyjaink teszik, kiknek neve történelmünk lapjaira el- 
évülhetlen belükkel van felírva, alakjaik pedig mind­
nyájunk szivében és tudatában élnek.

E soha el nem enyészhető alakok közé tartozik azon 
férfin is, a kinek emlékét ez alkalommal ünnepeljük, a 
ki a kiváltságok eltörlésének, az ynberek jogi egyenlő­

ségének az európai közszabadságnak nagy eszméit ma 
gában azonositotta, úgy hogy azok tényleg vele egygyé 
lettek s ékes szólásának varázsával azoknak csodálatos 
erőt adott:

Kossuth Lajos!
Úgy hozzá van forrva Magyarország ujabbkori törté­

nelméhez e név, vagy a névhez az ujabbkori történe­
lem, az alapított korszak, hogy bárhova, bármerre te­
kintsünk is, összeölelkezve, egygyéválva találjuk őket, 
mint gyermekével az atyát; kezet szorítva egymással 
mit két elváliiatlan jó barátot.

Nyissuk meg tehát szivünk egész bensőségét Kossuth 
Lajos arczképe előtt, oda járulván érzelmeink koszorújával 
az óriás elé, kit a szabadság nemtűje társul vett nagy 
munkájában vissza hódítani itt e hazában is a tért az 
emberi ősjogok számára, melyeket a rendi alkotmány 
korlátok közé szoritott.

Kossuth leborult a nemzet nagysága előtt, mi borul­
junk le az övé előtt, mert első sorban az övé az ér­
dem, hogy a törvény előtti egyenlőség, az egyéni szabad­
ság minden magyar ember küzkincsévé vált.

És ha 48 után nem értük el mindjárt minden irány­
ban várva várt sikereinket, de mint emberek szabadok 
maradtunk. Ezen szabadságunkat Kossuth Lajos és kora 
oly sánczokkal látta el, miket lerombolni semmi 
emberi erő nem képes többé s érje bár nemzetün 
két — a mitől Isten óvjon — bármilyen megaláztatás, 
ömöljön vérünk is, folyjanak künyeink patakban, az 
emberi jogokat e hazában büntetlenül nem sért­
heti többé senki.

Ez magyarázza meg azt az üsztönszerü ragaszkodást, 
mely Kossuth Lajoshoz a nép milliói közül még azok 
is viseltetnek, kikben nincs elég szellemi erő cda emel­
kedni, hogy benne az uj .Magyarország hatal­
mas megteremtőjét lássák és tiszteljék. Ez 
magyarázza meg, hogy a fiatal ember arozát 
lelkesedés pírja önti el, ha e dicső nevet ki­
mondani hallja; öreg embernek meg nedves lesz 
elgyöngült szeme, ha visszapillant ifjabb éveire, mikor 
egy örümtelen jövő szomorú kilátásával kezdte meg az 
életet és még álmodni sem merte, hogy lesz egy em­
ber, kit a Gondviselés azért ad a nemzetnek, hogy 
szabaddá tegye az elnyomott népet, a kiül­
dözött lesz és szenvedni jog, mint egykor a Meg­
váltó csak azért, hogy másokat, milliókat bol­
dogokká tegyen.

Es mégis megtörtént . . .
Ez az ember, ez a nagy szent és magasztos hivatásu 

ember, ez a történelemből megdönthetien pyramisként 
kimagasló ember megjelent közöttünk, feloldotta a né­
pet s polgárrá avatta azt, ki eddig nem volt szabad.

Kossuth Lajost ábrázolja e kép, kiről Deák Ferencz a 
közösügyek feletti tárgyalások alkalmával az 1848-iki 
nagy nemzeti átalakulásról szólva, így nyilatkozott: «Ha 
akkor az országgyűlés ragaszkodva ősi arisztokratikus 
intézményeinkhez, szabaddá nem teszi a népet és a földet, 
nem osztozik a néppel jogokban és terhekben, lia szélesebb 
alapra nem fekteti az alkotmányt, a reánk következett 
nehéz évek súlyát el nem bírtuk volna, s üsszeroskad- 
tunk volna a szenvedések alatt a nélkül, hogy a mü­
veit világ szánalma és részvéte kisérné végsülvedésün- 
ket. Ezen átalakulást össze fogja kötni a történelem 
azon férfiúnak nevével, ki azt 48-ban megindította és 
emyedetlen erélylyel keresztül vitte. Daczára a bekövet­
kezett eseményeknek, müvének ez a része fenmaradt s 
fenn fog maradni, mig nemzetünk él és országunk áll, 
s ahhoz a nemzet emléke és hálája lesz mindig csa­
tolva.»

A haza nagy bölcsének igaza van. A reformok és 
átalakulás szerepét Széchenyi kezéből Kossuth Lajos 
vette át a negyvenes évek elején. Először az irodalom 
és a napi sajtó terén lépett fel roppant hatású «Pesti 
Hiriap.-jával. Midőn e térre lépett, már a márlirság 
dicsfénye kürnyezé halvány homlokát. Országgyűlési Írott 
naplója s általában a gondoiatszabadság ügye miatt 
súlyos börtönt szenvedett, s midőn szabadságát vissza­
nyerő, elszánt agitátor volt. A politikai lapirodalomnak 
magasabb értelemben ő Ion megteremtője hazánkban. 
Közleményei a lángeszű író és szónok egész hatalmával 
szólották a kedélyekhez s szokatlan mérvű lelkesedést 
költöttek. Majd a megyei és országgyűlési szónoklat 
terére lépett át s egyszerre legelső lett az elsők között. 
Az ország vezérvármegyéjének : Pestnek 6 lett a vezére, 
innen választották meg országgyűlési követnek ; ő lett 
vezére az egész ellenzéknek, mc-iy rendre inkább az ő 
elragadó, mint a Deák mérséklő befolyása alatt kezdett 
állani. Es valóban soha magyar ember magvar szívhez 
még nem szólott úgy, mint ő. Az egyszerű ügyvéd és hír­
lapíró ellenállhatlan hatalommá növekedett s Széchenyi 
István, hogy egész erejével léphessen sorompóba ellene,

kénytelennek érzé magát otth agyni felsőházi ülését s az 
1847/18 iki pozsonyi országgyűlésre követül választatni 
meg magát. De a bekövetkezett események csakhamar 
túlszárnyalták a küzdelem ezen álláspontját. A paris; 
februáriusi forradalom, mint vízbe dobott kő, nagy gyű­
rűkben mozdi tolta meg az európai állapotok álló vizét, 
Magyarcrszáa mintegy villanyütésre egyszerre felébredt 
s talpra ugrott. Kossuth Lajos többé nem az ellen­
zéknek, de az összes nemzetnek vezére lett. A 
minisztériumban a pénzügyi tárczát vállalta el. De hova­
tovább túlsúlyt nyert a mérsékeltebb árnyalatok felett 
az ő befolyása. Ő lett a kormány tulajdonképeni lelke, 
s mig a többit az események hatalma kivette 
sodrából s megbénította, ő akkor volt igazán 
helyén. Központja és valódi feje lön a meg­
indult s roppant mérvre fejlődött függet­
lenségi harcznak. Pesten, Debreczenben, ismét 
Pesten, Szegeden, Aradig ő volt a forradalomnak lelkes 
mozgató ereje, ruganyosságát és óriási tetterejét soha el 
nem veszítő vezére. A függetlenségi nyilatkozat kimon­
dása után az ország kormányzója, de soha nem élt a 
diktátor! erőszak fegyvereivel. S midőn az ügy, melynek 
élén állt megbukott, szegényül, fénytelenül vette 
kezébe a bujdosás vándorbotját s a száműzetés 
keserű kenyerét.

Lelke azonban nem törött meg, s reményei nem 
hagyták el soha. Száműzetésének ével a lankadatlan 
tevékenység évei valónak. Angliában és Amerikában 
nemzeti törekvéseink és érdekeink népszerűsítésére egy 
század év munkája nem tehetett volna többet, mind az 
6 lángajku szónoklatai, mert csodálatos és páratlan je­
lenség, hogy idegen nyelven szintúgy ékesen szóld tu­
dott lenni, mint anyanyelvén.

Magyarország ezredéves történelmének folya­
mában nem merült fel alak, kire a hazánk 
felett őrködő gondviselés nagyobb feladatot 
bízott volna, mint Kossuth Lajosra, a minek 
keresztül viteléért az egész nemzet osztatlan 
hálója kíséri.

De seliol nagyobb kegyelettel nem őriztethetik meg 
az ő emléke, mint e teremben, a mely a komoly idők­
ben zajos vitatkozások és nagy politikai küzdelmek szín­
helye volt.

Abban az időben, a midőn mindenki érezte, hogy uj 
korszaknak, egy fényes dicső korszaknak a küszöbén 
áll, sehol ihletteljesebben nem tekintettek fel arra a 
férfiúra, a kitől a megváltást várták, mint itt.

Pest vármegyei rendel, mint e megyének táblabiráját 
ürömmel és igazi lelkesedéssel vallották a magukénak. 
Mikor a hatalom a «Törvényhatósági Tudósitások>-at 
beszüntette, mikor az egyetlen alapot kirántotta lábai 
alól, Pc-st vármegye a zaklatott és üldözött férfiút párt­
fogásába vette, s megerősíteni iparkodott a talajt, me­
lyen erősen állva, a haza szent érdekét önzetlenül és 
tántorithatlanul képviselheti.

Tudjuk, hogy röviddel ezután a hatalom őt szabad­
ságvesztésre ítélte, s innen kiszabadulva, legelső teendői 
közé tartozott Pest vármegye e termében megjelenni, a 
hol valóban gyönyörű, megható beszédben mondott 
köszönetét a neki nyújtott támogatásért és pártolásért.

Ezután az önfeláldozó munka az éjjeli és nappali 
tevékenység kimerítvén erejét, a küzügyektől rövid időre 
visszavonult, mert mint maga mondta : «Kétkedem, 
hogy többé városi lakos legyek. Egy ily nyomorult em­
bertől, mint én, ennyi áldozat elég vala, nekem nyuga­
lom kell.» Tinnyén vásárolt egy kis birtokot, a hol la­
kását dísznövényekkel ékített virágos kert ki^-nyezé s a 
hol gyümölcsösét a maga oltegatásai tettek neme­
sekké.

De a kedélyes visszavonultság nem tartott soká. A 
küzügyek ziláltsága és az ország hátramaradottsága újra 
a küzdtérre szólították és megjelent e teremben, hol 
ékes szónoklatainak egész sorozatával tette ünneppé 
a vármegyének mindazon közgyűlését, melyen fel­
szólalt.

Legelső sorban a vármegyei élet ellen irányult 
hatalmi szó ellen foglalt állást, midőn a magyar 
nemzetben az önálló gondolkodás csiráját is elnyomni 
készültek és sora függesztették fel a tisztviselőket Sok 
helyen ezéit is értek csak Pestmegyében nem, a hol 
Kossuth Lajos akkor már a közéletnek a legbámultabb 
és legszeretettebb alakja vitte a hangadó szerepet.

Később az «Országos védegylet» megalakítása körül 
buzgólkodott, melynek czélja az volt, hogy a hazai ipart 
fellendítse, számára fogyasztókat szerezzen és az osztrák 
iparral versenyképessé tegye.

Nagy eredményt ért el azon hatásos működésével, 
midőn a «semmit rólunk és nélkülünk» elvet érvénye­
sítette a hatalommal szemben. Szónoklatai az örök-

Egy csütörtöki napon, délután három óra táj­
ban, hogy kissé lehűljön és pihenjen, Duriezné 
betért a leányával Guerrehez, a czúkrászhoz; ott 
találták a márkinét.

— Végre, megfogtalak, kicsikém! — kiáltott 
föl az öreg úrasszony és megcsókolta a kereszt­
leányát. — Most már el sem is eresztelek többé. 
Hát illik igy elhagyni emgem, kis gonosz ? Ma­
gammal viszem, édes Duriezné, ma délután nálam 
tartom a leányát

4 onakodtak, sürgős elintézni valókra hivatkoz­
tak, többek között Gabriellenek egy ruhát is föl 
kellett próbálnia.

— Nem, nem, — szólt a márkiné. Egyébiránt 
vele megyek azért a ruháért, iia kívánjál Estére 
majd hiszem, a kávé idejére megérkezünk. Nem 
is képzelik, milyen szomorú és elhagyatott az 
életem egy idő óta! Ezt a gyermeket itt, nem 
látom többé, az unokaöcsémnek pedig, annak 
eszébe jutott a lábat megránditani és nem moz­
dul el hazulról. Tehat viszem a kicsikét, bele­
egyezik, ugyebár, édes asszonyom.

Lehetetlen volt nemet mondani. Gábriellé 
Samt-\ illiers márkinéval távozott, de éppen nem 
érezte jól magát és bátorságot is kevesebbet ér­
zett magában, mint otthon, Montretoutban.

Este, mialatt ketten ültek az asztalnál, a már- 
kiné Kénéről kezdett beszélni, kifejezte boszusá- 
gat a ficzam miatt. Ekkor történt először és utol­
jára is, hogy Gábriellé azt kérdezte magában : 
vajon a keresztanyja nem-e bűntársa a grófnak 
és nem-e sóvárog az unokaűcscsc számára a 
Duriez ezég millióra. . . . De az ilyen gondolatot 
annyira borzasztónak találta, hogy rögtön, minden 
megerőltetés nélkül, visszautasította; az önkénte­
len gyanú azonban, mely most azok ellen támadt 
lenne, a kiket legjobban szeretett és tisztelt, nem 
a legkevésbé keserű gyümölcse volt nehéz taoasz- 
talatainak.

Ebed után egy pillanatra egyedül maradt a kis 
szamnban, a keresztanyja elment egy levelet 
megírni s pár rendelkezést megtenni; Gábriellé 
Goupii metszeteiből tartott egy remek gyűjteményt 
a kezében; élénk érdeklődéssel nézte, mert na»y 
előszeretettel viseltetett a festészet és mindennemű 
rajz iránt. Az egyik, történeti tárgyú képen észre­
vett egy alakot, a ki föltűnően hasonlított Laver-

váltságról, az ősiségről, a honosításról, a nemzetiségről, 
a partlumról eszméinek tartalmasságával és ritka 
szónoki lendületével mindannyiszor magával ragadták a 
hallgatóságot.

De itteni működésének csúcspontja és kimagasló pontja 
az volt, a midőn elkészité a pestmegyei ellenzéknek 
az 1847/8 ik országgyűlésre szóló azt az egész ország 
által elfogadott követi utasítását, melyben lerakta 
alapjait mindazon törvényeknek, melyek 18jS- 
ban megalkottatván, ma állami függetlensé­
günknek és önállóságunknak napját képezik.

Volt idő nem is olyan régen, mikor Kossuth Lajos 
neve volt mindenünk. A hazafiság ingadozó hitét a 
Kossuth nevével támogatta s a nemzet reményteli vára­
kozással nézett a láthatáron túl ama messze táj felé, 
hol őt lenni sejté s honnan a legcsekélyebb hir, a hir, 
hogy él, hogy működik, észrevétlenül mint a madár, 
mint a szellő költözött egyik helyről a másikra, a 
vigasz balzsamát csepegtette mindenütt a busongó s 
magát elhagyatottnak érző szivekbe. S van-e mit cso­
dálni ezen ? A szabadságharezot megelőző éveknek, ma­
gának a forradalomnak is tagadhatlanul több kiváló 
alakja van, a kort és törekvéseit összességben azonban 
csak ő képviseli. Mellette nagy érdemeket szereztek so­
kan, kitűntek többen, sőt egyesek lokális népszerűsége 
meghaladta egy-egy helyen az övét, de az egész nemzet 
osztatlan rokonszenvét csak ő bírta, ő helyezkedett bele 
a nép szilébe kiolthatatlanul örökre.

Nagy politikai átalakuláson vitte keresztül Kossuth a 
nemzetet. Kivívtuk az alkotmányt, a mit akkor terem­
tettünk, abból van a mi mai életünk és erőnk. Ez 
alapon áll 67-nek minden alkotása, annak a 67-nek, a 
mely mint gyermek az apával a legszorosabb, a leg­
közvetlenebb vérségi összefüggésben van a szabadság- 
harcz korával.

Es vájjon a nagy eredmények kivívásában kié a leg­
főbb érdem ? A legfőbb érdem a nemzeté és a koronás 
királyé.

És ha e két közjogi tényező együttes működése által 
ma a nagy demokratikus átalakulás alapján a magyar 
nemzeti egység ünnepét ülhetjük és ha ma a hűbéres 
középkor minden maradványa az örök halál sírjába 
temetkezett és helyébe a polgári erény, önérzet, szorgal­
mas munkás hazafias és értelmes nemessége lépett és 
ha ma épen mi, a kik ellen egy félszázad előtt 
a kettős birodalom felforgatásának vádját 
emelték, épen mi vagyunk a kettős épületnek 
egyedüli szilárd és megbízható alapjai, annak 
oka, hogy rendithetlenné vált már most az a 
politikai hűség és a fejedelem iránt való az a 
szeretet, mely Kossuth Lajos működésének ki­
induló pontja és végeredményeképen ezélzata 
is volt.

Midőn tehát hálával és kegyelettel emlékezünk meg a 
szabadság nagy apostoláról, lehetetlen, hogy a nagy 
idők óta fejünk felett elhaladt ötven esztendő nagy mun­
kásának, magának a nemzetnek a legnagyobb elisme­
réssel ne adózzunk, annak a nemzetnek, a melynek 
mindig nagy erénye volt a kellő erély, a cselekvési 
kedv, bátorság és kitartás ember feletti nagy munká­
ban s lehetetlen, hogy különös tisztelet s a hűségnek 
és szeretetnek legjobb érzései ne illenék meg az ünne­
pély alkalmával békében és dicsőségben uralkodó urun­
kat királyunkat, a ki a legközelebbi 30 esztendő alatt 
törhetlen lovagias hűséggel ragaszkodott az alkotmány­
hoz és királyi esküjéhez s nem egyszer példát adott 
ebben a nemzetnek is.

Üdv és béke áraszsza el szeretett édes hazánkat, en­
nek fejedelmét és minden e haza polgárait.

Éljen a nemzet! Éljen a király!
A főjegyző szépen kidolgozott s lelkesen előadott be­

széde óriás hatást keltett, s sokszor szakította azt meg 
zajos éljenzés és taps.

Freysinger Lajos indítványára el is határozta a 
közgyűlés, hogy a főjegyző hazafias beszédét sokszoro- 
sittatja s valamennyi megyebizottsági tagnak megkül­
deti. A beszédet egyszersmind a közgyűlés jegyző­
könyvébe is fölveszik, egész terjedelmében.

•
Kossuth Lajos arczképe a vármegye nagytermének 

kiválóan díszes helyét foglalja el; ugyanis az elnöki 
emelvénytől balra van elhelyezve, mig mellette középen 
a király arczképe s jobbról Deák Ferencz-é függ. A 
művészettel festett képet Roskovits Ignácz kitűnő fes­
tőnk készítette. Az arczkép Kossuthot a negyvenes évek 
végéről ábrázolja, fél díszben: sötétzöld atillában, 
szürke pantalonban s az oldalán vörös selyem zsinóron 
függő diszkarddal. Zöld posztóval borított asztal mellett 
áll, jobb kezét iratokra támasztva s bal kézzel szónoki 
mozdulatot téve. A bútorzat ódon, régies. A kép hatása 
megkapó.

A háború.
Cervera hajóhadának veresége Madridban köny- 

nyen érthető rémületet okozott, annál is inkább, 
mert kezdetben azt hiresztelték, hogy szerencsé­
sen kimenekült Santjago kikötőjéből és mindössze 
két torpedózuzót veszített. Madrid népe öröm- 
ujongással fogadta a hirt, sőt a tengerész minisz­
ter a középületeket fel akarta lobogózni és kivi­
lágítani. De másnap megérkezett a hiteles tudó­
sítás és irtózatos csalódás töltötte be a spanyolok 
szivét. Azért mégsem hasonlítható az újabb sze­
rencsétlenség hírének hatása a kavitei csatavesz­
tés hírével. A büszke spanyolok szivét akkor 
remény és önérzet dagasztotta, a spanyol fegy­
verek még veretlenek voltak és biztosan számítot­
tak arra, hogy sikeresen küzdik majd végig a 
hadjáratot. A kavitei ütközet után már megrendült 
a bizalom, a manillai és santjagoi szomorú hírek 
már előkészítették a népet a végső vereségre. Ez 
a levert hangulat enyhítette némiképen a legújabb 
hióbhir hatását. De azért mégis rettentő hatással 
volt a közvéleményre, annál is inkább, mert még 
egy nappal előbb Cervera hajóhadának elmenekülése 
a győzelmi reményeket újra felélesztette. Különö­
sen nagy keserűséget okozott az, hogy a spanvol 
hajóhad megsemmisült és az amerikaiaknak leg­
kisebb kárt sem okozott. Egyetlen spanyol ágyú­
golyó sem talált, egyetlen spanyol torpedót sem 
tudtak eredménynyel lancirozni. Cerverát gya- 
lázzák, hogy miért nem védte magát erélyeseb­
ben — robbantotta volna fel hajóit az ellenség 
között — és hangoztatják, hogy a spanyol vitéz­
ség ideje elmúlt.

Az amerikaiak most már urai a helyzetnek s 
valószínűleg csak rövid ideig maradnak az ame­
rikai hajók valamennyien Santjago de Kuba előtt 
s aztán a zöme Havanna elé vonul s azt bloki- 
rozza, miáltal Havannában minden bizonynva! 
éhínség lesz. Az amerikai kormány most már 
bátran forgácsolhatja föl flottáját s küldhet Puerto 
Ricoba is, a spanyol partokra is, de még Manil- 
lába is.

Nem csoda tehát, ha a spanyolok meg vannak 
ijedve s a kormány minden hivatalos czáfolat 
daczára titokban megkezdte a béketárgyalásokat

Shatter tábornok hadműveletei.
Washington, jul. 11.

Álger hadügyminiszter közzé tette Shaffer tá­
bornoknak Playa del Este-bö\ tegnapról kelt táv­
iratát, a mely szerint a spanyol könnyű ütegek 4 
óra után megkezdték a tüzelést, de csakhamar el­
hallgattatták azokat. Puskatüzelés aiig volt. A sya- 
tiyolok nem hagyták el a sánezokat. Az amerikaiak 
részéről három ember könnyű sebet kapott, Shaffer 
tábornok továbbá azt jelenti, hogy hétfőn remél­
hetőleg elegendő haderővel fog rendelkezni, hogy 
megszállja Santjago de Kubától északnyugatra az 
utakat.

Washington, jul. 11.
Shafter tábornoknak múlt éjjel érkezett távirata 

szerint Santjago de Kuba bombázásának ma kel­
lett megkezdődnie. E szerint a tegnapi harcz 
pusztán előcsatározás volt.

Cervera tengernagy fogsága.
New- York, julius 11.

A „World* jelentése szerint Cervera tenger­
nagyot Annapolisba viszik, ott internálják és ké­
sőbb szabadon bocsátják becsületszavának lekötése 
mellett, hogy nem hagyja el az Egyesült-Álla­
mokat. Cervera gyönge lázban szenved. A ,San 
Louis* czirkálóhajó legénysége, a mely Cerverát 
Portsmouthba hozta, a legnagyobb tisztelettel bánt 
vele.

Béke vagy háború ?
Madrid,, julius 11.

A háború avagy a béke kérdésében megoszla­
nak a vélemények. Katonai körökben azt mondják, 
hogy a kubai hadsereg majdnem érintetlen s a 
háborút folytatni kell, még akkor is, ha Santjago 
az Amerikaiak kezébe esne. Sagasta miniszter- 
elnök állítólag felvetette a bizalmi kérdést a re- 
gens-királynénál. Hire jár, hogy a hadügyminisz­
ter újabb táviratot kapott Blanco tábornagytól, a

die Kénéhez. Ez eszébe juttatta, hogy a fiatal 
ember arczképe ott van a háta mögött; megfor­
dult és reá emelte tekintetét. Az oly finom voná­
sok, a büszke szemek viszontlátása fájdalmas 
sajnálkozást gerjesztett szivében : milyen kár, hogy 
alacsony jellem rejlik alattok!

A zajra, melyet egy ajtó megnyílása okozott, 
hirtelen megfordult: Laverdie belépett.

Gábriellé nem jött zavarba, lelkében hálát adott 
az égnek, a miért ide küldte. Minden áron meg 
akarta előzni a megkérést, a kikosarazást, a fáj­
dalmas jeleneteket, melyektől, kővetkezménvek 
gyanánt, senki sem maradna megkímélve. Talán 
most alkalom nyílik mindent megállítani, ha 
ugyan Renéhen még van annyi tisztesség- és be- 
csületérzés, hogy megértse őt.

A fiatal ember, a maga részéről látta, hogy 
magyarázatok következnek be; ő is kívánta 
azokat.

Uram, — szólt Gábriellé, éppen nem tudva 
még. hogy mit fog mondani, de érezve, hogy rög­
tön \égeznie kell, annál is inkább, mert a kereszt­
anyja minden pillanatban visszatérhet. Uram, ér­
tesültem a párbajáról...............Nagy szerencsétlen­
ség. . . . Arnaud ur családunk barátja volt.

Arnaud ur, reményiem, még sokáig barátjuk 
lesz, — felelte René hidegen, mert állapota, 
hála Istennek, már a legkevésbé sem ve­
szélyes.

— Megmentették ?! — kiáltott föl az őröm 
hangján Gábriellé.

— Meg, kisasszony.
A zavar csendje állt be pár pillanatra.
— Kisasszony, — szólt végre René, miközben 

fölállt s egy lépést tett a fiatal leány felé, bocsás­
son meg nekem. . . . Vak voltam, esztelen ! De 
ne higyje, hogy képes lettem volna szándékosan 
ennyi rosszat okozni önnek. Esküszöm, hogy ha 
előbb megértem azt, a mi most olyan világos 
előttem, akkor az én kezem soha sem veszélyez­
teti Arnaud ur életét

Gábriellé lehajtotta fejét. Goupii albuma még 
nyitva volt az ölében, szemei a metszetre sze- 
gezüdtek, a nélkül, hogy látnák; mélyen elgon- 
dolltozott.

— Hisz nekem ? . . . Megbocsát ? — kérdezte 
René. . . .

— Hiszek, — rebegte a fiatal leány.
Ebben a pillanatban Saint-Villiers márkiné 

visszatért a szobába. Nagy őrömmel látta ott az 
unokaöcscsét és kijelentette, hogy el kell őket ki­
sérnie Montreutba.

René sajnálkozott, nem gondolta, hogy Duriez 
kisasszonynyal is találkozik és már máshová kö­
tötte le a szavát; de mégis félt, hogy a nénjének 
kellemetlen lesz egyedül térni haza.

— Ez ne aggaszszon, — felelte az öreg urasz- 
szony. Nem lesz nagyon sötét és különben is egy 
éjjeli sétakocsizás az erdőn keresztül, nem ijeszt 
meg, ha egyedül vagyok is.

Együtt haladtak le a lépcsőkön; René Kisegí­
tette a hölgyeket a kocsira, azután ő maga gya­
log indult el a Faubourg Saint-Honoréba.

Három-négy nagy nappal utóbb, Saint-Villiers 
márkiné, minthogy semmi hirt sem kapott az 
unokaöcscséről, és mert nagyon is rendkívülinek 
találta a viselkedését vele és a Duriez-családdal 
szemben, elhatározta, hogy fölkeresi a lakásán a 
fiatal embert. Ritkán tette meg ezt, most azon­
ban nagy nyugtalanság késztette reá; reszketett, 
hogy René újra visszatért az azelőtt folytatott 
pazar és léha életmódjához.

Egy délután, öt óra tájban hajtatott el az 
Anjou-utczába.

Meglepte az ajtót-nyitó inas rémült arcza. Ez 
az ember régi szolgája volt Laverdienak és fel­
tétlen odaadással ragaszkodott urához; halkan 
beszélt, fátyolozott hangon, a milyen a betegek 
szobájában szokásos.

— Istenem, Francois, mi történt ? Az
ura ?! kiáltott fői a márkiné nagyon
ijedten. . . .

— Semmi, semmi, még semmi, — felelte élén­
ken az inas. De örülök, hogy látom a márkinét! 
Éppen hozzá akartam sietni.

— Miért? — beszéljen hamar, Francois. Oh, 
az én szegény Reném ?

Az öreg szolga bevezette Saint-Villiers márkinét 
a könyvtárba, a hol az úrasszony egész testében 
reszketve foglalt helyet. Akkor aztán Francois, 
előtte állva, elmondta, hogy nagyon aggódik ura 
miatt; hogy bizonyosan valami szerencsétlenség 
érte a grófot; hogy az már több nap óta nem-

távozott hazulról, csak alig eszik, bezárkódzik a 
szobájába s ott órák hosszán ir.

— Tegnap, — tette szavaihoz a szegény em­
ber és elsápadt .... éppen akkor léptem be 
hozzá, a mikor a pisztolyait vizsgálta és meg­
töltötte.

— Hol van, hol van ?! — kiáltott föl a már- 
kiné, hirtelen főlállva.

— A hálószobájában ; . . . . nem mozdul ki 
onnan.

Az öreg úrasszony áthaladt a szobákon és be­
jelentés; sőt kopogtatás nélkül, belépett az uno- 
kaöcscséhez.

A góth Ízléssel berendezett szoba volt. ... A 
világosság mérsékelten szűrődött be a színes 
ablaküvegeken.

René a középen ült egy asztal mellett; az 
asztalon sok papiros hevert szerte s néhány fegy­
ver is feküdt rajta. A gróf, mint a hogy az inas 
elő megmondta, irt.

A nénjét megpillantva, rögtön fölállt s elébe 
ment. . . .

A márkiné szótlanul fogta meg a kezét, könyek 
voltak a szemében.

— Mi lelte, . . . kedves néném ? — szólt René 
olyan hangon, melyet természetesnek akart fel­
tüntetni, de a mely csak zavart volt.

Az öreg úrasszony gyöngéden egy kerevet felé 
vonta s mind a ketten leültek.

— Kedves gyermekem. — kezdte el, ne titkolj 
előttem semmit sem. A mig vidám, meggondolat­
lan voltál, örömben éltél, öreg nénéd, ugyebár, 
nem igen háborgatott ? De most szenvedsz. Ne 
hidd, hogy nyugton hagy addig, a mig meg nem 
tudja, hogy mi az, a mi szerencsétlenné tesz, a 
mi a halál gondolatával foglalkoztat. . . .

(Folytatása következik.)

fí A tenger, mint aranybánya. Régi idők 
óta köztudomású, hogy a tenger vizében arany is 
van, de ez aranytartalom kiaknázására csak most 
kerül sor. Az aranyat kiválasztó eljárás.feltalálója 
egy floridai babtista lelkész, főtisztelendő Prescott 
Jernigan ur, ki lemondott az egyházi szolgálatról, 
hogy aranyat keressen. Mint lábbadozó beteg, ki­
állott typus láz után, Jernigan tisztelendő ur egy 
czikket olvasott, mely a .tenger aranyáról" szólt

és érdeklődését nagy mértékben felköltötte. So­
káig tűnődőit e kérdésen s midőn erejét vissza­
nyerte, feltett szándéka volt egy eljárást felta­
lálni, melynek segélyével a vizes bánya arany­
tartalmát kivonni lehessen. Sok havi alapos kuta­
tás és számtalan kísérlet után jutott találmányá­
nak nyitjára. A baptista vasárnapi iskolának Kvart 
nevű tanítóját beavatta titkába, támogatásával 
10.000 iont sterling tőkét szerzett az operáczió 
megkezdésére és most már tervének megvalósítá­
sára tért. Mikor még csak kezdetleges segédesz­
közeivel munkálkodott, máris jelentékeny mennyi­
ségű aranyat, valóságos kis vagyont, részint 
szemcsék, részint por alakjában, mint magányos 
kísérleteinek gyümölcsét — kuporgatott össze. 
Majd készülékeit áthelyezte a Passamaquoddy-Bay 
Maineba, a ho] működését egész titokban foly­
tathatta. Itt az árapály 20 lábat teszen, mi meg­
felel 6 angol mértfőid sebességnek óránkint, úgy, 
hogy minden árapálynál 36 angol mértfólduyi 
víztömeg áthalad a készüléken és arany-tartalmát 
ott leadja. A vállalkozók tehát naponta 4000 
tonna vízre számíthatnak, mi hetenkint 2000 font 
sterling jövedelemnek felel meg, melylyel egye!éré 
teljesen beérik. Az eljárás lényegét, mely szigo­
rúan titokban tartatik, villamos aram képezi: az 
eredményhez immár semmi kétség sem fér. Tőke­
ket mindenféle nagyságba felajánlottak a vállal­
kozóknak a részesség! jog fejében; azonban ük 
jobbnak látják, valóban kimeríthetetlen aranybá­
nyájuk titkát egy boldog utóddal meg nem osz­
tani, hanem egyelőre rnaguk élvezik annak elvi- 
tázhatlan birtokát.

*

f5 Színészfizetések a régi ülőkben. Nemrég 
reátaláltak a Hires angol színész: Kean egy csomó, 
eddig ismeretlen levelére. E' levelekből kitűnik, 
hogy Mr. Ellison heti 3 font sterling fizetésért 
akarta szerződtetni Kean-t, a ki ekkor már hires 
színész volt, a Wych street-ben levő uj színház­
hoz. Később már 2ö font sterlinget fizetett neki 
havonként. , 182G-ban egy impresszárió 12.00J 
dollár fizetést ajánlott Kean-nek egy évre, ha kör­
útra megy vele Amerikába. Népszerűsége teljén 
200 font sterling heti fizetést kapott Kean, sőt volt 
idő, hogy egy estére is 50 font sterlinget kapott.
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melyben ez kijelenti, hogy a kubai hadsere» és 
az önkéntesek a háború folytatását kívánják, mert 
a szárazföldről győzelmet remélnek.

Az Imparcial szerint a kormány a teg­
napi minisztertanács után arra a meggyő- 
zodésre jutott, hogy ha Santjago de Kuba 
es Manilla eleste előtt indítanák meg a 
béketárgyalásokat, kedvezőbb feltételek vol­
nának elérhetők. Az Imparcial azt hiszi 
hogy a kormány ily értelemben táviratozott 
Blanco havannai fökörmámyzónák s hogy "az 
ő válaszától függ, vájjon a kormány"meg­
kezdi-e azonnal a béketárgyalásokat."

St. Jago bombázása.
Aguaäores, Julius 11.

A „Broklyn*, .Texas* és .Indiana* amerikai 
csatahajók tegnap délután 3 órakor a parton 
emelkedő sziklán keresztül bombázni kezdték 
Santjagót. Lehetetlen a lövedékeknek a szükséges 
elevácziót megadni, úgy hogy oly közel estek le, 
hogy sem a nyolczhüvelyes, sem a nehéz ágvuk 
r.em mutattak fel eredményt. A bombázást egy óra 
múlva beszüntették.

Orosz udvari körök a helyzetről.
Berlin, jut. 11.

Egy kiváló orosz politikustól a „KI. Journ.* 
állítólag a kővetkező értesítést nyerte, a mely 
igen jellemzi, hogy az orosz udvari körök mi- 
jvépen^ lógják fel a helyzetet. A Spanyolország és 
Amerika közötti béketárgyal ások még nagy nehéz­
ségekét okozhatnak az összes európai diplomá­
ciának,^ minthogy Amerika nem elégszik meg 
Kuba függetlenségével, hanem hadikárpótláson 
kívül még Portoriccoí es a spanyolok ázsiai bir­
tokait is követeli.

Ebbe azonban sem Oroszország, sem a többi 
érdekelt hatalmak nem fognak beleegyezni. Az 
európai spanyol kikötők bombázását mindenáron 
meg keii akadályozni. Oroszország nem nézheti 
soka összefont karokkal Amerika terjedési vágyát. 
Még Anglia is rövid idő múlva saját érdekében 
fel log hagyni az Lnióval való ..entente cordiale“ 
eszméjével es közeledni fog az igazán békeszerető 
Oroszország felé. A spanyol-amerikai viszály az 
európai hatalmak között nem fog komoly nézet- 
eltérést okozni. A világbékét az összes nagyhatal­
mak fentartani kívánják.

Minisztervalság Spanyolországban.
Madrid, jul. 11.

A lapok jelentése szerint Gamazza mi­
niszter magatartasa miniszterválságra fog ve­
zetni A félhivatalos Correspondenzia meg­
erősíti ezt a jelentést.

Kingston, jul. 11.
A Mária Theresia osztrák-magyar torpedo- 

koshajo innen Havannába megy.

vidék.
Sárospatak — főbírája ellen. Zemplén vármegye 

közigazgatási bizottságának legutóbbi gyűlése elé. niiíit 
>..'.oratja-l jhelyről írja tudósítónk, nagy érdeklődéssel 
uézett Sárospatak lakossága, mert a gyűlésen tárgyaltak 
a sárospataki polgárok nagy részének Molnár János 
túlíró felfüggesztését sürgető, számos aláírással támo­
gatott luljeientését. Sárospatak értelmisége ugyanis nagy 
t..vc$zenwel viseltetik a néptanítóból lett és a nép al- 
ra. támogatott főbíró ellen, elanoyira, hogy a képviselő- 
test .Itt legnagyobb része a két évvel ezelőtt megtartott 
hrmalasztás óta a képviselőtestület tanácskozásaiban 
sem akar részt venni. A főbíró pedig nem törődve a 
ke. ügyek intézésétől magukat távol tartó urak ellen- 
ztkuzedésevel, nagy buzgalommal vezeti oz őt támo­
gat < képviselőtestületi tagok közreműködésével a község 
ügyeit. A közigazgatási bizottság hosszabb vita után 
abban állapodott meg, hogy a haj gyökeres orvoslása 
cickából ez ügyben a vizsgálatot megindítja és ennek 
sürgős keresztülvitelével Horváth, József árvaszéki 
elnököt bízta meg.

A délvidéki románok mozgalma. A délvidéki 
románság vezérférfíai — mint Lúgosról táviratozzék — 
ma Brediceanu. és Coroianu, elnöklete alatt Lúgoson 
nagy gyűlést tartottak, a melyen elhatározták, hogy 
Lúgoson, Karánsebesen és más délvidéki városokban az 
erct.yi <Astra> czimü román kulturegycsület számára 
fióktelepeket nyitnak.

Pestvármegye közgyűlése.
Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegye ma délelőtt 10 óra­

kor kezdette meg rendes évnegyedes közgyűlését. Az al- 
ispán rövid megnyitó beszéde után Kossuth Lajos 
arczüépének ünnepies leleplezése következett, melyről 
.apunk más helyén emlékezünk meg. Az ünnepség vé­
geztével rövid szünet volt, mely után Beniczky Lajos

alispáni évnegyedes jelentése került előterjesztésre. A 
jelentésből kiemeljük a következőket :

A termés iránt való kilátások az idén a leg- 
szebbek voltak ; sajnos, hogy a junius 27. és 28-ikán 
dühöngött jég vihar a vármegyének nagy területén meg­
semmisítette részben, vagy egészben a vetéseket. A jég­
vihar különösen a felső járásokat érte s a járások kö­
zül legtöbbet szenvedett a pomázi, biai, szent-endrei, 
gödöllői, váczi, monori, nagy-kátai, dabasi és ráczkevei, 
a melyekben 20—uü százalék kárt okozott a jégverés. 
A vármegyének 73 községében történt kisebb-nagyobb 
károsodás, a melyet pénzérték szerint eddigelé még nem 
leheteti megállapítani.

A szocziális mozgalmakra vonatkozólag öröm­
mel jelenti az alispán, hogy az izgalom a legtöbb aggo­
dalmasnak látszó helyen is csillapodóban van. Az 
igazolványokat sok helyen vonakodott ugyan a nép ki­
váltani, de az alispán még sem akart még most a ha­
tósági kényszer terére lépni, mert ez csak el mérgesítette 
volna a bajt, a nélkül, hogy belőle a közügyre előny 
származott volna. Sokkal többet használtak a jóakarata 
fölhívások, a gazda a társadalomnak a néppel való ba­
rátságos érintkezése, mert Így rövid négy hónap alatt 
sikerült a mezei munkásokat arról fölvilágosítani, hogy 
a törvény üdvös intézkedéseket tartalmaz, s hogy az 
izgatok meghallgatása csak romlásra vezeti a népet.

A junius hó 20-ikán lezárt kimutatás szerint, a vár­
megye területén 26.300 darab igazolványt adott 
ki, s mintegy 38.950 munkás volna kötelezhető annak 
kiváltására, de még most is egyre folyik az igazol­
ványok kérése.

Az igazolványok kiváltásától való vonakodásnak, az 
izgatáson kívül, oka volt: a megadóztatástól való 
félelem, továbbá az, hogy igen sok helyen az aratási 
szerződéseket a törvény életbelépte előtt kötötték meg 
igy az igazolványok kiváltását elhalaszthatónak tartotta 
a nép a jövő évre. Egyik ok az is, hogy sok gazda 
nem kívánja meg a munkástól az igazolványt s különö­
sen a kisgazdák szóbeli szerződést kötnek.

Ama munkások közül, a kik a törvénynek nem akar­
tak engedelmeskedni, 2383 maradt aratás nélkül 
s ha ezekből 1000 egyént számítunk olyannak, a ki 
arató munkát különben sem vállalt volna, 1500 egyénre 
lehető azoknak a száma, a kik renitenseknek tekint­
hetők s a kiknek más munkával kell az elvesztett ke­
resetüket pótolniok.

Így tehát az aratási munka, egyes eseteket 
nem tekintve, nagyobb baj nélkül indult meg.

Fájdalommal emlékezik meg a jelentés Abonyi Lajos 
(Márton Fcrcncz) kiváló ivónk s megyebizottsági tag 
haláláról, a kinek temetésén testületileg vett részt a 
vármegye központi tiszti kara. Felemlíti végre az alispán 
Jlihalovics Béla főszolgabíró s Terhe Mátyás és 
Bálámon Károly bizottsági tagok elhalálozását. ' 

Förster Aurel azt az indítványt tette, hogy a szö­
vetkezeti törvény létrejötte alkalmából gróf Károlyi 
bándort, mint a szövetkezeti mozgalom megindítóját s 
az első szövetkezetek szervezőjét, üdvözölje. Förster az 
indítványt meleghangú megokolással kisérte s a közgyű­
lés azt egyhangúlag elfogadta.

A napirendre térve, hozzájárult a közgyűlés Monor 
község képviselőtestületének ama határozatához, a mely- 
lyel Kossuth Lajos szobrára 300 frtot szavazott meg.

Tass községnek megadta a közgyűlés az engedélyt 
az artézi kút építésére.

Tudomásul vették a menza akademika köszönő leve­
lét, a vármegye 150 frtnyi adományáért.

A honvéd hadapródiskoláknál a vármegye részéről 
alapított helyek egyikére a közgyűlés Holló Gézát 
{Holló Lajos óvsz. képviselő fiát) jelölte.

A közgyűlést holnap délelőtt folytatjuk, a mikor vá­
lasztás utján betöltik a Baross János lemondása folytán 
megüresedett szolgabirói állást.

A tiszai ev egyházkerület ünne­
pélyes közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Miskolc;, jtii ■ JO.

A Szentiványi Árpád egyházterületi felügyelővé va'.C 
beiktatását teljesítő közgyűlés első napjánra, vasárnapra 
kizárólag a beiktatási ünnepség esett. P.eggeli féltiztöl 10 
óráig tartott a vendegek és képviselők, közöltük igen 
soknak uiszmagyarban való felvonulása a templomba, 
hol a Déván Öltő kir. ügyész vezetése alatt működő 
ünneprendező-bizottság helyezte el a külön-külün fen- 
íartott padsorokba az érkezőket. Tiz órakor kezdődött a 
gyámintézeti istentisztelet, melynek szónoka Terray 
Gyula fűesperes volt.

Az istentisztelet Levégeztével rövid szünet után Ze- 
lenka Fal püspök és dr. Szontagh Miklós hivatalban 
legidősebb esperessé»! felügyelő elnöklete alatt nyílott 
meg az ünnepi közgyűlés.

Feíoiv aSiatv án a szavazatbon ló bizottságnak jegyző­
könyve : a közgyűlés harsogó éljenzéssel vett tudomást 
azon választási eredményről, hogy egyházkerületi fel­
ügyelővé 10 szavazattal szemben 325-tel Szentiványi 
Árpád választatott meg. A harsogó éljenzés megújult, sőt 
fokozódott akkor, a mint dr. Szonlagh Miklós elnök 
Szentiványi Árpádot a tiszai evangélikus egyházke­
rület törvényesen megválasztott felügyelőjévé nyilat­
koztatta ki s felhívta őt a hivatali eskü letételére. 
Ennek folytán az uj felügyelő a Glauf Pál főjegyző 
által előolvasott hivatali esküt letette s einüki székét 
általános üröm és rokonszenv nyilvánulása közben el­
foglalta.

re Alarik sírja. A történelem azt tanítja, 
hogy Alarik, a nyugoti góthok vitéz királya, mi- 
után Rómát bevette és seregeit ott három napon 
at zsákmányolni engedte, Dél-Olaszországba vo­
nult, hogy Szicziliába menjen. Cosenzánál azon­
ban utolérte a halál és meghalt Kr. u. 412-ben. 
Harczosai, hogy királyuk nyughelyét senki meg 
ne zavarhassa, elhatározták, hogy a Busento- 
lolyó medrébe temetik el. £ végből a folyót el­
vezették ágyából, a meder közepén sirt ástak, 
oda belealliíották Alarikot fehér harczi lován, 
melléje rakták mindazokat a drágaságokat, a mi 
két a góth király összezsákmányolt és miután 
főiddel betemették, visszaeresztették a Busentot, 
mely azóta Alarik sírja fölött hömpölyögted hul­
lámait. Majdnem másfélezer éve már, hogyr Alarik 
igy kikerülte a halálban való bolygatást, de úgy 
latszik, elkövetkezett a nyugalom vége. Egy né­
met tudós ajánlatot tett az olasz kormánynak, 
hogy kiássa Alarik földi maradványait, a mikor 
természetesen az ott rejlő kincsek is az olasz 
kincstár tulajdonába mennének át. Az olasz kor­
mány most íoglalkozik a tervvel, a melynek meg­
valósítása nem tartozik a legkönnyebb feladatok 
közé, most másfélezer év óta a topográfiai és a 
taiajmagassági viszonyok nem keveset változtak, 
úgy hogy rendkívül gyakorolt archeológusnak kell 
lennie annak, a ki Jemandes krónikájának Alarik 
temetésére vonatkozó adatait a jelen alakulások­
kal össze tudja egyeztetni.

Ff Mindennek eljön az ideje. A múlt hét 
hírhedt halottját: Herz Goméit Capus egész styl- 
szerüen a következőleg búcsúztatja el a Figaro-hssi;

Herz Cornél (az ágyban fekszik és gondolkodik.) 
Mintha nem erezném magamat oly jól, mint más­
kor. .. (Mosolyog.) Eh, nincs semmi baj . . . 
Mégis, oly nehéz a lélegzetem ... Ez nem tréfa, 
ezúttal tényleg érzek egy kis nehézséget— Ah ! 
Az orvosom suttog!... Hallgassuk csak, mit 
mond ez a tudós ember ... Oh! azok a tu­
dósok ! . . . (Karjára támaszkodik és hallga- 
tódzik.)

A doktor (suttogva valakihez): El van veszve.
Herz Cornel (nevet): Már megint valami hír­

lapíró alkalmatlankodik ... Azt mondja neki az

orvosom, hogy el vagyok veszve .. . Roppant 
mulatságos ... (Szói.) Doktor?

Az orvost Parancsol valamit?
Htrz Cornél (felül): Hallottam, hogy mit mon­

dott annak az újságírónak ...
Az orvost Micsoda újságírónak?
Herz Cornel t A ki itt volt.
Az orvost De biztosítom, hogy nem volt itt 

egy újságíró sem. (Félre.) Őrjöng ... az interview 
deliriuznja . . .

Herz Cornél (megborzongva): Nem volt itt 
hírlapíró ... Hát kinek mondta, hogy el vagyok 
veszve ?

Az orvos: Nem mondtam ezt.
Herz Cornél: Hallottam, mondta ... Ön ta­

gadja ? . . . Most már tudom, hogy mihez tart­
sam magamat. Ezúttal tehát komoly a dolog?

Az orvos: Dehogy . . . Szó sincs róla . . . 
Herz Cornél (erőt véve magán): Ne titkoljon el 

előttem semmit, doktor ... Én bátor ember 
vagyok. Tiz év óta már legalább húszszor haló­
ban voltam. (Visszanyerve régi humorát.) Egygyel 
többször vagy kevesebbszer, nem számit.

Az orvos: így már helyes . . . Készüljön el, 
ma estig, vagy legkésőbb holnap reggelig tart.

Herz Cornel t Biztos ebben ? Egyedül vagyunk ? 
Nincs ilt valamelyik franezia képviselő?

Az orvos: Nincs . . . nincs . . . Egészen ma­
gunkban vagyunk.

Herz Cornél (sóhajt): Végre! . . . Mindennek 
eljön az ideje . . . (Némi melancholiával.) De 
meg már kezdtek nem is érdeklődni irániam 
Francziaországban ... Már nem voltam actualis... 
Az újságírók megszűntek írni rólam. Hisz azok a 
francziák oly szeszélyesek. Jobb, ha eltávozom!

Az orvos (nyugodt hangon): Különösen, ha nem 
tehet mást. #

re J- okosabb. Két barát üzleti dolgokról 
beszél és az egyik megkérdi a másikat:

— De hát miért is nem akartál soha együtt 
kötni valami üzletet X. úrral.

— Mert nem szeretem, ha az üzlettársam oko­
sabb, mint én.

— Okosabb ? Hogyan . . .
— Ő is az én feleségemet akarta nőül venni, 

de nem tette. Látszik, mennyivel okosabb, 
mint én.

Székfoglaló beszédében kiemelkedő gondolatként azt 
hangoztatta, hogy meggyőződése szerint minden egyház, 
tagnak erkölcsi kötelessége arra a polezra állani, melyet 
számára a közbizalom kijelöl; kötelessége pedig ez kö 
lönüsen a jelen időben, midőn egy uj társadalmi irány 
bevinni akarja bomlasztó hatását az államba és egy­
házba. Ennek ellenében csak pillanatnyi óvszer a szu 
rony ; ártalmatlanná csak egyedül azon ősi erő teheti 
mely az egyházban és vallásban rejlik. E meggyőződés 
fogja vezetni és lelkesíteni egyházkormányzói műkő 
désében.

Erre Zelenka Pál püspök nagy hatást keltő remek 
beszéddel üdvözölte elnök- és munkástársát. Az ünne­
pies közgyűlés szintúgy egyik kimagasló mozzanata volt 
báró Prúnay Dezső beszéde, melylyel az egyházegyetem 
nevében üdvözölte az uj egyházkerületi felügyelőt; majd 
pedig dr. Baltik Frigyes püspök a testvér-egyházkerü­
letek elnökségei nevében mondott lelkes üdvözlő beszé­
det. Végül Szentiványi Árpád felügyelő megköszönte 
a kitüntető rokonszenv mindmegannyi megnyilatkozását 
s az ülést bezárta.

Most a tisztelgő testületek hosszú sora vonult fel 
püspök elfogadó termeibe, a hol azokat Szentiványi fo­
gadta. A tisztelgők voltak : a helybeli ev. ref. egyház­
község és gimnázium, a rom. kath. egyház, az izraelita 
hitközség, a vármegye, a törvényszék és ügyészség, 
város, a máv. üzletvezetőség, az egyházkerületbeli espe- 
rességek egyenkint, a főiskolák és gimnáziumok kül­
döttei stb. Táviratilag, részint pedig levélben fejezték ki 
üdvözletüket: Zsilinszky Mihály államtitkár, Szilijei 
Merse István sárosi, báró Vay Elemér borsodi, Kürtby 
Lajos liptói főispánok, Kun Bertalan és Antal Gábor 
ev. ref., Sárkány Sámuel és Gyurátz Ferencz ev. ref. 
püspökük, Dániel Gábor az unitárius egyház főgond­
noka, Fabiny Theoíil, Szentmártoni Radú Kálmán és 
Laszkáry Gyula ev. egyházkerületi felügyelők, Horáuszky 
Nándor, Szemere Attila, Justh Gyula, Ivánka Zsigmond. 
Hodossy Imre, Ivánka Oszkár, László Mihály, Förster 
Aurél, Kiszely Árpád, Gullner Gyula, Beniczky Árpád, 
Kubik Béla, Viczmándy Ödön, György Endre, Matuska 
Péter, llentaller . Lajos országgyűlési képviselők s ily 
minőségben különös melegséggel gróf Károlyi István és 
gróf Apponyi Albert, ki remek levelével «beigazolni 
óhajtotta, mily igaz rokonszenvvcl vesz részt a távolból 
az egyházkerület szép ünnepén és mily nélkülözés 
neki az, hogy személyesen meg nem jelenhetett.» Eze­
ken kívül még mintegy 100-ra ment az üdvözlő táviratok 
száma.

A tisztelgések befejezése után az uj felügyelő délután 
2 órakor a Korona-vendéglő dísztermében fényes lako­
mát adott, melyben 400 meghívott vett részt s a karzat 
minden zege-zuga meglelt Miskolcz hölgyeivel, kik a 
felküszüntőkben jöttek gyönyörködni. Az első pohár- 
küszüntöt a pezsgőnél a házigazda felügyelő mondotta a 
királyra ; utána Zelenka Pál Szentiványi Árpádot, Glauf 
Pál báró Prúnay Dezsőt, Szonlagh Pál Baltik Frigyes 
püspököt, Kubinyi Géza Zelenka Pál püspököt, Terray 
Gyula Szentványi Árpád családját köszönte fel stb. Fel- 
köszöntőket mondtak még: báró Prdnay Dezső, Balok 
Frigyes, báró Podmaniczky Géza, báró Radvánszky Béla 
koronaőr, Blazsejovszky József rom. kath. prépost-lelkész, 
Camay Gyula, Melczer Gyula és többen.

Ma, héttőn reggel a közgyűlés munkás-napja követ­
kezett be. Szentiványi Árpád az ülést megnyitó beszéde 
végén 1000 frtot adott az egyházkerület által meghatá­
rozandó czélra. A tárgyalás felelte megélénkült az eper­
jesi hittanintézet fen ni ara dúsa kérdésénél, melyre nézve 
elíogadtatott a közigazgatási bizottság javaslata azon 
módosítással, hogy a hittanintézet negyedik évfolyama 
is fentartatik.

A dévai és szászsebes! nemzeti 
szövetség.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Déva, julttis 10.

Hunyadmegyében, a hol a lakosság kilencztized része 
román ajkú, tegnap, vasárnap délelőtt alakult meg a 
nemzeti szövetség, nagy ünnepségek között. Az utczákat 
ez alkalomra nemzeti zászlóikéi lobogózták fel. Az uj 
megyeház díszes nagytermét előkelő közönség töltötte 
meg a társadalom minden rétegéből. Szép számmal 
voltak jelen román földmivelök is. A karzatokat a 
szép és lelkes dévai hölgyek foglalták el.

\ közgyűlést Holtaky Arthur alispán, a szervező 
bizottság elnöke nyitotta meg, üdvözölve az országos 
nemzeti szövetség képviseletében Herczegh Mihály'el­
nököt és az egyetem rektorát, dr. Krivacsy Béla ügy­
vezető főjegyzőt, Barabás Béla orsz. képviselőt, Fel­
szegi Ferencz és Balassa igazgatósági tagokat; to­
vábbá az aradi nemzeti szövetség részéről Institoris 
Kálmán elnököt és Sztojka főjegyzőt, valamint a szász- 
sebesi, körösbányai, kristyori és brádi nemzeti szövetsé­
gek részéről megjelent több tagból álló küldöttségeket. 

Ezután Szöcs Sándor református lelkész beszélt, fej-
legelvén a nnmzpfi <I7fÍVpfc«Srr cv ii V eór»QM. t 
ságát és 
vidékekén. Ezután

nemzeti szövetség szükségességét, fontos 
hasznosságát tulnyomólag román nép lakta 

Herczegh elnök mondta el nagy 
beszédét, a melyben a nemzeti szövetség czéljait, kü­
lönböző osztályait, feladatait és vezérelveit fejtegette, 
nagy érdeklődés mellett J c ’

Báró Szentkereszby főispán ült erre az elnöki 
székbe, hogy tényleg megalakítsa a dévai nemzeti szö­
vetséget. Hatásos beszédében üdvözölte a városból és 
messze vidékről megjelenteket.

Utána dr. Barabás Béla orsz. képviselő mondott be­
szédet, meggyőző érvekkel és példákkal okadatolván, 
hogy az országos nemzeti szövetség nemcsak hogy nem 
ellenkezik az erdélyi közművelődési egyesülettel, sőt 
ennek működését tetemesen megkönnyíti, elősegíti. ’ Csak 
üzleti vállalatoknak árthat a hasonló vállalat versenye ; 
a nemzeti közművelődés czéljaiért vajha minél több 
intézmény között indulna meg a nemes vetélkedés. Sza­
vait általános éljenzéssel fogadták, a mely után a tiszti­
kar választása következett.

A dévai nemzeti szövetség elnökei lettek gróf Kun 
Géza és Hollaky Artur alispán, titkárja Biró József, 
pénztárosa dr. Kayy Béla. A választmány 42 tagból a 
társadalom minden rétegéből.

Az alakuld gyűlésen jelen volt a kolozsvári királyi 
tábla elnöke Fekete Gábor, továbbá a dévai királyi 
törvényszék elnöke, dr. Sólyom Fekete Ferencz, a 
törvényszéki és járásbirókkal együtt; valamint jelen 
voltak a közigazgatási hatóságok, iparos és kereskedelmi 
osztályok vezető emberei is.

Az ülés alatt több mint 80 távirat érkezett az ország 
különböző vidékeiről, a többek közölt Jókai Mórtól, 
gróf Lázár Kálmán, kolozsmegyci alispántól, Sza- 
lavszky főispántól, báró Wodianertöl stb.

Az alakuló közgyűlés után egy órakor nagy banket 
volt, melyen először a főispán mondott felköszöntőt a 
királyra. Utána Fekete Gábor, a kolozsvári kir. tábla 
elnöke, meggyőző szavakkal fejtegette a nemzeti szövet­
ségek szükséges voltát még az Emke mellett is, mely 
utóbbinak működését amazé csak inkább előmozdíthatja, 
nemhogy még bénítaná. E beszéd a legmélyebb be­
nyomást tette.

Felköszöntőket mondtak még: Hollakyt Herczegh, 
Bolyom, Fekete Ferencz, dr. Farkas Béla ügyvéd, 
Krivácsy, Institoris, Szöcs retormátus lelkész és 
Déva város polgármestere, Balassa stb.

A diszebédnek 3 órakor lett a vége, a mikor is a 
vendégek nagy része vasútra ült, hogy Szászsebesre 
menjen, a hová a szászsebes! nemzeti szövetség hölgy 
bizottsága hivta meg őket a szövetség javára rendezett 
tündérestélyre cs hangversenyre.

A szászsebes! nemzeti szövetség hangversenye 8 óra­
kor kezdődött a város első vendéglőjének nagy termé­
ben, melyet egészen megtöltött a helybeli és a vidéki 
vái osokból érkezett előkelő vendégek szép közönsége.

A hangverseny, melyet közös vacsora és táncz köve­
tett, több száz forintból álló jövedelmet hozott a jóté­
kony czélra. A siker oroszlánrésze a tapintatos 
és fáradhatlan buzgalmu Somkereki Gusztávnál, a 
hölgybizottság elnöknőjét és a szép és kedves Hídvégi 
Valéria kisasszonyt, mint a vigalmi bizottság elnökét 
illeti, mint a kik a jótékeny czélra való tekintettel ház­
ról házra jártak meghívni a szász és román családo­
kat is. .

A hangversenyen és bálon jelen voltak Konrád Ottó 
polgármester, Dörr Albert főszolgabíró, Fischer Rezső 
főkapitány és a kővetkező szász családok; Zoltnerné, 
Binderné, Ledelhilgerné, Paierdorferné, Firmusné,

Laupné, Kutlerné, Hienzné, Cinvath, Geiszberger, Am-
broth leányaikkal. Jelen voltak továbbá a szászsebest 
nemzeti szövetség férfi és női tagjai csaknem kivétel 
nélkül, igy Nagy Lászlóné társelnöknő, Kendcfi La- 
josné, Földes famásné, Krurc Kárólyné, Molnár Klára, 
Egyed Kálmánné, Koischner Rudolfné, Marossy Fe- 
renezné, Nemes Sámueiné, Szilágyi Bertalanná, Szőí- 
lőssy Nándorné, Tcmesváry Béláné, Weinhold Károlyné 
és a hangversenynél közreműködők, kiket első sorban 
kellett volna említeni, mint: Nagy Gizella, dr. Balassa 
Antal, Kendeffy Etelka, Pataky Lászlóné, Molnár Klára, 
Hosszú Elemér, Jeszenszky Ferencz és Szentgyörgyi 
Margit. J J

A budapesti, aradi, kőrösbányai nemzeti szövetség 
küldöttségeit a megérkezés alkalmával úgy Déván, mint 
Szászsebesen a vasútnál nagy ünneplő közönség fogadta 
és hosszú kocsisorral szállította be a városba.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 11.

Személyi hírek• Károly Ferdinánd fő 
herczeg, néhai Károly Lajos főherczeg legifjabb 
fia, mint császári vadász alezredes, az őszszel 
prágai helyőrséghez vonul be s az ottani Burg- 
ban fog lakni. — Hatibor Viktor lierczeg szomba­
ton este Bécsbe érkezett. — Sztojlov bolgár 
miniszterelnök tegnap Bécsből visszatért Szófiába. 
— A luxemburgi herczeg lábbaja után az Augsburg 
közelében levő Göggingenbe megy ulókurára. 
Szögyémj-Marieh László, berlini" osztrák-magyar 
nagykövet ma, több hónapi szabadságra Berlinből 
magyarországi birtokaira utazott.

A jövendő királyné családja.
Ferencz Ferdinánd, főherczeg menyasszonya 

tehát Magyarország jövendő királynéja: Mária Lujza 
herczegnö oly uralkodó családból származik, melynél 
régebbet nem ismer a jelenkori világ. A Welfek ivadéka, 
abból az ősrégi fejedelmi házból származik, mely mint­
egy ezer éve áll az elsők között és a melynek története 
szorosan üsszefüződik a világhistóriával. A középkor haj­
nalán, Nagy Károly császár idejében emelkedett ki a család 
a névtelenségből és gyorsan haladt a római császári mé! 
lóságig. A középkor történetének lapjai tele van­
nak a róluk szóló emlékezésekkel és a Hohenstaufen 
családdal való százados harcz az ő érdekük hálójában 
mutatja egész Európát. Hősök és nagy uralkodók bőven 
tellek ki közülük, sőt volt idő, mikor a pápasággal szem­
ben nemcsak a politikai szabadságot védték, de udva­
ruk, különösen az olaszországi, menedékhelye volt 
irodalmi és tudományos szabadgondolkodásnak.

A XVI-ik században a Welf-család, mely akkor már 
túl volt a dicsőség korszakán, két ágra oszlott : 
Braunschweig Wolfenbüttel és a Braunschweig-Lüne- 
burg-ágakra. Az előbbi ág 14 évvel ezelőtt : 1S84.
október 18-án halt ki Braunschweig! 4 ilmos herczeggel 
az utóbbi pedig, mely a Hannover nevet vette fel 

14-ben 1. György királyival Nagy-Britannia és 
Írország trónjára emelkedett, melyen jelenleg is 
uralkodik ... A Hannover-házbóí származik s 
trónörökös menyasszonyának apja : Ernő Ágost 
herczeg is. 1845. szeptember 21-dikén született 
Hannoverában. Egyetlen fia volt V. Györsry hannoveri 
királynak, a kivel együtt küzdött az lSCG-iki háború- 
bari, melynek végén Poroszország Hannovert annek- 
tállá. A száműzött fejedelmi család Ausztriába mene­
kült és Ernő, herczeg mint ezredes, az osztrák- 
magyar hadsereg kötelékébe lépett. Atyjának 1878-ban 
bekövetkezett halálakor manifesztumot bocsátott ki, 
melyben a német császárral való kibékülés he­
lyett föntartja a hannoveri trónra való igényeit 

a mikor 18Sí-ben Vilmos braunschweigi her­
czeggel kihalt a clf-család másik ága, egy pátens­
sel birtokába \ette a braunschweigi hcrczegségct. Való­
iban azonban nem foglalhatta cl, mert Bismarck 

fondorkodása következtében a német szövetségi tanács 
kimondta, bogy a Cumberland! herczeg uralkodása a 

német birodalmi alkotmány alapelveivel össze nem 
yeztethető. Annyit azonban elért a herczeg, hogy 

megkapta a braunschweigi herczeg magánvagyonát és 
műkincseit, néhány év előtt pedig megkapta a Welf- 
alapot, melyet a porosz kormány 18ü6-ban lefoglalt és 

mely 48 millió márkából áll . ., Ernő herczeg 
1878-ban nősült, nőül véve Tyra hcrczcgnőt, ÍX. Ke­
resztéig dán király leányát, az orosz czárné és a 
walesi herczegné testvérét, a kitől öt gyermeke szü­
letett.

Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Gmunden, jul. 11.

Ernő Ágost curaberlandi herczeg és legidősebb 
fia: György Vilmos herczeg tegnap lseidben a 
királynál ebédre voltak hivatalosak és este vissza­
tértek Gmurtdenbe. György Vilmos herczeget nem­
rég nevezte ki a király hadnagygyá a 42-dik 
gyalogezredben, mely a Cumberland! herczeg tu­
lajdona és hire jár, hogy Ferencz Ferdinand fő­
herczeg személyesen fogja Grnundenben üdvö­
zölni a herczeget. Hogy mikor utazik a főherczeg 
Gmundenbe, az még nincs meghatározva. Ferencz 
Ferdinánd főherczeg jelenleg Stuttgartban időzik 
nővérénél, Margit Zsófia Württemberg! hereze»- 
nőnél. Az idejövetel alkalmából fölmerült a hir, 
hogy a főherczeg éljegyzi a Cumberland! herczeg 
lizenkilcncz éves leányát, Mária Lujza her- 
czegnöt.

— Erzsébet föherczegnö Becsben. A spa­
nyol regenshirálynő édesanyja, József főherczeg 
nővére, Erzsébet főherczegasszonv, tegnap este 
7 órakor Madridból, Parison át, Bécsbe érkezett. 
A fejedelmi hölgy üdvözlésére, a vonatnál meg- 
jelentek Frigyes főherczeg leányaival, Mária 
Krisztina, Mária járnia és Mária Henriette fő- 
herczegnökkel, valamint Aguera spanyol nagy­
követ. Erzsébet föherczcgnöt, a ki betegségéből 
már teljesen Kigyógyult, fia és unokát a'leg- 
szivélyesebben üdvözölték, azután együtt hajtat­
tuk a főherczegi palotába.

— Udvari gyógyszertár. Ő fensége József főher­
czeg, Zoltán Béla hírneves fővárosi gyógyszertár-tulaj­
donosnak az udvari szállítói czimet adományozta.

—- József főherczeg Babuson. Az Alsó- 
Dabas és környékén e hó 15-én tartandó had- 
osztálykcret-gyakorlatokra József [főherczeg is 
lerándul 15-én, pénteken, s másnap távozik el. A 
főherczeg Alsó-Dabason Halász Zsigmond orsz. 
képviselő vendége lesz.

A gráozl tanuló Ifjúság hódolata. A gráczi 
tanuló ifjúság — mint táviratilag jelentik — ma dél­
előtt az iparcsarnok termeiben és parkjában, pompás 
időjárás mellett tartotta meg tervezett jubileumi disz- 
felvouulását, a melyben mintegy 6000 tanuló vett részt. 
Az alsóbb osztályok tanulói, tekintettel a hely szűk 
voltára, nem vonultak fel. A karzatokat ünnepi díszben 
öltözött közönség töltötte meg. Jelen voltak : Bacqaehem 
helytartó, gróf Mtems tartományi főnök, a hatóságok 
fejei, az arisztokráczia és az iskolai hatóságok. Beis 
kerületi tanfelügyelő beszéddel nyitotta meg az ünne­
pélyt. Ezután a 1200 tagból, fiukból és leányokból álló 
énekkar himnuszt énekelt, majd egy tanuló ünnepi köl­
teményt szavalt, a melynek utolsó szavait, a háromszo­
ros Hoch-kiáltást a császárra, az összes jelenvoltak lel­
kesülten ismételték. A polgári dalegylet zenekara 
rázendített a néphimnuszra. A tanuld ifjúság elvonult a 
helytartó előtt, a mivel véget ért a szép ünnepség. 
Délután valamennyi iskolákban szüneteltek az előadások.

—- A szepesi püspök bérmautja. Tizennégy esz­
tendő óta nem volt Árva-Váralján bérmálás. Annái 
nagyobb most a katholikusok öröme, hogy Szmre- 
csányi Pál szepesi püspök e hó 8-án érkezett oda, 
hogy a híveket a bérmálás szentségében részesítse. A 
fogadásra már napok óta készült a közönség, s minden 
községben igen szép diadalkaput emelt a nép szeretete. 
Az első díszes kapu Oláh-Dubován volt felállítva, 
a hol Kürthy főispán vezetése alatt az ösz- 
szes megyei tisztviselők, valamint a kerületi papság 
s lovasbandérium várták a püspököt. Rózsahegyről 
Abaffy Ödön cs. kir. kamarás díszes négyes fogat i 
vitte a püspököt Árvaváraljára, a határon Kürthy> 
Árvamegye főispánja szép beszéddel üdvözölte, mire 
Szmrecsányi püspök meghatott szavakkal válaszolt, 
örömét fejezte ki, hogy alkalma nyílt a szegény, de val­
lásos népet meglátogatni, hogy őkel: a vallásban meg­
erősítse, s a hazaszeretetre megtanítsa. Alsó-Rubin­
ban megnézte a templomot s a papiakban fo­
gadott néhány küldöttséget. Azután rövid időre 
átrándult Besztereczrc, ott rokonát, a volt főispánt meg­
látogatandó. Árva-Váralja határában daczára a rossz 
időnek, óriási néptömeg várta a püsnököt, nagy díszes 
diadalkaput is állítottak fel s 60 kocsi kisérte a püspök 
útját, többek közt ott voltak Kubinyi Miklós igaz­
gató, Kubinyi Árpád orsz. képviselő, Abaffy Emil és 
Aurél cs. kir. kamarások, Csillagi József alispán, to­
vábbá az egész uradalmi tisztikar, kerületi pap­
ság stb. A diadalkapu előtt a püspök levett ka­
lappal hallgatta végig a nagy csőben Abaffy Aurél 
főbíró üdvözletét. A püspök megköszönte a szép
fogadtatást, kérve a jelenvoltakat, hogy úgy mint eddig 
is, támogassák őt és papjait a vallás gyakorlásában s 
hazafias működésűkben. Ezután Kubinyi Miklós ura­
dalmi igazgató üdvözlő beszéde következett, ki a kegyur 
képviseletében üdvözölte a püspököt, kérve őt, hogy az 
uradalmat kegyúri funkezióinak elvégzésében támogassa. 
A püspök meghatottságtól reszkető hangon kijelen­
tette, hogy az uradalom, mint kegyur mindig szi­
vén viseli terhes egyházi kötelességeit s azokat 
olyan pontossággal teljesiti, mint talán egy legyűr sem 
ebben az országban. Naponkint {kérni fogja az Istent, 
hogy tartsa meg még sokáig a kegyurat s a képviselő­
jét az egyház és haza dicsőségére. Utolsó szónok Kuchár 
Pál kerületi esperes volt, ki a papság nevében üdvözölte 
a püspököt s az eddigi szokástól eltérően nem latinul, 
hanem magyarul. A püspök válaszában hangsúlyozta! 
hogy örömére szolgál az, hogy papjai neki nemcsak egyházi 
dolgokban, hanem hazaszeretetben is hü társai. .Iparkodja­
nak a népet vallásos érzelmekre oktatni, de egyúttal ezt a 
hazát szüutclenül szeretni. Csak az a jó pap, s az tesz 
szolgalatot egyházának, ha a vallás mellett a hazafisá- 
got teljes erővel gyakorolja, mert Krisztusnak tanítása 
is az volt, szeresd az Istenedet és hazádat. Figyelmez­
tette papjait,, hogy tartsák tiszteletben a hazai és egy­
házi törvényeket. Lelkes éljenzésektől s taraczdurroga- 
tásoktól kisérve vonult be a püspök Árvavár­
adéra, a honnan Turdosinba hajtatott. Turdo- 
sinban szintén lelkes fogadtatásban részesült a népszerű 
s hazafias érzelmű püspök. O cn reggel ünnepélyes mi­
sét mondott, mely után mintegy ezer embernek kiosz­
totta a bérmálás szentségét. Ma Tresztenán, Xamesztón 
és Jablonkán bérmál, onnan pedig saját fogatán szék­
helyeié utazik. Feltűnt, hogy Zmeslcál Zoltán megye­
beli néppárti képviselő a fogadtatásnál nem jelent méc.

Letartóztatás egg kolostorban. A fe- 
renezrendiek sztropkói kolostorában — mint le­
velezőnk Írja — tegnap éjjel ugyancsak nagy iz- 

ulmon estek át a szerzetesek. Egy Matejcsil: 
József nevű haramiát tartóztattak ott le, a' "ki 
Hrabócz zempiénmegyei község pénztárát ’ rabobá 
ki. A csendőrség megtudta, hogy a keresett rabló 
édesanyja a ferenezrendi barátok sztropkói zár­
dájában szakácsnő. Minthogy a rabló a nagy 
épületből valamelyik ajtón könnyen elmenekülhe­
tett volna, ha a csendőrök ottlétéről értesül, "a 
csendőrök cselhez folyamodtak és elküldték ’e»v 
czivilcmbert, hogy a gvárdiánt, a kinek az ablakai

föla kolostor bejárata fölött vannak, ébreszsze
azzal, hogy sürgős levelet hozott neki. A csend­
őrök megbízottja az utasítás szerint járt el, a 
gvárdián hirtelen felöltözött s maga nyitotta ki a 
kolostor kaptáját. Mikor a kapu föltárult, már a 
két csendőr is ott állt s Misky őrmester előadta 
eljárása okát. A gvárdián előbb Matejcsik anyjá­
hoz vezette a csendőröket, onnan pedig egy czel- 
lába kalauzolta, a bot Matejcsik jóízűen aludt. 
Jóformán meg sem mozdulhatott, már ott volt a 
bilincs kczón-lábán. Megvasalva vitték az őrségre, 

hol vailatóia lógták s a hol be is ösmeríe, 
hogy az alsó-hrabóczi pénztárt ö rabolta ki. A 
pénzt azonban nem találták meg nála s nem is 
akarja megmondani, hova rejtette.

Fürdői élet. Czirkveniczáról írják lapunknak, 
hogy ott most sokkalta élcnkebb fürdői élet van, mint 
az elmúlt esztendőkben. Egész kis magyar kolónia kép­
ződött a nyári hónapokra ezen a szépfekvesü helyen, 
mert a uyaraló családok jobbára magyarok, kik szives 
érintkezésben élnek egymással. Czirkvenicza tengeri 
ürdeje minden tekintetben kitűnő s minthogy benne'kis 
gyermekek is teljes biztossággal fürödhetnek, az idén 
egész gyermeksereg lubiezkol délelőtt és délután a nagy 
kényelemmel berendezett pompás uszoda körül a seké- 
lyes, enyhe hullámokat verő tengerben. Valóban 
Czirkvenicza sokkal jobb a hírénél s daczára, hosry 
most a fürdő-vállalat csődben van, az ott nyaralók 
teljesen meg vannak elégedve a viszonyokkal. A József 
főherczeg szálloda egyike a Quarneró mentén levő legszebb 
hoteleknek. Tedeschi fürdő-igazgató, egy igen müveit 
úri ember, ki mindeuképen azon van. hogy a vendégek 
jói érezzék magukat. Zajos mulatságok nincsenek, de" ez 
még előnyére van Czirkvenczának, hol a családok teljes 
nyugalomban élvezhetik a tengerben való fürdőzés és a 
Pihenés gyönyörűségeit. Kirándulásokat tesznek a közel 
lévő szigetekre, cstéukint pedig csoportosan sétálnak a 
gyönyörű tengerparton Czirkveniczába, mely igen ren­
dezett, tiszta, barátságos városka. Az esték rendkívül 
kellemesek, sőt már délutáni öt órától kezdve igen envhe 
a levegő, telítve a tenger sós illatával. A fák" is 
szépen növekednek s nemsokára az egykor teljesen 
kojiár hegyoldal és tengerpart lelve lesz lombos, árnyal- 
vető fákkal. A József főherczeg szállodában az öreg 
Wrabecz bácsi a vendéglős. Jó magyar ember, kit 
Budapesten is előnyösen ismernek. Az öreg ur feleségé­
vel és leányával együtt nagy odaadással buzgólkoiíik 
vendegei éideliében, a kiknek nincsen is panaszuk. 
Igen jó éá meglehetősen olcsó penziókat kapnak. Czirk- 
vemeza valóban megérdemelne', hogy jobban felkapják, 
mert mint tengeri fürdőnek sok jeles tulajdonsága van.

, °b uyaraló családok jobbára budapestiek, de van- 
nak Zágrábból, Esztergomból, Bécsből, sőt Pélervárról 
is. A kornyéken is vaunak magyar nyaralók, kik azután 
naponkint összejönnek a nagy szállodában lakó magya­
rokkal az uszodában, meg esténkint a tengerparti 
sétáknál. *

— A bécsi nemzetközi sakkverseny. A 
XXVII. mérkőzésből tüggőben maradt játszmákat 
ma fejezték be. Nalprin győzött Janowski ellené- 
ben és Baird Walbrodt ellenében. Steinitz és 
Blackburne között remis lett a játék. A mai 
XXVIII. mérkőzésnél Schiffers győzött Marco el­
lenében, Pilsbury Schowalíer ellenében, Halpnn 
Walbrodt ellenében, Blackburne Csigorin ellené­
ben és Caro Baird ellenében. Janowski és Schlech­
ter, Lipke és Trenchard, Maróczy és Alapin, va­
lamint Steinitz és Tarrasch között remis lett a 
játék-
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— A pápa egészségi állapota. A pápa 

egészségi állapotáról elterjedt nyugtalanító hírek 
ellenében a Stefani-ügynökség — mint nekünk 
Rómából táviratozzék — kijelenti, hogy a szent 
atya legutóbbi gyöngélkedéséből teljesen fölépült. 
A pápa, a ki néhány napig nem hagyta el a 
szobát, ma ismét két óra hosszat sétált a Vatikán 
kertjében. Ezután Rampolla államtitkárt s Moeenni 
és Mazzella bibornokokat fogadta. Dr. Laponi 
a pápa orvosa, a hozzá intézett kérdésre meg­
erősítette a főnnebbi jelentést és kijelentette, hogy 
a pápa egészségi állapota kielégítő.

— Uj piarista-rendfőnök. A piaristák kormány- 
tanácsosa, Kalmár Ferencz, kiérdemesült tartományi 
rendfőnök elnöklete alatt ma ült össze Budapesten, hogy 
teljes ülésében elintézze a tanári karban eszközlendő 
változásokat és ideiglenesen betöltse a Frank Ferenc 
halálával megüresedett rendfönöki állást. A vidéken 
lakó kormánytanácsosok még tegnap megérkeztek és a 
piaristák társházában szállottak meg. Ma először is a 
rendfőnöki állást töltötték be, melyre egyhangúlag 
Magyar Gábor szegedi főgimnáziumi igazgatót válasz­
tották meg. Magyar Gábor a választást elfogadta és 
ezzel a magyar kegyesrend legfőbb méltósága két évre 
be van töltve. Az uj főnök egyelőre mint vikárius 
provincziális fogja kormányozni a rendet, mert a ko- 
mánvtanács csakis ilyet választhat, rendes 'tartományi 
főnököt azonban nem, mert az ilyent hat évről hat 
évre egyedül a rend nagykáptalani gyűlése választhatja 
meg. Jogköre azonban épp olyan lesz, mint a verde5 
tartományi főnöké; elnevezése pedig csakis azért külön­
bözik a rendes tartományi főnökétől, mert megválasztása 
nem hat évre, hanem csak a legközebbi nagykáptalan 
gyűléséig tart.

Magyar Gábor született lS42-ben Félegyházán, a 
kegyesrendbe lépett 1859-ben, pappá szentelték ISG5. 
augusztus 2-án. Szegeden, mint a szegedi főgimnázium 
igazgatója, két évtized óta működik. Mikor Fehér Ipoly 
pannonhalmi főapát lett, Platz Bonifácz kinevezéséig 
ő vezette a Szeged tankerületi főigazgatóság ügyei 
melyért czimzetes főigazgatóvá neveztük ki. A piarista­
rend figyelme már a legutóbbi választásnál is feléje 
fordult és ekkor csakis azért nem lett vendfőnök, 
mert szegedi állását nem akarta a rendőrfűnöksög r 
felelősségű és gondterhes állásával felcserélni. Most 
azonban, mikor a piarista-rend is nagy idők előtt áll, 
nem utasíthatta többé vissza paptársainak beléje helye­
zett bizalmát.

— Zarándoklat Kárla-Czeübe. Az erzsébetvárosi 
plebánia-tercplomból szeptember elsején zarándoklat indul 
2,agy Mária Czellbe. A részvéteire már is sokan jelent 
keztek. A zarándokokat áldozó pap kiséri.

— Föld rengések IJahuácziában. Mint egy 
zárai távirat jelenti, Triljben tegnap délelőtt is 
mét heves földrengést éreztek, a mely több 
gyenge és egy erős rengésben nyilvánult. Siniben 
tegnapelőtt éjjel három alig érezhető lökést, a 
tegnapi nap folyamán pedig két lökést éreztek és 
öt ízben földalatti morajt hallottak. A hajléktala­
nul maradt lakosoknak 100 katonai sátrat áhítot­
tak fel. Vojniesban a sebesültek egyike meghalt.

— Brahms-emlék. Karisbadhan —'min! táviratilag 
jelentik — tegnap nagy ünnepélyesse'gek között leplez 
tők le a híres zenész, Brahms János emléktábláját. 
Azt a szobát ugyanis, a melyben Brahms 1896-ban 
lakott, márvány táblával jelölték meg. A leleplezési ün­
nepélyen jelen voltak : JJumba János titkos tanácsos, 
Becker Keinhold zeneszerző, Schäffler Lajos polgár- 
mester, az egész városi tanács és számos fürdő vendég, 
Janecsek Alajos a karlsbadi zeneegylet igazgatója szép 
emlckoeszédet tartott § méltatva az elhunyt érdemeit, 
azután a férfi dalegyiet énekeit s az ünnepély véget ért.

— Szászok az aradi vértan iiszobornál. 
Egy sereg német ajkú szász-sebesi gazdaember, 
csupa szász nemzetiségű lakosa Szász-Sebes köz­
ségnek, érkezett tegnap Aradra, hogy megtekint­
sék és imádkozzanak a vértanuk szobránál. A 
vasúttól gyalog egyenesen a 13 aradi vértanú 
szobrát keresték löl és sokáig időztek a magyar 
nemzeti hősök emlékoszlopánál. Emlékbeszédet 
nem tartottak, koszorút sem hoztak, de megha­
tottságuk elárulta, hogy a hazaszeretet húrja meg- 
rezdüit szivükben. A szász gazdák a délutáni vo­
nattal hazautaztak.

— Izabella föherczegnő és a czizntalmos.
Izabella föherczegnő, Frigyes főherczeg felesége, nagy 
kedvelője a czimbalomnak, a melyen művészileg játszik. 
Mestere Lányi Géza, a népszínház jeles czimbalmosa 
voif, a kinek a minap brihiánt-melitüt küldött ajándékba. 
Legújabban pedig a Karlsbadhan időző föherczegnő 
crezképét küldte el megengedve neki, hogy legújabb 
fhifüzetére ez arczképet rányomathassa és egyben' elfo­
gadta e mü ajánlását is.

— Miért nem megy Sarah Bernhardt német-
országba. Most már tudjuk — igy ir egy bécsi lap — 
hogy az isteni Sarah miért nem megy Németországba 
művészetét bemutatni! Nincs az semmi összefügéssel a 
patriotizmussal, tisztán csak egy vetélytársnő az oka és 
nem más! Alig hogy fölmerült ugyanis a liir, hogy 
Jane Hading Berlinben fellép, még pedig azokban a 
parádés szerepekben, a j melyeket wHading genre»-nak 
neveznek, párisi színházi körökben rögtön arról kez­
dették suttogni, hogy Sarah Bernhardt titokban gya­
korolja az egész Hading-féle reportoirt és nem­
sokára külföldi művészi körútra indul s első sorban 
Strassburghan fog föllépni, vetélytársnője parádés sze­
repeiben. Jane Hedviget pedig az érdekes hir hallatára 
elfogta a művészi becsvágy láza s fülkiáltott:

— No most!
Pedig e két nagy művésznő között nem csak közön­

séges művészi versenyről van szó. Egy régi szerelmes 
história is szerepel a dologban. A két asszony között 
egy halott árnyéka áll, lehetetlenné téve az annyi­
szor megkísértett kibékülést. S valahányszor a fran- 
czia színművészet barátai össze akarták hozni ezt 
a két művésznőt, mindig az az árnyék volt
az akadály. Damala árnyéka! Most már alig 
emlékszik valaki arra. hogy ki volt Damala, pedig 
annak idején sokat foglalkoztak nevével. Ez a szép 
görög ifjú a párisi görög konzulátusnál volt alkalmazva. 
Az isteni Sarah iránt való rajongásból azonban ott 
hagyta állását s előbb tanítványa majd kollegája, később 
pedig férje lett a művésznőnek. Csakhogy ez a házasság 
nem volt boldog. Damala rövid idő múlva ott hagyta 
feleségét, a nála sokkal fiatalabb Jane Hading kedvéért 
a kivel a Gymnase-szinházban szerepelt egyült «A vas- 
gyárosában. A párisiak el voltak ragadtatva a művész- 
pár által. Minden asszony szerelmes volt Damahiba 
s minden ifjú csak a szép Jane Hadingról ál­
modozott. Képzelhető, hogy Sarahnak ez mennyi tit­
kos künybe került . . . Azóta évek múllak s a 
morfinizmusban elhunyt Damala Athénben nvu- 
goszsza örök álmát a, cziprusok alatt. Minden év­
ben, halálának évfordulóján, két koszorú érkezik 
sírjára, Francziacrszágból ... a derék, szép, nemes 
ifjúnak, franczia felírással. E koszorúk küldője Damala 
halála óta nem látta viszont egymást . . . S Íme most 
kellett volna Németországban megtörténnie az érdekes 
művészi versenynek, a mely — mint újabban értesülünk 

elmaradt. Noha Németországban még mipdig remélik, 
hogy az isteni Sarali egyszer csak rá szánja magát és 
Berlinben be fogja mutatni ragyogó művészetét. S akkor 
biztosra vehető, hogy a németek meghódoloak 
franczia nemzet nagy művésznője elölt!

— Eipnctilcus történet. Sajátságos eset foglalkoz­
tatja — mint a M—g Írja — Pécs rendőrségét. Egy 
üzletbe beállított egy asszony. Az üzletben nem volt 
más, mint egy fiatal leányka, a ki a pénztárnál ült. 
Jósolni akart a leánynak, a ki tiltakozott ellene. De 
ekkor az asszony egy kendőt vett ki a zsebéből s a 
leány arczába legyintett. Erre a leány erős, fojtó 
halott-szagot érzett, szemei elhomályosodtak és tagjain 
ellenállhatatlan zsibbadás vett erűt.

- így ni, kisasszonyt;:ím, — szóit az asszony, — 
most szépen nyúljon be a pénztárba és adjon ide nekem 
" Írom ezüst forintot. Ezüst legyen mind a három, mert

£ apró pénz szerencsétlenséget hozna magára.
A leány akarat nélkül engedelmeskedett s adott az 

asszonynak három ezüst forintot.
- Must Írja be a kiadások közé — monda az 

asszony — hogy ezt a pénzt a szenvedő lelkek 
vára adta.

A leány beírta mindazt, a mit az asszony mondott.

= _A rendőri sajtóiroda hírei. Oyurits György 
napszámos a fuvaros-uteza 9. sz. alatt levő lakásán 
összeveszett a feleségével. Ez dühében fölkapott egy sö­
rös üveget s úgy vágta a férje fejéhez, hogy rögtön 
összerogyott s a mentőknek kellett a Rókusba szállítani. — 
Bognár József közbaka az éjjel föl vitte szeretőjét Szarvas 
Erzsébet nevű cselédet a Pálffy-kaszárnyába. Alig ért föl 
a leány, a Bognár barátai nekiestek s mindenféle ocs- 
mán ajánlatokkal ostromolták. Egyik-másik rá is tette a 
kezét úgy hogy a szerencsétlen leány nem birt támadói- 
val. Úgy segített magán, hogy kiugrott az ablakon s össze­
tört tagokkal maradt a földön. A mentők bevitték a Sze­
rencseden cselédet a Szent János-kórházba. — Fábián 
Juha 21 éves cseléd külső váczi-ut 96. sz. alatt az éjjel 
eddig ismeretlen okból marólúgot ivott. A mentők a 
Rókusba vitték.

nagy
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s egy negyedóra muiva visz-

— Yizáradúsok.. A
gazdasági szerencsétlenség

Most pedig megyek
szatérck. Két ötforintost és három ezüstforintost készít 
sen elő addigra — s ezzel elment. Egy negyedóra 
múlva ismét visszatért az asszony a leányhoz, ki még 
akkor is ott ült a pénztárnál és mereven bámult. Mi­
dőn az asszonyt meglátta, szó nélkül ad!a át neki a 
két ötöst és a három ezüstforintost. Az asszony a pénz 
felvétele után úgy eltűnt, tiogy többé soha elő nem ke­
rült. Későob a leány édesanyja jött az üzletbe, ki 
leányát szintén elv merev állásban találta. Az anya 
leányát addig razta, addig költögette, mig az végre 
magához tért és az egész esetet elbeszélte az édes­
anyjának. Az esetet íöljelentctték a rendőrségnek, ki 
most a szélhámos asszonyt kutatja. Hogy ebből a 
mesés történetből mi igaz, mi nem, azt nehéz el­
dönteni.

— A budapesti Császárfiirdöben 1S98. január 
1-!(.;! junius 3U-ig 399 ember lakott és 175.271 ember 
fürdőit.

is.ovid hírek. Iliik községben nagy tűzvész 
pusztított, melynek negyven lakóház, tömérdek 
szarvasmarha, sertés és baromfi esett áldozatul. — 
Mátra-SzőII ősön 2S római katholikus család, 
vagy S0 lélek, áttért az ágostai evangélikus val­
lásra. — Mocsáron Medgyesi István erdőör 
Sándor fia, játékközben egy csónakról bele esett 
a Laiorczába. s mire segítségére mentek, me 
fiiladt. — 3agg-JIalüszin Gál Juliánná, 
elíitkoija szégyenét, megfojtotta újszülött 
mekét.

A főváros közbiztonsága.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros közigazgatási bizottságának ma mutatták 
be- Rudnay főkapitány jelentését Budapestnek junius 
havi közbiztonsági állapotáról. A jelentés igen megelé­
gedett és önérzetes hangon konstatálja, hogy a rendőr- 
ség megtette kötelességét és ennek következtében a köz­
biztonsági viszonyok teljesen IciélégitÖk. Ennek tetejébe 
pedig igen megható hangon siránkozik a főkapitány s 
elpanaszolja, hogy a sajtó nem méltányolja a rendőrség 
működését és hamis híreket töltve, rémüfelbe ejti a fő­
város lakosságát. S hogy mennyire hamisak ezek a 
li írek, erre vonatkozólag konstatálja, hogy a sok, 
sok rahlótamadás közül, melyekről az újságok 
junius folyamán számot adtak, mindössze öt igaz, a 
többi húsz vagy harmincz lopásból vagy zsebmetszés- 
ból avanceált rablótámadássá. Az avancement-t pedig az 
újságírók idézték elő, de a rendőrség azon volt, hogy 
ezeket a «túlzott, kiszínezett és koholt» híreket a kellő 
értékükre szállítsa le — a mi* mindenesetre szép dolog, 
de egy csöppet sem változtat a rossz viszonyokon. Mert 
a közbiztonsági viszonyok csakugyan rosszak. Ezt nem 
lehet sem tagadással, sem bármiféle csürés-csavarással, 
vagy a kellő értékre való leszállítással elütni. Azok a 
rablótámadások, a melyről mi irtunk, egytől-egyig meg­
feleltek a valóságnak, maga a rendőri sajtó iroda volt 
az, a melyből ezekre vonatkozó adatokat mentet­
tük. A rendőri sajtóirodáról pedig tudjuk, hogy az keveseb. 
bet szokott kiadni, mint a mennyit kellene, de az a ke­
vés, a mit kiad, megbízható.

Különben, hogy mennyire kielégítők volta a székes 
főváros közbiztonsági állapotai a múlt hónapban, arról 
mindenki alkothat magának kellőképet, a ki a főkapi­
tánynak erre vznalkozó jelentését figyelemmel elolvassa, 
mely igy hangzik :

A bíróságokhoz utalt bűncselekmény összesen 18J.G 
jutott a rendőrség tudomására. Ezek közül az ember 
élete es testi épségé elleti 168 irányult. Legneve 
zetesebb ezek közül az az eset, hogy egy betűszedő ; 
1\. kerületi kapitányság épületében boszuból a napos 
rendőrellenőr eiien gyilkossági kísérletet követett el 
Bősz újának elfogadható okát adni azonban nem tudta s 
valószínű, hogy — mivel bevallása szerint régideje fog­
lal Kozott az öngyilkosság eszméjével — lelki megzava­
rodásban követte el a bűntettet. A teltest a királyi 
ügyészségnek átadták.

b elemlitésre méltó az a rablógyilkosság is, mely a 
múlt hó 24-én a vízivárosi temetőben történt, hol edd 
ismeretlen tettes egy G2 éves cselédnőt gyilkolt meg

rabolta el. Ez ügyben

'So
ség

hogy
gyer-

jégverés után 
érte súlyosan

újabb
meg­

látogatott hazánk íöiumívelo n-'-pét. Lippárúl 
jelenti tudósítónk táviratilag, hogy a Maros az 
utóbbi napokban megáradt és csakhamar két mé­
terrel állt magasabban a viz színe. Ma a viz ki­
lépett a medréből elárasztotta a vidéket és a 
ruzaleresztehet magával sodorta. — Az utóbbi 
napokban előfordult sűrű esőzések egyébként Er­
délyben annyira megárasztották az erdélyi folyó­
ka;. hogy több helyen kiléptek medreikből és a 
1..dakat megrongáltak. A vizáradás — mint ne­
künk Szigetvárról írják — Nagy-Küküllő megyé­
ben nagyobb arányokat s Shkeszásza állomás 
környékén négy vasúti ludat annyira megrongált,
hogy a budapest-brassö-predeáli éjjel induló gyors­
vonat Mikeszasza állomásnál három óráig volt 
kénytelen vesztegelni, mig a megrongált hidakat 
helyre hozták. A iapalyosabb helyeken a termést 
egészén elöntötte a víz, úgy hogy a mit a jég nem 
tőrt össze, azt most elrothad a' viz alatt. A la­
kosság kétségbeejtő helyzetben van, mert minden 
reményének vége. Vasárnap délelőtt nagy ijedel­
met okozott Segesvárt egy hivatalos távirat, mely 
jelentette, hogy a nagymérvű esőzések következ­
tében a város mellett folyó Nagy-Küküllő folyó 
még a délután lolyaman kiönt és felhívja a ható­
ságot, tegyen meg minden óvintézkedést. A Nagy- 
Küküllő folyó 4 óra tájban tényleg kiöntött s a 
va^ut mentén a partokat, az egész malom-utczát 
néhány pillanat múlva elöntötte. A lakosság ijed­
ten menekült a magasabb helyekre s a városban 
gátakat emeltek, hogy megvédjék az épületeket a 
víz arjától. A viz néhány óráig még növekedett, 
a nélkül azonban, hogy nagyobb bajt okozott 
vcina s az éjjel^ már ismét elfoglalta régi medrét.

a kávéházban. Debrcczenbíii — mint 
levelezőnk írja -- Margittay Sándor rendőrkapitány 
a Btka-szallo kavéhazaban kártyázott bárdijaival, midőn 
hirtelen regi szívbaja kapta meg s mire a lakására vit­
ték meghalt. Neje és hét gyermeke gyászolja. A szomorú 
eset városszerte nagy részvétet keltett, mert a derék ro­
konszenves rendőrkapitányt mindenki szerette. Ezzel kap­
csolatban említi levelezőnk, hogy a debreczeni kollégium 
Margittay Sándor halálával teljesen birtokába Jép° e^v 
nagy alapítványnak, a melyet néhai Margittav István 
híres debreczeni orvos egy uj tanszék alapításúra ösz­
töndíjakra és más kulturális czélokra oly módon tett a 
kollégium javára, hogy az alapítvány kamataiból 700 
irtot unokaöcscse Margittay Sándor kapjon, mi» él évi- 
járadékul. ’

— Aratók veszedelme. Nyíregyházáról táv­
iratozzék, hogy két balsai ember a Felvidékről 
jött aratókat megtámadta, ütlegelni kezdte s agyon- 
veréssel fenyegette. A csendőrség az izgatókat le­
tartóztatta. Hajnal János orogyi lakos felgyújtotta 
egy birtokos aklát, a melyben 70 idegen arató 
aludt. Az emberek felébredtek és tüzet eloltották 
A tettest elfogták.

Eoykottált sörgyár. Ma este a főváros 
kerületében népgyülést tartottak a szoczialisták, hoj 
első magyar részvényserfőző boykotlj;ít megbesz 
Minden gyűlésen rendkívül éles hang ítélte el a

több 
;v az 
üljék, 
rész­

vénytársaság eljárását régi munkásaival szemben. Ezeket 
tudniillik a gyár elbocsátotta s újakat, olcsóbbakat 
állított helyükre, de természetes, hogy a közönség még 
mindig oly áron fizeti a társaság sörét, mint annak 
előtte. A munkások tehát a részvényesek kapzsiságának 
izentek háborút, a mikor nvpgyülúseiken megfogadták, 
hogy bovkottálni íogják a gyár produktumát.

.-1 J Ilik kerületi gyűlést a király-utcza 89. szám 
alatt tartották meg. Itten az előadó Pfeiffer Sándor 
volt. Pleitier előadta, hogy minden más szakmában van 
kisipar, csak a sörfőző-szakmában nincs. Itt csak hat 
nagyvállalkozó van és 50 kizsákmányoló részvényes, a 
ki ugv zsarolhat, a mint neki tetszik. Először" mee- 
nyuzza a munkásait, másodszor megnyuzza azt a 200 
kcrcsmárost, a kikkel szerződést köt a sürszállitásra. De 
ez az óriási haszon sem elég neki, még többet akar: 
elbocsátja a tanu.L munkásukat s helyükbe olcsóbb, ta­
nulatlan munkásokat fogad. E.: ellen pedig aztán nin­
csen apelláta, nincs hatósági intézkedés. Hanem van itt 
egy hatalom : a munkásság, a mely szolidaritást vállal 
az elbocsátott munkásokkal. A felolvasott határozati ja­
vaslat elfogadása után a gyűlés véget ért.

.1 1 Illik kerületi gyűlés is népes volt, a melyet 
az ürömvölgy-uteza 4-ik szám alatt tartottak me". Itten 
mintegy 300—400 ember torlódott Osize a vendéglő 
nagy termében. A hatóságot Orincsay kapitány képvi­
selte. Elnök lett Lakatos József, jegyző Iliász József, 
M eitner Jakab arról a mérhetetlen kizsákmányolásról 
szólott, a mi a iészvénysörfözöben történik a munkásokkal 
szemben. Ha a sörivó közönség tudná, úgymond, hogy 
milyen embertelenek ezek a rabszolgatartók és milyen 
véres verejtékkel készíti ott a munkásság a sört, 
megundorodna ettől az italtól és nem inna 
sohasem sört. (Igaz! Úgy van !) Kéri a munkásokat, 
hogy legyen segítségére az elbocsátottaknak a tőkepén­
zes kizsákmányoló gyár megbuktatására. (Helyeslés. 
Felkiáltások : Le a kizsákmányolókkal!) Martin­
csek István ismertette a két év előtti mozgalmat cs azt 
mondotta, hogy a mostaninak több eredménye lesz, 

mozgalomnak. A gyűlés erre veget ért 
ki ki volt rendelve, hogy az eset­

leges rendzavarásnál ott legyen, eltávozott.
A Il-ik kerületi gyűlést a Peyer-féle vendéglőben, 

a fő-uteza 74. szám alatt tartották meg. A gyűlés el­
nöke volt Pollatsek József, jegyzője Nagy Károly 
Beszéltek : Böhm Vilmos, Pollatsek József és Balázs 
Károly, a kik kitartásra buzdították a munkásokat.

A A', l^er. gyűlést a jászberényi-ut 17-ik sz, alatt 
tartották. A rendőrséget Saly rendőrtanácsos képviselte 
Az első szónok volt Schuffranek István, a második 
Schneider József. Mindketten németül beszéltek. Koller 
József elmondotta a boykolt történetét és kérte a mun­
kásokat, hogy ne igyanak addig részvénysört, a mig a 
gyár vissza nem fogadja az elbocsátott munkásokat. El­
határozták, hogy vasárnap hasonló napirenddel ismét tar­
tanak ilyen gyűlést.

mint a régebbi 
s az 50 rendőr is,

attól 20—30 krt, s a fülbevalóit 
a nyomozás még tart.

Junius folyamán a főváros külső részeiben éjjel <5, 
nappal 1 rablás és rablást kísérlet történt és 
pedig ; egy az Egressy-utcza, egy a Szabolcs-utczában, 
egy az Angyalföldön, s egy a Népligetben.

A panaszosok munkások, a kiket korcsmái ismerőseik 
fosztottak meg néhány forintjuktól. Az összes kár 7 frt 

f r. A tetteseket bárom esetben kinyomozta rendőr- 
s átadta a kir. ügyészségnek. Egy esetben a nyomo­

zás még tart.
A többi rablásnak hiresztelt eset — mondja a rendőri 

jel* illés — részint lopás, részint (2 esetben) közönséges 
zsebtolvajlás, a melyet ismert tolvajok követtek el, ré­
szint pedig meg nem történt, költött mese. Az utóbbi 
mciék közé tartozik az az eset is, a melynél a panaszos 
jelentése szerint burkot dobtak a nyakába, s a tőrszu- 
rást a zsebében levő kemény kötésű jegyzőkönyv fogta 
fü.. Ily eset nem csak újabban nem, de emberemlékezet 
óta sem fordult eiő a főváros ulczáin s a néhány új­
ságban budapesti hurolcvetóknek nevezett bűn­
tettesek a költött rémregények hősei közé tartoznak.

vagyon ellen való bűncselekmények száma 
Oáö l olt. Ezek közül kiemelkedik az az eset, hogy egy 
postatiszt a kincstár kárára 86.000 irtot, illetve sajat 
vallomása szerint 00.000 frtot sikkasztott el s a főváros­
ból csaladostul együtt megszökött. A székes fővárosi 
á.lami rendőrség megállapította, hogy az illető Ameri­
kába készült s távirati megkeresése folytán Brémában 
le is tartóztatták. Az elsikkasztott pénzből 85.000 irtot 
találtak meg nála.

A összes lopási esetek száma 779 volt, melvnek azon­
ban lohn mint felénél csekély volt a kar: 3Í7 cselben 
10 irton alul, 98 esetben pedig 10 és 20 frt között 
\ rendőrség kinyomozta s átadta a kir. ügyészségnek 

a Zuglóban és Kőbányán a múlt hónapban történt be- 
tureses lopások tetteseit két rovott múltú napszámos 
személyében. Kiderítette továbbá egy okiralhamisitó 
űzőiméit, ki iskolai bizonyítványokat hamisított.

A királyi bíróságok elbírálása alá eső ügyekben 292 
egyen volt a rendőrség bűnügyi osztályánál "előzetes le- 
tartóztatásban, kik közül illetékes bíróságokíioz kísértek 
209 embert, közigazgatási elbánás alá 3-mat utasítottak, 
5o szabadlábra, 10 kórházba került s 17 egyén ellen a 
hó végén a vizsgálat még folyik.

Megemlíti a jelentés, hogy az egyes hírlapok által 
részben koholt, részben erősen kiszínezett rablóhistó­
riáknak az a hátrányos következményük van, hogv u»y 
a fuvaros lakosságát aggodalomba és rémületbeC"ejtfk 
mind pedig a vidéken is elhitetik, hogy a főváros köz­
biztonsága a legkedvezőtlenebb, minek következménye 
azután, hogy a főváros minden részéből érkeznek be 
kérvények rendörszobák felállítása végett, melyeket in­
dokolatlan voltukon kívül már csak azért sem lehel 
teljesíteni, mert teljesítésük esetén a rendőrlétszámot 
azonnal legalább kétszeresére kellene emelni. A mi pe­
dig a vidékieket illeti, előfordult már oly eset, ho»y a 
főkapitánysághoz kérdést intéztek, be jöhetnek-e bátran 
Budapestre? Bűntény és vétség egy Budapesthez ha- 
sonló nagy városban mindig volt és mindig lesz ; azo- 
kát koholt rémhistóriákkal szaporítani vagy kiszínezni 
csak a főváros lakóinak nyugalmára és a főváros fejlő­
désére lehet hátrányos; a rendőrségnek azonban azok 
nem ártanak, mert a rendőrség mindig le tudja azokat érté­
kükre szállítani. A fogház és toloncz-ügyosztályban 2083 
egyen került elbánás alá. Ezek közül szabadlábra Í190 került 
kihágás! büntetésének elszenvedése után, elöljáróságok­
hoz 5 öt, _ más hatósághoz 141-et, tolonezra 417-et 
küldtek. Köiölt útlevelet 217 kapott s átkelési toloncz 
lüö volt. Kiutasítottak a főváros területéről 71 embert 
és pedig 1-5 évre 29-et, 5-10 évre 2-öt, minden­
korra 40-et. A múlt hóban 17 rendőr nyert jeles képe­
sítést. Ujoncz rendőrt 19-et iskoláztak, szolgálatra képe­
sítettet pedig 24 napon át 3837.

A közigazgatási bizottság a főkapitány jelentését egy­
hangúlag tudomásul vette.

Hogy milyen fényesek Budapesten a viszonyok, azt 
a rendőri sajtóiroda következő hire is bizonyítja: Be­
törések. Mirkics Tamás kereskedő, a ki a vidéken 
nyaral, tegnap a fővárosba érkezett s egyenesen a 
József-körut 34. sz. a. lakására ment. Alig lépett a szo­
bába, majd elhült, mert minden szekrénye fiókja fel 
volt törve. A betörök sok mindenféle holmin kívül pár 
száz forint értékű ékszert is elvittek. — Betörők jártak 
az éjjel a sas-uteza 13. szám alatt levő Brust Dávid- 
féle nagykereskedésben is, a hova a tettesek az üzlet- 
ajtót fel feszítve jutottak. A fiókok feltörése után több 
mint százötven forintnyi készpénzt vittek magukkal. A 
rendőrség megtette a betörők kézrekeritésére a szüksé­
ges intézkedéseket.

színház és művészet.
— Gyermekek a színházban. Lukácsy Sándor a 

színműi rás egyik régi mestere hazafias darabot irt, mely 
a honalapitást tárgyazza. Gállá és Szálkái városli­
geti színházában naponkint 6 órakor zajos sikert aratva 
kerül színre ez a látványosság, melyet főként gyerme­
kek élveznek igaz gyönyörűséggel. A derék direktorok 
— kik tanulógyermekek számára már több Ízben ren­
deztek ingyen előadást is Lukácsy darabjából — 
valódi hazafias missziót teljesítenek, a városliget léha 
mutatványos bódéitól az igazi széphez hódítva a mu­
latni vágyókat s az apró embereket.

SPORT.
— Cordang biztosan startol e hó 17-én a berlin- 

friedenaui 200 kilométeres versenyen, melyben a német 
Köcher is biztos induló. Hurettel még nem jutottak 
megegyezésre.

— Miller, a newyorki hat napos kerékpáros ver­
seny győztese, a párisi három napos versenyen részt 
vesz, melyet e hó 25—27-én rendeznek.

— A kerékpárok behozataláról és kiviteléről.
Mig az egész monarchiában 1897. május 1-ig a behoza­
tal 1584 darab volt 245.694 frt értékben, addig az 
idén ugyanezen időn belül 2870 drb 445.166 frt érték­
ben. Amerika szállított legtöbb gépet, számszerint 259 
drbot, azután következnek Németország 220, Anglia 85, 
Francziaország 60, Olaszország 13, Belgium 12 drbbal. 
A kivitel tavaly május elsejéig 4914 drb volt 334.152 
frt értékben, az idén 5708 drb 388.144 frt értékben. Leg­
több gépet Németországba vittek, S31 drbot, utána kö­
vetkeztek Olaszország 124, Svédország 55, Argentinia 
54, Egyptom 26, Románia 19, Svájcz 18, Dánia 12, 
Németalföld 12, Brazília 10 drbbal.

_ — Gróf Esterházy Móricznak Tim’s doch és 
Klimbim nevű lovai kedden részt vesznek a hoppen- 
garteni Hahn emlékversenyben, melyben csak két évesek 
futhatnak.

— Disraeli, az angol derbvnek harmadikja részt 
vett a Grand Prix de Parisban, de helyezetlenül futott. 
Legközelebb a St.-Legerben fut.

— Gilchrist jockey, a ki a sarajevói meetingen báró 
Springernek három dijat nyert Gaspilleur, Orchef és 
Galli-trac-kal, a kottingbrunni versenyben ismét^a!schön- 
feldi istállónak fog lovagolni.

■—( Erancziaországban vasárnapon tizenhét helyen 
voltak lóversenyek.

Vasárnapi külföldi kerékpárversenyek. Aix
les bains. Nemzetközi: Első Reboul, második Lam- 
brechto. Tandem : Rehaul—Hennhcrg.

»Mailand. Nemzetközi : Első Magli, második Ferrari, 
harmadik -Tomaselli. — Tiz kilométeres verseny. Első 
Minozzi, második Eros, harmadik Ferrari. 

t Táris JL uteui l Fő verseny. Első Piette, második Le 
Veler. 50 kilométeres. Első Fossier, második Conte- 
net. harmadik Faure.

Toulouse. Nemzetközi : Első Donain, második 
Nieuport.

.Anglia úszó bajnokságában 100 yardra reszt 
veti. egy osztrák uszó, Ruberl is. A verseny eredménye 
a következő: E;ső Derhyshir 1 p. 4/'. mp., második 
LiSier, harmadik Hellings. Ruberl helyezetien. A ver- 
seny győztese.egy héttel azelőtt megnyerte Liverpoolban 
Angiia bajnokságát 220 yardra is.

— A bécsi fcly&mregatta, daczára az erős szél 
nek, mely az evezősöket akadályozta, nagy közönség 
jelenlétében szépen sikerült. A táv versen ven kint körül 
belül 4500 méter volt, forduló és hajJás nélkül.

Négyes kormányossal. Díszoklevél és jelvények 
győztesnek. Első «Donauhort» (Becs), második* «Nor­
mannen» (Becs). Tiz hoszszal nyerve.

Dunai bajnokság. Egyes'vánaordij. Védő : Kurz 
(Pirat). Első Höllerl (Donaúhort) 11 p. 20 mp., máso­
dik Eliding (Bruna), harmadik Frey (Lia). Három hosz­
szal nyerve.

Xyolcz kormányossal. Vándordíj. Első «Donau- 
lioi-U (Bécs) S p. 40 mp., második «Lia. (Bécs). Erős 
küzdelem után a győztes végleg megnyeri a vándor­
díját.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Az uj házak adomcntessc-ge. Elvi jelentőségű 

kérdésben hozott ma határozatot a székes főváros köz­
igazgatási bizottsága Halmos János polgármester el­
nöklete alatt tartott ülésében. A napirend során az 
adófelügyelőség egyes rendelkezései ellen beadott feleb- 
bezések tárgyalása közben Luczenbacher Pál utódai bir­
tokát képező telektümbün épült ház tulajdonosának fe- 
lebbezése adott alkalmat a nagyjelentőségű határozat- 
hozatalra. A nevezett telek tulajdonosai ugyanis az összes 
illetékes hatóságok beleegyezésével és jóváhagyásával par- 
czellázták telküket olyanformán, hogy a telek két egyenlő 
nagyságú részre lett felosztva, azonkívül a tulajdonosok 
a két telekrész között saját költségükön egy utczát léte­
sítettek, a mely Egressy-utcza név alatt már meg van 
nyitva és a József-kürutnak a Mária-utczára irányuló 
közlekedését van hivatva megosztani. A telektulajdono­
sok a telekrészeket három-három épület emelésére al­
kalmas módon osztották fel és az egyik részén fel is 
épiiettek három szép bérliázat, a melyek közül a 
körüli homlokzattal tiró ház ulán 30 évi adómentes­
séget élveznek. ; A másik telekrészre azonban csupán 
egy hatalmas épületet emeltek. Az adófelügyelőség 
az uj nagy háznak csak a körútra eső részére, 
illetve a beépített telek '/3-dára volt hajlandó az 
adómentességet elismerni, ellenben a másik két
'észre kivetette a megfelelő adót. Az érdekeltek

kivetés ellen felehbcztc-k a közigazgatási bizottsághoz, 
felhozván indokul azt, hogy az egész ház egy telken 
épült és azért, mert homlokzattal bir a Mária-utczára, 
mégis körúti háznak tekintendő és igy jogosan illeti 
meg az adómentesség. A közigazgatási bizottságban 
hosszas és élénk vitát keltett a kérdés, a melyhez 
Halmos János polgármester, Végh János, az adó- 
felügyelő szóltak hozzá. A bizottság végül szótöbbséggel 
elhatározta, hogy a felebbezésnek helyet ad és a kivetést 
megsemmisíti. Az adófelügyelő e határozatot a pénzügy- 
miniszter elé viszi.

A totalizator jövedelme. A magyar lovaregy- 
let igazgatósága ma küldte át a főváros szegényalapja 
javára a totalizator bevételeiből a fővárosra eső részt.
A szegenyalapot a totalizator jövedelméből l1/ 
vagyis azjdei 29.SC0 frt 55 kr. és a bookmakerek ille­
tékéből 1562 frt 50 kr. azaz összesen 31.423 forint 
illeti meg, a mely összeget a lovaregylet a központi 
pénztárhoz fizette be.

— A koziSazgatósági bizottság ma délelőtt tar- 
tolta rendes havi ülését Halmos János polgármester 
elnöklete matt. A rendőrfőkapitány jelentése után, ame­
lyet lapunk más helyén ismertetünk, a t. főorvos he- 
Ijeltes terjesztette elő jelentését a főváros múlt havi 
kozegeszsegugyi viszonyairól. E szerint a főváros köz­
egészség, állapota általában kedvezőnek mondható a 
mennyiben az általános halálozás csökkent s a ragályos 
korok összege sem tüntet föl lényeges eltérést sőt a 
súlyosabb koralakok némelyike tetemesen apadt. 'Elhalt 
május hóban 1039 egyén, junius hóban csak 990 A 
ragalyos korok betegedési eseteinek felénél többje eny-
h I ,° Xnn nyar0- Élve S2Ületett junius hóban 1763, 
megha't 990 ; így a születések 773-al múlták felül á
ÜWd!n=áS°^i"- 7- iAz adúfelu9yelö jelentése szerint a 
fővárosi adokiveto bizottságok működéseiket befejezték s 
hogy a felszólamlás, bizottság működését megkezdte s 

,nt|lánI I!- a „befeJezi- A befizetés egyenes adóban 
sn‘i 2 koz',eIt,enul. az állampénztárnál 896.434 forint 
ríhhM ’ ?‘,mu t.ev júniusához képest 70.34p frt 35 krral 
oá t, a,és. sz.ékvarosi adópénztárnál 362.429 frt 

, a mult ev júniusához képest 79.5"6 frt 2 krral 
többet, vagyts 1898. junius havában a befizetési ered­
mény összesen 149.901 frt 37 krral több a tavalyinál.
, ... főfelügyelő jelenti, hogy a mult hóban 60 is­
kolát látogattak meg, január elseje óta pedig 510-et. 
Olyan eset, a mely a közigazgatási bizottság határozatát 
provokálná, nem fordult elő. A jelentések tudomásul 
vétele után a felebbezéseket intézte el a bizottság.

— Rendetlenségek a Kerületi betegse- 
gélyzti pénztárnál. A V. kerületi elöljáróság 
vezetője, Mezcy Lajos elöljáró, a kerületi beteg! 
segélyző pénztár igazgatója, Boíharcser Miksa ellen 
hivatalos vizsgálatot tartott és megindította a fe­
gyelmi eljárást. A kerületi pénztárban ugyanis 
nagy rendetlenségek fordultak elő és e tények 
bírták arra az elöljárót, hogy belenyúljon a da­
rázsfészekbe. Az elöljáró, a ki lelkiismeretességé­
vel és a munkások sorsúnak védelmére tett in­
tézkedéseinek szigorúságával az igazgatóságnak 
sok kellemetlen órákat okozott,1 sok heves 
és igaztalan támadásnak volt kitéve egy cso­
port részéről, a kik rehabilitálni akarták a 
súlyos váddal illetett igazgatót. A személyes, 
kedés e téren annyira ment, hogy egy e»ész 
küldöttség jött panaszra a polgármesterhez, V’v 
egész sereg munkaadó, a kik panaszt mentek tenni 
Mezey Lajos elöljáró ellen, a ki a munkások és 
munkaadók között levő jó viszonyt megbontan 
igyekezik. Az igazgatóság nemrégiben a ma-M 
hatáskörében mindenben igazoltnak látta Roth- 
hausert és a szerintük méltatlanul meghurczolt 
embernek bizalmat szavazva, állásúba visszahe­
lyezték. A kerületi pénztárnak a munkásosztály 
sorából választott igazgatósági tagjai, a kik a va­
dakat fölhozták Roíhauser ellen s azokat bizo­
nyítani tudják, az első igazgatósági határozatot 
megfellebbezték az V-ik kerületi elöljáróságnál s 
kérték Rothauser azonnali elmozdítását. Hogy a 
fellebbezésnek nagyobb érvényt szerezzenek,0" ma 
Kovács Karoly vezetése mellett fölkeresték Halmos 
János polgármestert s kérték, hogy utasítsa Lm,, 
György tanácsost és Mezey elöljárót, hogy Rot- 
hausert azonnal mozdítsa cl állásából. A^poHár- 
mester a küldöttségnek adott válaszában biztosí­
totta a munkásokat arról, hogy az ügyet szigorú 
vizsgálat tárgyává teszi.

— A vendéglősök kérelme. Panaszos hangú be­
adványt küldött át a belügyminiszter ma a főváros ha- 
lóságához. A vendéglősök és korcsmárosok ipartana, 
lata hosszas beadványban fordult a belügyminiszterhez és 
hivatkozva a kedvezőtlen üzleti viszonyokra, a melvek 
mellett a vendéglősipar teljesen pang (?), arra kérik" a 
belügyminisztert, hgy a járdafoglalási szabályrendeletet 

főváros törvényhatósága által kért módon "módosítsa 
és hogy a vendéglőkre kötelező zárórákat törölje el \ 
belügyminiszter a kérvényt, a melyet Gundcl János 
ipartársulati elnök irt alá, véleményadás végett leküldte 
a tanácshoz.

A halászati Jog. A székes főváros területén 
levő Dunarész^n a halászati j'og eddig bérbe volt adva 

bérlők az idén ugylátszik kartellre léptek a többi 
halászokkal, úgy hogy a főváros által a halászati jo» 
bérbeadására kiirt árverésen olyan kicsiny árakat alán- 
lottak uieg, hogy a közgyűlés a pénzügyi bizolts;',» 
javaslatára elhatározta a halászatnak házilag való keze! 
leset. E határozat alapján azután halászati és horgá­
szati bérletjegyeket bocsátott ki a tanács, 12 illetve két 
formt évi bérért. A tanács ezen rendeletét a harmadik 
kerületi elöljáró félreértette és az általános halászati 
jegyet kereknek megtagadta a jegy kiállítását. Darányi 
Ignacz földmivelési miniszter ma leirt a fővároshoz, 
hogy a halászati fülügyelő jelentése szerint a harmadik 
kerületi elöljáró három szabályszerűen kiállított halász- 
jegy iránti kérelmet visszautasított azzal a megokolás- 
sal, hogy egy fővárosi rendelet szerint csak a 12 forint 
bérösszeg lefizetése után adja ki a halászati jegyet. A 
miniszter utal a szabályrendeletre, a mely szerint min­
den elsőfokú hatóságnál- megváltható a halászati i »y 
függetlenül a törvényes illetékek megfizetésétől. Külön­
ben pedig a törvény intézkedik arról, hogy mikor tagad- 
ható meg a halászati jegy. Az elöljáró intézkedését a 
miniszter törvénybe ütközőnek mondja s az állami jöve­
dék tekintetéből kifogást tesz ellene. Fölkéri tehát a mi­
niszter a tanácsot, hogyha a rendeletet kiadta, azonnal 
vonja vissza, az elöljárót pedig utasítsa, hogy a halá­
szati jegyeket adja ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bérezi kapitány sajtópere. A budapesti sajtó- 

biróság elnöke október 10-re tűzte ki annak a sajtü- 
pörnek a tárgyalását, a melyet Bérezi Béla rendőr­
kapitány indított Kovács F. Sándor ellen. A sajtóper­
rel egyesítették a kapitánynak Pápay Jenő ellen indí­
tóit pőrét. Pápayt azért pőrli Bérczy, mert az a kőnyo­
matosában szemelvényeket közölt a Kovács röpiratából.

— Becsapott Imakönyvek. Két évvel ezelőtt ele­
gáns öltözékü ur érkezett Békásmegyerre. A jóhiszemű 
sváboknak elmondta, hogy a vallás ápolására oly 1 ma- 
könyveket árusít el, a melyek angyalbőrbe vannak kőivé. 
A svábok felültek a mesének és Steiner Bernét házaló 
ügynök jó üzleteket csinált. Egy csomó imakünyvet is 
adtak a jó embernek beköttetés végett, mire Steiner 
azzal felelt, hogy elutazott a községből. A svábok egy 
jó ideig vártak a szent könyvekre s midőn hónapok 
múltán is csak néhány megjavított példány került vissza 
kezük közé, Steiner Bernát felől pedig mi hírt sem 
hallottak, megtették ellene a bűnvádi feljelentést, mire 

csendőrük letartóztatták. Ma ítélkezett ügyében Rónay 
Kamii elnöklete alatt a pestvidéki kir. törvényszék. 
Minthogy az okozott kár nagy része időközben megtérült, 
a bíróság dr. Nagy Géza vád- és dr. Rácz Károlv 
védőbeszéde után, hétrendbeli csalás vétsége miatt egij 
havi fogházra Ítélte Steiner Bernátot s szabadlábra 
való helyezését elrendelte.

A letartóztatott elöljáró. Vesztróczy István 
kerületi elöljáró ügyében nagy szerepet játszott özvegy 
Nagy Ferenczné, a kit többszörös sikkasztásért és csa­
lásért köröztetett a törvényszék. Nagyné Vesztróczy le­
tartóztatásakor eltűnt és azóta nem adott eleijeit magá­
ról. Most Luxemburgból keltezve levelet irt védőjének, 
közölve vele, hogy útban van Magyarország féli 
és pedig mivel pénze elfogyott, házainak jövedelmére 
pedig fenyitő zárlatot rendelt el a bíróság, gyalog 
kénytelen utazni. Azért jön vissza — Írja — mert 
lovagias barátjának a becsületéről van szó, a melyet ő 
meg akar menteni.

- Gondatlanság-e vagy mérgezés? Érdekes
ügyben dönt legközelebb a kir. kúria. A tényállás rövi­
den a következő : A mult esztendő februárjában Burka 
Márton a kemenezén talált borsófőzelékbe összetört kék­
követ, melyből neje egy késhegygyei evett és ennek 
folytán 30 napig tartó egészségháboritást szenvedett. A 
szolnoki kir. törvényszék a vádlottat a btkv. 311. §-a 
alapján gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért 
egy havi fogházra Ítélte el. A budapesti kir. ítélő­
tábla a btkv. 309. §. első bekezdésének második tétele 
szerint mérgezésnek minősitelte a vádbeli cselekmény!, 
s két évi fegyházra Ítélte Burka Mártont. Jogász- 
körökben érdeklődéssel tekintc-nek a kúria döntő íté­
lete elé.

— Felsobiróságl Ítéletek. A pest vidéki törvény­
széken ma egy egész csomó felsőbíróság! ítéletet hirce.- 
tek ki. A nevezetesebbek a következők :

Locher Ferencz tavaly Szigetmonostoron gyilkosságot 
követett el. A bamba tekintetű fiatal suhanezoí, nagyon 
megviselte a fogház levegője.

Elnök: Magát 15 évi fogházra ítélte el a kir. tör­
vényszék azért a rablógyilkosságért, melyet Szabó István 
öreg szatócson elkövetett. Emlékezik erre ?

Vádlott: Igenis.
Elnök: Maga az ítélőtáblához felebbezelt s ez heiv* 

ben hagyta a törvényszék által kiszabott büntetést. Te­
hát megmarad a 15 esztendő. Megértette ? s ha meg, 
úgy felebbez-e vagy megnyugszik ?

Vádlott (sírva) ; Bűnös vagyok tekintetes törvény­
szék, megérdemlőm a büntetést és megnyugszom abban.

Védője, dr. Vaitzenkorn Oszkár és dr. Xagy Géza 
kir. alügyész felebbezést jelentettek be a kir. kúriához.

Ugyancsak ma hirdették ki a pestvidéki kir. törvény­
széknél Jamriska Lajos péczeli jegyző előtt a kir. 
kúria jogerős Ítéletét, mely 14 rendbeli megvesztegetés 
vétsége miatt 210 forint pénzbüntetéssel sújtja 
Jamriskát. A befejezést nyert bünpör anyagát tudva­
levőleg a legutóbbi gödöllői képviselőválasztás szolgáltatta.
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MULATSÁGOK.
- pé0120,1“- Szombaton a Péczelen lakó

fe nyaraló tarsasag kedélyes mulatságot rendezett 
Szemere-szalloban. A négyeseket 30 pár tánázolta s 
pezsgő jókedv viradtig együtt tartotta a társaságot. Je- 
len voltak: Alkér Ernoné, Bendel Józscfné, Cherven 
Florisne, Ferdmandy Gezáné, Francsek Imréné, Halász 
Bezsone, Hirsch Istvánná, Horváth Gyuláné, Horváth 
Istvanne, Horváth Pálné, Jamriska Lajosné, Kelemen 
hajetanne, Kintner Antalné, Kuncz Károlvné, Ruszter 
Györgyné, Sacher Istvánná, Szilágyi Emilné, Zimburg 
Alajosne, Zolnay Jenőné, Alkér Róza, Galgóczy Jolán 
Kelemen Jerne, Adrién és Konstanczia, Kortsák Ida* 
Kováesy Jolán, Kortsák Ella, Márkus Livia, Patterson 
Sarolta, Sacher Eleonóra, Szilágyi Margit, Zimburg 
Melanie, Zimburg Elza, Zolnay Bözsi és Zsarkó Böske.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Klein Dávid, a temesvári Elsenstädt-r 

J. és társa ezég tagja, eljegyezte Deutsch Erna kisasz- 
szonyt Lúgoson.

GYÁSZROVAT.
Báró Conrad temetése. A király gróf Paar fő- 

hadsegéd utján táviratilag meleg részvétét fejezte ki az 
elhunyt báró Conrad volt miniszter özvegyének. Az 
összmimszterium nevében gróf IVelsersheimb miniszter 
fejezte ki részvétét. Báró Conrad temetése ma délben 
12 órakor ment végbe, gróf JJ elsersheimb miniszter, 
Bacquehem márki helytartó, Hartl osztályfőnök, a 
közoktatásügyi minisztérium képviselője, a hatóságok 
fee." a tábornoki kar és az arisztokráczia tagjainak 
részvételével. A holttestet átszállítják Laukba.

Weinzierl Miksa lovag a bécsi Raimund-szicház 
karmestere, ismert zeneszerző, mint Becsből jelentik, 
tegnap éjjel szivszélhüdés következtében hirtelen még­
ha.t. \\ einzierl még csak 57 éves volt s a bécsi zenei 
körökben kitűnő zenésznek tartottak s általánosan 
szerették.

Gróf Than Hohenstein Karolina, született Clam- 
Martinic grófnő, az osztrák miniszterelnök nagynénje, 
tegnap meghalt Ischlben, 70 éves korában.

TÁVIRATOK.
Róma, juh 11. A szenátus 58 szavazatiul 

4 eileneben elfogadta Olaszországnak az 1900. 
évi párisi világkiállításon való részvételére vonat­
kozó törvényjavaslatot.

London. Julius 11. Oicen-t, az alsóház tág­
ját. Machynllethben, lakóháza közelében egy víz­
zel telt, elhagyott kőszénbányában holtan találták.

Berlin, juh 11. A XV. német tüzoltó-gyülés mai 
megnyitó ülésén Tf eigand igazgató (Chemnitz) Ferencz 
József ő felségét és Hueber (Grácz) felügyelő, a német 
tűzoltó-bizottság védnökeit éltette.

A román király pétervári utazása.
Bukarest, juüus 11. Egy bécsi félhivatalos 

laptudósitó ama hírét, mintha Károly király ne­
jevei, Erzsébet királynéval szándékoznék Péter- 
verra utazni, itteni politikai körökben határozot­
tan tévesnek mondják. Ellenben hírlik, hogy Fer­
dinand trónörökös fogja a királyt Pétervárra ki­
férni. A trónörökös súlyos betegségéből teljesen 
felépült; pétervári látogatásának annál nagyobb 
súlyt tulajdonítanak, mivel eddig hasonló alkal­
makkor a király oldala mellett külföldi udvarnál 
még nem szerepelt. A király kíséretében lesz még 
Sturdza miniszterelnök. Vladesku és Teodori tá­
bornokok, Manu ezredes, Georgesku alezredes és 
Demetrescu őrnagy, az utóbbi mint a trónörökös 
szárnysegéde. A király csak Pétervárról való visz- 
szajövetele után, augusztus első napjaiban megy 
el a királynéval együtt a ragazi fürdőbe.

Szíojlov miniszterelnök vissza­
lépése.

Szófia, juh 11. Sztojlov miniszterelnök vissza­
lépése befejezett lény; a miniszterelnök a fejede­
lemnek még Piomániába való utazása előtt irás- 
beííieg terjesztette elő a lemondási kérvényt, 
melyet a fejedelem elvileg el is fogadott, csupán 
arra kérte a miniszterelnököt, hogy mindaddig 
maradjon meg a kormány élén, mig oly utódot 
talál, a ki a miniszterelnökséggel együtt a kül­
ügyi tárczát is elvállalhatná. A kabinetalakitással 
megbízandó politikusok közül emlegetik Gesov 
volt pénzügyminisztert, Nacsovics volt külügymi­
nisztert és Stancsov volt bécsi, jelenleg pétervári 
bolgár ügyvivőt, a kikkel az alkudozások már 
folyamatban is vannak. Gesov minden feltétel 
ne.kül hajlandó a kabinetalakitást elvállalni, ellen­
ben Nacsovics és Stancsov ezt azon feltételhez 
kötik, hogy a fejedelem teljesen szabad kezet en­
gedien nekik és hogy a palotában uralkodó ka- 
marilla, mely Stambulcv halála óta mindinkább 
nagyobb befolyást gyakorol, az államügyekbe nem 
avatkozik. A válság végleges eldöntését a jövő 
hónapra várják.

Piquard ezredes vádja.
Paris, juüus 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Piquard ezredes levelet intézett Brisson- 
hoz, melyben azt állítja, hogy a Cavaignac által a 
képviselőházban felolvasott levél, melynek szer­
zőségét a német katonai attasénak tulajdonítják, 
hamisítvány. Piquardnak e levele ma nagy izgal­
mat okozott a képviselőházban. Fournier szoczia- 
iista képviselő interpellálni akart ebben az ügy­
ben, de lemondott e szándékáról, mert azt mond­
ták neki, hogy a minisztertanács holnap hatá­
rozza el, hogy Piquard levelével szemben mit 
tegyen. Azt beszélik, hogy a kormány Piquard 
ezredest hadi törvényszék elé állíttatja. (N. Fr. Pr.)

A franczia parlamentből.
Pária, juh 11. A szenátus elfogadta a kém­

kedés és árulás büntetésének ^szigorításáról szóló 
törvényjavaslatot.

Az angal alsóház ülése.
London, juh 11. Az alsóház mai ülésén Curzon 

államtitkár kijelentette, hogy nincs tudomása arról, hogy 
Belgium nem volna hajlandó bizonyos hatalmakkal tár 
gyaiásra lépni a ezukorprémiumok ügyébent létre­
hozandó közös megegyezés iránt.

A kelet-ázsiai kérdés.
London, juüus 11. A Reiter-úgynökségnek 

jelentik Pekingből e hó 8-áról: Mac Donald bút 
követ azt követeli, hogy haladéktalanul állítsák helyre 
a rendet Csing-Kiang" környékén. Az „Algerine“ 
íígyunaszádot a helyszínére küldték. Ugyancsak a 
Reuter-ügvnökségnek jelentik Jokohamából, hogy 
Söulban újabb összeesküvést fedeztek fel, a mely 
a kormány ellen irányult. Több előkelő tisztviselőt 
letartóztattak, mások, köztük a volt hadügyminisz­
ter elmenekültek.

Harcz a szoczialisták ellen.
Kóma, julius 11. A kamara mai ülésén a közrend 

fentartásara teendő ideiglenes intézkedések fölött folyt 
hosszabb élénk vita után Pelloux miniszterelnök több 
szónok kérdéseire válaszolva kijelentette, hogy a kor­
mány azon egyesüle'eket, a melyek az állam ellen 
konspirálnak és felforgató propagandát űznek, vagy pedig 
oszlahgvülöletre izgatnak, törvényen kívülállónak te­
kinti. C szívesen elhiszi a szoczialista képviselőknek, hogy

ők elméleti propagandát űznek és hogy távol áll tőlük az 
a szándék, hogy zavargásokat idézzenek elő, de nagyon 
elüt ettől a propifeanda, a melyet többek közt a vidéki 
gyári munkások között űznek. (Halyeslés.) Azzal áltat- 
J_ák ezeket az embereket, hogy a paradicsomot le 
lehet varázsolni a földre. Hogy akarhatják hát önök, 
' mondja a miniszterelnök — hogy a munkások a sanyarú- 
Ság perezében arra a gondolatra ne vetemedjenek, hogy 
a puszta elmélkedés teréről a komoly tettek terére lép­
jenek. (Tetszés.) Az anarchista tendencziáju tettekért is 
önöknek kell tehát a felelősséget viselniük. (Elénk he- 
lyeslés.) .4 kormány erős politikát akar a zavar­
gókkal szemben, a mely egyuttal azonban a hé- 
keltetés politikája is legyen, hogy az ország gazda- 
sági és erkölcsi bajai orvosoltassanak. Ez az a 
Programm, a melyet a kormány novemberben a kama­
rában bővebben ki fog fejteni. A kormánynak első sor­
ban arra van szüksége, hogy a hatóságok éberek legye- 
nek mindig és mindenült megtegyék kötelességüket. 
(Helyeslés.) A miniszterelnök azt hiszi, hogy a mai 
sajtótörvény, ha mindig komolyan alkalmazzák, elégsé­
ges, ellenkező esetben a törvény megváltoztatását fogja 
javasolni.

Sonino a kormány javaslata mellett szól és kifejezi 
azt a reményét, hogy a kormány a közintézmények 
minden ellenségével szemben teljes erélylyel fog tudni 
eljárni.

Colombo ugyanígy nyilatkozik.
Pelloux miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány 

elfogagja Calissano határozati javaslatát, mely szerint 
a ház a kormány nyilatkozatait helyesli és 
áttér a részletes tárgyalásra.

A kamara ezt a határozati javaslatot névszerinti sza­
vazás ulján 206 szavazattal JjO ellenében elfo­
gadta, nnre az ülés véget ért.

A közönség köréből.
BÖYÄL NAGYSZÁLLÓBA Budapest.

A kiváló elegáns vendéglő kitűnő konyhájának köszöni, hogy ez idő 
szerint a jobb polgári, valamint a legelőkelőbb körük látogatjuk", llersó- 
* Előzékeny kiszolgálás. Naponta hangverseny.

  Schmitt Károly, igazgató.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

t Az anionom magyar vámtarifa-Javadat ügyé­
ben hó 14-én kezdődő szaktanácskozmáuy nyilvá­
nosságáról annyiban lesz gondoskodva, hogy a napi 
lapok tudósítói a tanácskozásokat végig hallgatják. A 
földmivelésügyi miniszter megkeresésére a kcreskedelem- 

yi miniszter az autonom vámtarifa tárgyában tar­
tandó tanácskozásra a magyar gazdaszövetséget és a 
magyar mezőgazdák szövetkezetét is meghívta.

' Egy biztosító társaság válsága. A Magyar 
jég- és viszontbiztosító részvénytársaság részvé* 
nyei a mai tőzsdén ismét csökkentek további 12 írttal, 
a nélkül, hogy csak egyetlen egy kötés jött volna létre 
e részvényekben. A mai zárlati árfolyama e részvények­
nek már csak 68 veit és igy alig tiz nap alatt feltar­
tóztatás nélkül majd a felét veszítették el akkori jegy­
zésüknek. Lgy ez a körülmény, valamint a társaság 
igazgatóságának mélységes hallgatása azt látszik bizo­
nyítani, hogy a válságról szóló tőzsdei híreknek mégis 
lehet némi alapjuk. Egy biztositó társaságnak a szolid 
kezelés mellett első sorban a bizalom a létalapja. Már 
pedig, ha egy biztositó társaságnak részvényei ily roha­
mosan hanyatlanak lefelé, akkor könnyen elveszítheti a 
közönség a bizalmát, főleg ha az igazgatóság nem tartja 
érdemesnek feleit a szállongó kedvezőtlen hírek alapos 
czáfolatával megnyugtatni. A jégkárok maguk, melyeket 
a társaságnak most viselni kell, eltüntethetik a nyere­
séget, megakadályozhatják az osztalékfizetés lehetősé­
get, de válságba nem sodorhatják, mert szolid, előrelátó 
kezelés mellett a koczkázatoknak egy részét viszontbiztosít" 
ják, másrészt meg a kilencz nagyobb magyar és osztrák 
jégbiztosi tó társaság közös jégirodát tartott fenn és igy 
a károk is megoszolnak. De épen a közös jégirodának 
szempontjából is mielőbb adatokkal kellene a kételyeket 
eloszlatni, mert a közös jégiroda vezetése kiválóan a 
Magyar jég- és viszontbiztosító társaságra volt bizva és 
igy ennek a válsága visszahatással lehet a többi nyolez 
biztositó társaságra is, melyek pedig nemcsak jégbizto­
sítással foglalkoznak és a melyeknek máskorra is szük­
ségük van a bizalomra.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Idöjáráe. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 

189S. julius hó 11-én: Az idő szárazabbra fordult és a 
mellett ma reggel már a hőmérséklet általános emel­
kedése is tapasztalható. Számbavehető esők az északi 
határmegyék kivételével nem voltak sehol. Ungvárolt 
esett 12 mm. zivatarral, Akna-Szlatinán 10 mm., Nagy- 
Szombatban 3 mm., Szatmárit és Nagyváradon 2 mm., 
Selmeczbányán, Ó-Gyaltán, Keszthelyen, Károlyvároson 
1 — 1 mm. Helyenkint viharos szelek uralkodnak, igy 
ma reggel Selmeczbányán, Aszódon és Egerben.

* A kolozB-monostori m. kir. gazdasági tan­
intézet igazgatósága már közzé tette, hogy a tanintézet 
konviktusában a jövő 1898 99. tanévben kilencz állami 
alapítványi ösztöndíjas (ingyenes) hely ürül meg. Pá­
lyázni szándékozók kellően felszerelt kérvényeiket a füld- 
mivelésügyi m. kir. miniszterhez czimezve, közvetlenül 
a nevezett tanintézet igazgatóságánál folyó évi julius hó 
15-ig adhatják be. Megjegyzendő, hogy az alapítvány 
értelmében kizárólag csak az erdélyrészi megyékben 
született, iskolai tanulmányaikat sikerrel végzett vagyon­
talan ifjak pályázhatnak.

IPARÜGYEK.
— A betegsegltö pénztárak és a biztosok. Az

építőmesterek betegsegilő pénztára és dr. Horváth 
János iparhatósági biztos között abból az alkalomból 
harcz ütött ki, hogy Bokányi Dezső pénztári ellenőr 
a pénztár székeit állítólag eltulajdonította volna és a 
kőmivessegédek Bokányi pártjára állottak és vezérüket 
védelmezve, a biztost megakadályozták jogai gyakorlatá­
ban, sőt az V. kerületi elöljáróságtól oly határozatot 
eszközöltek ki, melyben ki van mondva, hogy a biztost a 
segitő pénztáraknál felügyeleti jog nem illeti meg. A székes 
főváros tanácsa, mely mostanában foglalkozott az ügy­
gyei, az iparhatóság! biztos álláspontjára helyezkedett és 
az V. kerületi elöljáróság határozatát, mint törvényte­
lent, megsemmisítette. Ebben a határozatban a legvilá­
gosabban meg van állapítva a biztos felügyeleti joga és 
ennek alapján, minthogy az iparhatósági biztos nemcsak 
a szék lopás, hanem hatósági közeg elleni erőszak 
miatt is panasz emelt Bokányi Dezső és liesze 
Antal pénztári jogtanácsos és ügyvéd ellen, most már 
a büntető törvényszék is meg fogja hozni határozatát, 
a mely véget fog vetni a régóta húzódó hajszának.

kereskedelem és tőzsde.
*• A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon auy- 

nyiban változott a helyzet, hogy Londonban kevéssel 
megdrágult a pénz, ellenben Berlinben valamicskével 
olcsóbbodott. Az angol bank legutóbbi kamatlábleszálli- 
tása tudvalevőleg nem -olt elégséges arra, kogy a bank 
visszanyerje az ellenőrzést a pénzpiaca felett. Ezért a 
múlt csütörtökre ujabbi kamatlábleszállitást vártak 
Londonban és a piacz erre el is volt már készülve, 
azonban az angol bank nem szállította le a kamatlábat 
és kimutatása meg is magyarázta az okát annak, hogy 
miért maradt el az ujabbi kamatlábleszáilitás. Ugyanis 
az angol bank érczkészlete 1 "43 millió font sterlinggel

csökkent, de azóta is vontak el aranyat az angol bank­
tól, leginkább Németország és Hollanida számára. Ez 
aranyelvonásokon kivül befolyással volt az angol 
bankra az is, hogy a magánkamatláb a Cityben vala­
mivel emelkedett és nem lehetetlen, hogy e héten még 
tovább emelkedik. Ma van ugyanis Londonban az uj 
2'/a%-os indiai kölcsön aláírása 6 millió font sterling- 
nyi összegben és azonkívül e héten még egy in­
diai rupia-kőlcsön és egy perzsa kölcsön is ke­
rül kibocsátásra. Ez okból a pénzpiaca Londonban tar­
tózkodóbb és különösen hosszabb lejáratokért emelkedett 
is a kamatláb, még pedig három hónapos váltók 1 — 
l'/isVo-0“. hathónaposok 1l5/l8—2%-on vétetnek, mig 
naponta esedékes pénz és rövid kölcsönök még 
mindig mintegy '/2%"on kaphatók. Mig eddig azt hitték, 
hogy csak augusztus közepével, a rendes őszi szükséglet 
alkalmából szilárdul meg a pénzpiaca, addig most már 
az a túlnyomó vélemény, hogy a szilárdság még a na­
pokban fog megkezdődni. — Serlinben is váratlanul 
javult a pénzpiacz helyzete és a magánkamatláb 
3%%-ig csökkent. A német birodalmi bank helyzete 
a múlt hét óta jelentékenyen javult. Ugyanis a junius 
30-iki bankkimutatás szerint az elhelyezések jelenté­
kenyen meghaladták volt azt a milliárdnyi maximumot, 
melyet a bank elnöke kritikusnak mondott volt. Azóta 
a julius 7-iki kimutatás szerint a váltótárcza 69 millió 
márkával és a lombard 44 millió márkával csökkent, 
úgy hogy a kritikus állapothoz már most töbn mint 
100 millió márka hiányzik. Mindamellett nem hisznek a 
berlini pénzpiacz tartós javulásában, sőt mennél nagyob­
bak lesznek a visszafizetési kötelezettségek a német 
birodalmi bankkal szemben, annál nagyobb mértékben drá­
gul a pénz a nyílt piaczon. Ezért a magánkamatláb jelen­
legi csökkenése még távolról sem jelent javulást, minthogy 
az igények Németországban felelte nagyok. — Paris­
ban a pénzpiacz változatlanul kedvező és a magán­
kamatláb a 2%-os bankkamatlábbal szemben 1 '/4—
1 — A magyar-osztrák^monarchiában váratlanul
kedvező a pénzpiacz helyzete. Úgy látszik, hogy a 
bankok túlságos nagy tartalékokat gyűjtöttek az ara- 
*ásra, a mi ugyan nem is okozott nagy nehézségeket, mert 
az igények nem voltak valami nagyok. Ezekkel a nagy 
tartalékokkal szemben a kereslet felette csekély, mert 
a legutóbbi nagy esőzések hátráltatták az aratást és 
gy még a gabonaüzlet igényei nem mutatkoznak. — 
Becsben jegyez elsőrendű bankváltó 33/4—3'3/160/0-ot, 
kereskedelmi váltó 3'/s%, négyhúnapos váltók 4— 
4'/i%. őt- és hathónapos váltók 4'/2—43/4°/0. — Buda­
pesten is bővebb a pénz, csekély a kereslet, de azért 
még sem adják a bankok olcsóbban, mert azt hiszik, 
hogy a megkésett őszi igények nem maradnak el még­
sem. Annyi már bizonyos, hogy a medio sem Becsben, 
sem Budapesten nem okoz nehézségeket.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar ba?ik 
ma teszi közzé julius 7-ikéről szóló heti kimutatását, 
mely szerint a kölcsönüzlet e hónap első hetében 1-05 
millió Írttal növekedett ismét, a megnövekedésből 0"6G 
millió a váltótárczára és 039 millió forint a lombard- 
üzletre esik. Az érczkészlet 1"77 millió forinttal szaporo­
dott, a mennyiben az aranykészlet 0 5 millió írttal, a 
külföldi piaczokra szóló aranyváltók 131 millió írttal 
növekedtek, ellenben az érczkészlet kevéssel apadt. A 
bank egyébként azonban nagyobb mennyiségű deviseket 
adott el, mert az egyéb-követelések 3 76 millió írttal és 
a tartalékalap értékpapírjai 0 31 millió írttal csökken­
tek. A bank államjegykészlete ismét növekedett 1-11 
millió frttal és a girokövetelések is szaporodtak 0 85 
millió frttal. A bank összes műveleteinek eredménye' 
képen a bankjegyforgalom 0 92 millió frttal növekedett, 
de azért az adómentes bankjegylartalck mégis szaporo 
dott 1 '97 millió frttal, minthogy az érczkészlet és az 
államjegy-álloraány növekedtek. A bank az összes ércz­
készlet és az államjcgy-állomány alapján jogosítva volna 
1025'27 millió frtnyi bankjegyet kibocsátani, miután 
azonban a bankjegyforgalom jelenleg csak 64V22 mil­
lió frt, van a banknak még 384-05 millió forint­
nyi bankjegytartaléka, a miből 33903 millió fo­
rint adóköteles és 45'02 millió frt adómentes. A 
bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és 
tavaly előtti megfelelő tételekkel, a következők voltak 
julius 7-kén :

1896 1897 1898
millió forintokban

A ŐUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 11. — *

Gabonatőzsde.
A készáruüzletben ma rendkívül szilárdság ural­

kodott, a malmok szinte kapkodtak a készáru után, 
miután a készletek úgy náluk, mint magánosoknál ér­
zékenyen megcsappanlak. Kivált ő árura igyekeztek szert 
tenni, mely azonban igen gyéren kináltatott, úgy hogy 
nehány malom sürgős kereslete folytán az árak mintegy 
8000 mm. forgalom mellett egész 75 krig emelkedtek. 
Az üzlet igen szabálytalan lefolyású volt és egynémely 
eladd nem számítva a bekövetkezendő nagy áremelke­
désre 10 krral magasabb árral is beérte és csak az­
után emelkedtek folytatólagosan az árak, a midőn a ke­
reslet nem talált elegendő kielégítést. Uj gabona, da­
czára, hogy két hét óta tart az aratás, még csak szór­
ványosan kerül piaczra, pedig aránylag jó árak volná­
nak elérhetők, elkelt egy 500 métermázsa tétel uj búza 
80 kilogrammos minőségben 11.05 frton három hóra 
Budapesten. Rozsban is élénk a kereslet és bécsi szám­
lára elkelt uj rozs azonnali szállításra 8.25 frton buda­
pesti paritásban. A kínálat aránylag igeu szűk és julius 
folyamán való szállításra 8.10—8.15 frtot kínáltak a 
nélkül, hogy eladó akadt volna. Uj árpa szokványmi­
nőségben 5.10—5.15 frton kelt el helyben. Zabban 
szintén elfogytak a készletek és ma 10—15 krral drá­
gábban fizették. Tengeri 5.15—5.30 frt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 78 k. 12.10 forton, 
250 mm. 77-4 k. 12.10 frton 500 mm. 76 k. 
12.50 frton, 500 mm. 76 k. 13.— forinton, 200 mm. 
79 k. 12.75 frton, 100 mm. 75 3 k. 11.85 frton, 100 
mm. 75-2 k. 11.75 frton, 200 mm. 75 k. 11.85 frton, 
100 mm. 74 2 frton, 11.70 frton, 100 mm. 73‘6 k. 
11.45 frton, 100 mm. 73 5 k. 11.45 frton, 500 mm. 
73 k. 11.45 frton, 100 mm. 73 k. 11.10 frton, 
mind három hónapra.

Eels ríni agyarországi : 400 mm. 75 k. 11.10 fo­
rinton /00 mm. 74 5 k. 11.50 frton mindkettő három 
hónapra.

Szerbiai: 1000 mm. 75 k. 10.80 frton (tranzitó), 
három hónapra.

Zab. 200 mm. 8.20 forinton, 100 mm. 8.15 frton, 
200 mm. 8.— forinton, 100 mm. 7.90 frton, kész­
pénzen.

Hivatalos effehtiv-árak:

Rose

bánsági ó 
tiszavidéki ó 
pestvidéki ó 
feli érni. ő 
bácskai ó 
román ó 
szerb ó 
bolgár ó 
elsőrendű uj" 
másodr. uj 
takarmány uj 
égetni való uj

74—80 klg. —-
frt lói frtig

— sörfőzdéi
Zab —
Tengeri bánsági

— másnemű 
Rcpcze káposzta

— bánsági

uj

60—Ü2 
62—64 
64—66 
39—41

, 11.90-12.70 
1 £.85—12.65 
11.aC—12.70

10.60—10 65

8.--------8 10
7.8C—7.S0

7.80—8.20 
5.15—5.20 
5.1 C—5.15 

12.— —12.50

Határidöüzlet.
hangulat, az árak

érczkészlet aranyban .... 273-1 365-2 348-8
» devisekben. , . . 17-1 22-9 4-8
> ezüstben .... 128-9 1266 126-2

váltótárcza........................... 1501 112-6 175-4
lombardkölcsönök .... 30-2 24-4 23-8
bankjegyforgalom .... 57S-2 616-9 641-2
adómentes bankjegytartalék . 431 101-2 450
A német birodalmi bank is ma teszi közzé 

julius 7-ikéről szóló heti kimutatását, mely — mint Berlin­
ből távirják — a következő: Aktívák érczkészlet kurráns 
német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pén­
zekben fontját 1392 márkával számítva 809,320.000 
(+ 622.000) márka t birodalmi pénztári je­
gyek 21,839.000 (— 487.000) márka, egyéb bank­
jegyek 11,791.000 (— 168.000) márka, váltók
755.277.000 (— 69,078.000) márka, lornbardköve- 
telések 136,366.000 (— 44,362.000) márka, érték­
papírok 7,916.000 (-f- 616.000) márka, egyéb aktívák 
77,676.000 (-{- 14,031.000) márka. Passzívák: Alap­
tőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.202,077.000 (— 63,832.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 447,655.000 
(— 34,391.000) márka, egyéb passzívák 20,453.000 
(— 603.000) márka.

** Németország kibocsátásai. A háborús esemé­
nyek és a piacz drágaságának daczára is rendkívül 
élénk volt a kibocsátási tevékenység Németországban ez 
év első felében. A német közönségnek felajánlott uj ér* 
lékek összege, a konverziók nélkül is 1329 97 millió 
márka névértéknek és 1532*26 millió márka árfolyam- 
értéknek felel meg. A múlt év első feléhez ké­
pest a kibocsátott értékek , névleges tőkéje 449 millió 
márkával növekedett és 1896 első feléhez képest 181 
millió márkával. Az alábbi táblázat mutatja a kibocsá­
tott értékeket az egyes kategóriák szerint:

189Y első fele 1897 második fele 1898 első félév 
névérték árfoly. névérték árfoly. névérték árfoly. 

millió márka

Német államkfllcs. 20-00 1918 5 00 5 75 81'ÍO 7824
Külföldi „ _____ 271-00 217-58
Községi kötvények *5‘tii 45 75 145 52 144 79 111-08 111 94 
Német jelz.-kőtv. 270-00 272-21 211-70 213 00 245 75 247-62 
Külföldi „ 12*75 12*67 93-50 89*65 25-50 25*50
Egyéb kötvények 230-62 229-59 145-22 146 16 203 73 202*96 
Bankrészvények 102-10 125 56 135-85 217 72 149 07 20§-30 
Vasúti részvények 4 50 615 18-C8 24 81 50 75 142*02
Iparvállalati részv. 9474145-63 83 10 137-59 191-51 27420 

Összesen : 78U-35 856-74843 97 980 07 1329 79 1532 26
Aránylag legkisebb számmal szerepelnek a német ál­

lami kötvények. Jelentékenyen nagyobb számmal szere­
pelnek a külföldi államkölcsönök, melyek közül kieme­
lendő a kliinai kölcsön, a magyar beruházási kölcsön 
és a román járadék. A német városok kölcsöne! kivétel 
nélkül 3'/2%-osak voltak, mig tavaly még a 3°/(l-os 
kamatláb volt tulnyumó. Rendkívül tevékenység volt az 
iparvállalatok terén, hol a kibocsátások ennek az esz­
tendőnek az első felében majdnem oly nagyok voltak, 
mint tavaly az egész esztendőben. A bankrészvények 
terén majdnem kivétel nélkül csak tőkeemelésekből állót 
tak az uj kibocsátások.

UJ ...

A külföldi piaczokon nyugodt volt a 
lényegesen sehol sem változtak, ná­

lunk mindazonáltal igen lanyha hangulatban nyílt meg 
az üzlet, mert a contremin folytatta eladásait. Az irány­
zat azonban csakhamar megváltozott, mihelyt hire járt, 
hogy a készáruüzletben mily nagyarányú emelkedés ál­
lott be, minek folytán az árak jóformán behozták ed­
digi veszteségüket. A spekuláczió mindazonáltal nagyon 
tartózkodó, mert az időjárás is igen kedvez az aratási 
munkálatokra és azért nem mer a baisseáramlattal 
szembe szállani. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 150.000 mm. 

8.62, 8.61, 8.59, 8.58, 8.57, 8.56, 8.57, 8.58, 8.59,
8.58, 8.56. 8.55, 8,53, 8.54, 8.55, 8.56, 8.59, 8.60,
8.61, 8.63, 8.63, 8.64, 8.69, 8.65 forinton. 

Szokványrozs szeptemberre mintegy 40.000
6.66, 6.64, 6.65, 6.66, 6.68, 6.70, 6.71, 6.72,
6.75, 6.74 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 
5.02, 5.-, 5.01, 5.02, 5.03, 5.05, 5.06, 5.07,
5.09, 5.07 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 20.000 mm.
5.05, 5.03, 5.05, 5.08, 5.10, 5.11, 5.09 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 50.000 mm.
4.30, 4.28, 4.29, 4.27, 4.30, 
rintoii.

Szokványzab szeptemberre
5.62, 5 64, 5.65, 5.66 forinton.

mm.
6.73,

mm.
5.08,

4.31, 4.32, 4.33 fo- 

mintegy 15.000 mm.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén meglehetősen élénk forgalom mellett 

tartott volt az irányzat, sőt helyenkint nehány krral 
magasabb árakat is fizettek. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
8.63, 8.64, 8.66, 8.65, 8.66, 8.64, 8.65 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
6.74, 6.76, 6.77, 6.76, 6.75jfrton.

Tengeri júliusra—augusztusra mintegy 18.000 mm. 
5.06, 5.08, 5.07 frton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 20.000 mm. 4.32, 
4.33, 4.34, 4.33 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 6000 n
5.66, 5.65, 5.67 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza szeptemberre........................... frt S.65— 3 67
Szokványrozs szeptemberre........................... frt 6.74— 6.76
Tengeri júliusra ............................................ frt 5.0ő— 6.0
Tengeri augusztusra .......................................frt 5.06— 5.03
Tengeri 1899 májusra ................................. frt 4.3-2— 4.S3
Szokvanyzab szeptemberre .............. ... ... frt 5.66— 6.68
Káposztarepcze augusztusra........................... frt 12 20—12.30

Délutáni forgalom,
A külföldi lanyha jelentések délután újból útjába 

állottak a szilárd áramlatnak, ugyanis Londonból búzára 
V/ penny árcsökkenést, Párisból nyugodtabb irányzatot, 
mig Berlinből tarioltabb árakat jelentettek. Piaczunk 
hajlandóbb volt a lanyha áramlathoz csatlakozni és kéz 
detleges szilárdság után az árak nehány krajezár csök­
kenéssel záródnak. A forgalom jó volt. Köttetett: 

Szokványbuza szeptemberre mintegy 60.000 mm.
8.66, 8.67, 8.68, 8.66, 8.65, 8.64, 8.63, 8.62, 8.61, 8.62, 
8.63 frton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
6.77, 6.78, 6.76, 6.75, 6 74, 6.73, 6.75, 6.76 fo­
rinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
5.06, 5.07, 5.05, 5.06, 5.08 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 30.000 mm. 4.32, 
4.33, 4.32, 4.31 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.68, 5.70, 5.71, 5.72, 5.70,5.68, 5.69 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza szeptemberre........................... frt S.62— 8.6*
Szokványrozs szeptemberre........................... frt 6.75— 6.77
Tengeri julius—augusztusra....... ................ frt 5 C8— 5 09

„ szeptemberre ................................ frt 5.11— 5.)3
Tengeri 1899. májusra .......................   frt 4.31— 4.3!
Szokvanyzab szeptemberre ........................... frt 5.68— 5.69
Káposztarepcze augusztusra.........................  frt 12.10—12 20

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék áruk csak kisebb tételek­

ben köttettek változatlan árakon. Szilva üzlettelen, 
lanyha és olcsóbban kináltatott. Szilvaiz változatlan. 

Szesz jegyez nyersáru 19 y2—193/4 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma is nyugodt maradt. A speku­

láczió be akarja várni az osztrák egyezkedési tárgyalá­
sok eredményét s addig is nagyfokú tartózkodást tanú­
sít, úgy hogy a forgalom néha órákon át teljesen

szünetel. A külföldről semmiféle ösztönző hirt nem je­
leztek s mivel az aratási munkálatokat az eső az or­
szág különböző részeiben még mindig zavarja, a cou­
lisse könnyíteni igyekezett kötelezettségein s az árfolya­
mok kisebb veszteséggel zárják le a tőzsdenapot. Magyar 
bankok fél forinttal alacsonyabbak. A helyi piacz for­
galma majdnem kizárólag a városi vasútokra szorítko­
zott, melyek kissé szilárdabb magatartást követtek. Va­
luták és érczváltók nem változtak.

Blötőzsde.

A spekuláczió nem sokat remél a német pártvezérek 
mai határozatától. A hangulat az előtőzsdén ehhez ké­
pest inkább gyengeségre hajlott s minthogy az ország 
keleti felében esőzések is voltak, a kínálat vált túlnyo­
móvá, mely lényegesen lejebb szállította az üzérkedés! 
értékek magasabb megnyitó jegyzéseit. A medió-értékek 
árfolyama prolongálva értendő. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 358.80—359.60-ig, magyar hitelbank 392.80 
—393.50-ig, osztrák-magyar államvasut 357.80 — 
358.60-ig, közúti vasút 380.25—380.50-ig.

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 358.90—359.—, magyar hitelbank 392.80—393.—, 
osztrák-magyar államvasut 358.----- 358.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat kedvtelen. Az üzérkedés! 

értékek árfolyama ismét pár tizedforinttal csökkent. 
Magyar bankok gyengék. A helyi piaczon a salgótarjáni 
koszénbánya s a városi vasutak szerepeltek tartott jegv- 
zeseken. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.30°— 
3o9.10-ig, magyar hitelbank 392.50—392.75-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 258.25—259.__ig, ma­
gyar ipar és kereskedelmi bank 102.50—102.75-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 248.75—249.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 357.10—358.—ig, déli vasút 77.50 
—77.7o-ig, rimamurányi vasmű 252.----- 252.25-ig ma­
gyar koronajáradék 99.05—99.10-ig, magyar arany- 
járadék^ 120.75—120.80-ig, közúti vasút 379.50_
380.50- ig, budapesti villamos városi, vasút 256.75 —

ig- — Helyi értékekben a következő kötések jöt­
tek létre: első magyar biztositő 3625.----- 3670.—,
salgótarjáni kőszénbanya 624.50—625.—, ezukoripar

" G3. . Befektetési értékek közül forgalomban
voltak : 4”/„-os budapesti kölcsön 98.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 358.70—358.80-ig, magyar hitelbank 392.75— 

—■=' ma=?ar leszámítoló-és pénzváltóbank 258.50— 
258.75-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 102.50— 
102.75, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.— 
—249.25-ig, osztrák-magyar allamvasut 357.25—
357.50- ig, déli vasút 77.50—77.75-ig, rimamurányi

----- 252.25-ig, magyar koronajáradék
99-0°—99-10-ig, magyar aranyjáradék 120.75—120.80-ig, 
közúti vasút 380.25—380.50-ig, budapesti villamos városi 
vasút 257.----- 257.25-ig.

Främiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
—2.— frt, nyolez napra 4.----- 5.— frt, julius hó
végére 6.----- 7.— forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok szilárdabb jelentései 

fedezésekre nyújtottak alkalmat, melyek a két hitelrész- 
vény s az osztrák-magyar államvasut árfolyamát a 
hivatalos zárlathoz képest közel fél forinttal megjaví­
tották. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.3<) 
—358.65-ig, magyar hitelbank 392.25—392.75-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258 50—258.75-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 249.----- 249.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 357.25—358.60-ig, déli vasút
77.50- 77.75-ig, rimamurányi vasmű 252.----- 252.25-i®,
magyar koronajáradék 99.05-—99.10-íg, magyar arany- 
járadék 120.75—120.80-ig, közúti vasút 380.25 —
380.50- ig, budapesti villamos városi vasút 257.-----
257.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.65 
—358.75, magyar hitelbank 392.75—393.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50—258.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.------249.25,
osztrák-magyar államvasut 357.60—357.75, déli vasút
77.50- 77.75, rimamurányi vasmű 252.------252.25,
magyar koronajáradék 99 05—99.10, magyar aranv- 
járadék 120.75-120.S0, közúti vasút 380.25-3S0.5Ó, 
budapesti villamos városi vasút 257,----- 257.25.

Sertés kereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 11. A) Hízott sertés-árak: 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páromnál 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 58 —58'/2 kr.
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 ti gr. súlyban) 59 
—59'/j kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehez 
fpáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulvoan)
—•— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59—59l/2. Jő. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59—60 er. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő sulvban) 
58-58V2 ír. "

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snlv szerint és pedig a 
szokásszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerül eg a rázott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45> ki gr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó >e.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iráni adónak.

Sertés létszám : 1898. év julius 9. napján volt kész­
let 44.314 drb, julius 10. napján felhajtatott 285, julius 
10. nhpján elszállittatott 58 drb, julius 11. napjára 
maradt készletben 44.541 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : kissé kellemesebb.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, julius 11. (Az Egyetértés távirata.) Az a hír, 
hogy a német pártok bizalmi férfiai tegnap értekezletü­
kön visszautasító határozatot hoztak, a mai előtőzsdén 
ismét lehangoltságot keltett. Ennek következtében alig 
mutatkoztak kezdetei is az üzletnek és az irány a lanv- 
liaság felé hajolt. Később budapesti számlára az osztrák- 
magyar államvasut részvényeiben történtek vásárlások, 
melyek annál inkább idéztek elő némi javulást, mert 
Budapestről egyidejűleg a gabonaárak jelentékeny csök­
kenését (?) jelentették. Valuták változatlanok és üzlet­
ieknek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.87, 
magyar hitelbank 392.50, anglo-bank 157.50, uiiionbank 
296.—, bankegyesület 267.—, Länderbank 226.50, osz­
trák-magyar államvasut 358.—, déli vasút 77.50, alpesi 
bányarészvény 162.40, rimamurányi vasmű 251.—, 
májusi járadék 101.60, török sorsjegy 59.90, német 
birodalmi márka 58.82.

Déli tőzsde,
A déli tőzsde elején az árfolyamok gyengén vol­

tak tartva. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
358.75, magyar hitelbank 392.50, Länderbank 226.50, 
union-bank 296.50, anglo-bank 157.50, bankegyesület 
267.—, Tramway 517.—, osztrák-magyar államvasut
357.75, déli vasút 77.50, elbavölgyi vasút 262.50, 
északnyugoti vasút 248.—, dohányrészvény 134. — , alpesi 
bányarészvények 162.—, rimamurányi vasmű 251.—, 
prágai vasipar 736.—, májusi járadék 101.60, magyar 
koronajáradék 99.05, török sorsjegyek 59.80, német 
birodalmi márka 58.82'/,.

Később is pangott az üzlet, az árfolyamok mozdu­
latlanok és a külföldi tőzsdék sem adnak ösztönzést.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák intelrészvény 
358.37, magyar hitelbank 392.50, anglo-bank 157.25, 
union-bank 296.—, Länderbank 226.5Ó, bankegyesület 
266.50, osztrák-magyar államvasut 357.25, déli vasút
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77.25, elbavölgyi vasút 262.50, dunagőzhajózási rész­
vények 4S6.—, alpesi bányarészvények 162.35, májusi 
járadék 101.60, osztrák koronajáradék 100.75, török 
sorsjegy 59.70, magyar koronajáradék 99.10, nemet 
birodalmi márka 58.83. Berlini jelentésekre gyenge.

Bécs, július 11. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.90, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.40, magyar leszámítoló- "és 
váltób.-részveny 257 25, magyar kereskedelmi bank 
1416.—, magyar koronajárad. 99.10, 4°/(l-os magy. füld- 
tehermentesitési kötv. 96 65, magyar hiteibank-részvénvek 
392.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 —, Kassa- 
cderbergi vasut-r. 190 30.

Bécs, jul. 11. (Osztrák értékek zárlata.) t-2" j -os 
papir-járadék 101.55, 4”/c-os osztrák aranyjár:' 'és 
121.30, 1860. sorsjegy 141 50, osztrák tutelsorsiegy
201.75, angol-osztrák bank 157.25, bécsi Bankverein
266.75, osztrák-magyar bank 90S.—, déli vasút rész­
vény 77.50. dunagőzhajózási társulat 486.—, dohány- 
részvény 132.75, cs. es kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 5S.S5, 4"2°/„-os ezüstjáradék 101.50, osztrák 
koronajáradék 100.90, 1864. sorsjegy 192.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 358.75, union-bankrészvény 296.- 
osztrák Länderbank 226 75, osztrák-magyar allamvasut 
357.25, elbavölgyi vasút 262.75, alpesi részvények 162.10, 
£0 trankos arany 9.52, londoni váltóár 119 95, bécsi 
Tramway 575. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, Julius 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358.37, ma­
gyar hitelbank 392.50, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 266.75, union-bank 295.75, Länder­
bank 226.75, osztrák-magyar allamvasut 357.37, déli 
vasút 77.25, elbavölgyi vasút 262.75, északnyugati vasút 
247.50, török dohanyrészvény 133.75, rimamuranvi 
vaSmü 251 50, alpesi bányarészvények 162.10, májusi 
járadék 101.55, magyar koronajaradék 99.05, török 
sorsjegy 59.90, német birodalmi márka 58.83.

nyol külső járadék 35.45 magyar aranyjáradék 102.50, 
olasz járadék 95.50, orosz 102.76, uj 3%-os orosz köl­
csön 97.—, portugál 3%-os kölcsön 17.50, ottomán 
bank 548.-, osztrák Länderbank 4S5.—, osztrák- 
magyar allamvasut 764.—, osztrák déli vasút 173.—, 
Rio-Tinto rézbánya 682.—.

o óra 40 perczkor záródnak .* 3°/0-os franczia 
járadék 103.25, 3%%-os járadék 107.07, törlesztető 
járadék 101.57, osztrák aranyjáradék 103.60, olasz jára­
dék 92.50, osztrák-magyar államvasut 764.—, osztrák 
déli vasút 172.—, alpesi bányatársaság 750.—, török 
dohányrészvény 295, Banque de Paris 940.—, ottoman 
bank 548. Tartolt.

London, julius 11. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
111%.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 11. JVyerscznkor készáru Aussigban 

12.n5, október—deczemberre 12.50, finomított első­
rendű készáru Prágában 36 frt.

Berlin, julius 11. Szesz 53.60.
Stettin, julius 11. Szesz 52.90.
Köln, julius 11. Olaj 54.50.
Paris, julius 11. Búza nyugodt, liszt, olaj ártartó, 

szesz szilárd. Idő : szép.
Havre, jul. 11. Kávé folyó hónapra 36négy hó­

napra 36% frank.

Külföldi Árutőzsdék zárlat«.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka vista = 58 frt 85 kr 

100 írc vista — 47 frt 50 rr.

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz keoestJulius 11.
Buda !
pest. 1 

egyenleg

BECSI GABONATŐZSDE.

Bécs. julius i 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A szVp időjárás és a nem igen ösztönző külföldi jelen* 

„ tések következtében a mai tőzsde elején meglehetősen 
csökkentek az árak. Ezután javult az irány, mert a 
budapesti készáru-piaczrót a búzaárak jelentékeny javu­
lását jelentették. — Köttetett: búza őszre 8.69— 
8.78 rozs őszre 6.95—7.08. zab őszre 5.97 — 5.99, 
tengeri julius—augusztusra 5.32—5.3G, szeptember—ok­
tóberre 5.43—5.46 írton, repeze augusztus—szeptemberre 
jegyez 12.75—12 85 irtot. — Felmondatott 3500 mm. 
tengeri.

Délután a szilárdabb készáru-üzlet következtében 
megszilárdult az irány és köttetett bura őszre 8.80, 
8.S2, S.7S, rozs őszre 7.07—7.09, zab őszre 6.01. 
5.99, 6.— tengeri juliils—augusztusra 5.35, 5.36 
irton, repeze augusztus—szeptemberre jegyez 12.70 - 
12.SO frtoL

Készáruban jelentékeny hiány érezhető, mert a 
malmok hosszabb idő után most ismét vételkedvet fej­
tenek ki. Budapestem ó-buzáért egész 50 krral magasabb 
árakat fizettek ; itt azonban oly csekély a szükséglet, 
hogy forgalom hiányában egyelőre alig konstatálható 
számszerű:ti emelkedés, de azért itt is jelentékenyen 
magasabb arakát követelnek.

Szesz áremelkedése ma további előmeneteleket tett 
és jegyez kész kontingentált szesz 20—20.20 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi értehözsdé zárlata
a: árfolyamai aziilciS helyi szokványok szannt készpénzben, med. 6 vazy 
tiitimora értendők, e szerint mellékelt pirítás is keszoenzre vagy m-iiura 
...etóieg ti.timöra értendő. A készpenz-aríelyamok K-val. a mediora M-me.y clhmora U-vai vannak «ney,-lőlve. Yagutól ertétfldifc. hogy a fenti át­
éri; m: vasokhoz meg a transakcno-köitsűgek, továbbá a medio- es ultimo- 
aríclyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tetelek :e szamitasoa veendők. A *-gn. jeiw.t értékek a budapesti táadeo a-<a 
jegy eztetnek. Átszámítási anoiyam: llK) ma: k a vista — 58 frt aő ts.

10V trank vista = ií frt 53 kr

PASTS. 
Enza folyó hóra— _ .

augusztusra _
szeptember—októbe4 u totsó hóra__Elsst folyó hóra__
augusztusra___
4 utaísó hóra _ _
folyó hóra _ _ ,

— 4 utolsó hóra___— 4 elfő hóra
Bzeaz folyó hóra _ _ _ _ _

— augusztusra _ _ _ _ _
— 4 utolsó hóra _ _ _ _ _
— 4 első hóra______  _ _

BOKOSZL&
Bcza helyben _ _ _ _ _
Sarsra busa helyben _ _ "_E-O ze helyben _ _ _ _
Z. ab helyben __ _ _ _ _ ~~
Eepozo nelvben _ _ _ _ _
gzesz (Sv-esi júliusra _ _ _
Szesz |7o-es) júliusra _ _ .
Tengert (lou kilunkint)___ _ _Olaj ______ _

24.35 11.S322.Ó1 10.83
21 -IC 10 I ö
21.21 11.0751 1052 Sí 15 404Ó.35 1 : ns
16 — 13 C7
52. — 24 4tí52 — 21.16
51. ~ 24 9353 50 25.17
43 75 26 194d,50 24 ló

2 2 VI
43.- S2 22

22.70 12.132 3.60 12.i2
16.30 9 5916^0 3.71
72 50 42 52
52 50 31 2412 — 7 06
— —

0.05
0 05

0 12 
0.13

nyitani való (100 darab) J0.30-0.40, uborka sa­
vanyított (100 darab) 0.80—1.—, zöld paprika
-L ’ (,0° dal'ab) tök, főző la 5.----- 9.—.—

tök, főző Ha 3.----- 5.—, gomba sampignon (100
d.nrob) 2.----- 3.—, zöldtengeri -<100 drb) 0.80-1.60,
zöldborsó hüvelyes (kgkint) 0.04—0.10, fejtett 0.10—0.30 
kr, karfiol 10—20, torma nürnbergi I. (100 drb) 10.— 
— ’ torma magyar (1 q.) J2—1G, zöld bab ma-
ryw 0.04-0.06, paradicsom 8-10.

Gyümölcs: Közönséges alma la 18.----- 24.—, Ila
0- 12. , közönséges körte la 14 0—200, közön­
séges Ila S—12, szilva, ringlvta (klgrmkint) 0.10—0.20, 
cseresnye faj magy. 0.1G-0.35, közöns. 0.8-0.12, földi- 
eper (klgkiut) 0.20-0.50, málna (klgkint) -.30- 
35.--, egres (klgkint) 0.04—0.10, megygy (1 klgkint) 
0.28—0.40, megygy közönséges 0.09—0.12, baraczk őszi 
olasz 0.40—0.50, baraczk kajszin, olasz 0.28—0.32, 
baraczk kajszin, magyar 0.1S-0.28, ribiszke 0.10— 
0.14, dinnye sárga (1 drb) 0 20—1.40, dió (faj, 
papirhéju kjlogrammonkint) 0.35—0.50, dió (közöns.) 
(mmkint) 25—30, zöld (100 darab) 10—25, mogyoró 
(mmkint) 0.25—0.28, narancs pugliai 4.50—5.—, czit-
rom 1.----- 1.60, füge hordós 18—20, füge koszorús
20.——22.—, datolya 38—40, mazsolaszőlő 50—65 frt.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 30. — 
00. , paprika II. r. 20—28, paprika szegedi különl.
80 — 100, mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (klgkint) 
0.25—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25, fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40— 0.50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0*40—0.50 kr.

Marhavásár.
Bécs (St. Marx), julius 11. (Távirat.) A mai marha­

vásárra felhajtatott 3455 magyar fajta, 702 galicziai, 
385 bukovinai, 5S9 német, összesen 5129 szarvasmarha, 
közte 12/7 sovány állat. A szombati vesztegmarha- 
vásáron 194 szarvasmarha állott. A hangulat ma 
barátságosabb volt és a vétel kedv is jobb, mint a múlt 
heten, de az árak egyes csekélyebb árjavulásoktól elte­
kintve általában változatlanok. Jegyeznek 100 kilónkint 
élő súlyért: első magyar fajta hízott ökrök 33—35V2 
másodrendű 29—32, harmadrendű 25—28, galicziai 
hízott ökrök I. 34—36%, II. 31—33, III. 26-29 
frt. német hízott ökrök I. 36 — 381 2, kivételesen 
39l/o írt, II. 32—35, HI. 28—31 frt; legelő ökrök 
21—28 frt, silányabb hízott és paraszt-ökrök ,22—27, 
bikák és tehenek 23—34 frt.

Julius 11.
Különbözőin 

j utolsó zárlat­
hoz kopást :egyen,eg értekben

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
A«p» jelentés a központi vásár csarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczi’íkck árairól.

Budapest, julius 11. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom csendes, árak : szi­
lárdak.^— Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha,"árak szilárdak. — Tej* és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szilár­
dak. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — Fű­
szereknél csendes. Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban:

Napirend: 189 8. julius 12.
Naptár: Kedd, julius 11. Rom. katli. Gual János. — 

Prot, HtMiri!:. — Görög-orosz: (június 30.) 12 apostol. 
— Zsidó: fiiam. 22. — Nap kél: 3 óra 59 p., nyugszik 
7 óra 38 perczkor. Hold kél: 11 óra 30 perczkor 
este nyugszik: 2 óra 25 perczkor délután.

A földmivelési miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvat miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Pestvarmegye nyári közgyűlése a megyeháza díszter­

mében.
A noGzati mnionm : régiségtára nyitva d. e. 9-töI 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva ü— 1-ig.
Az 1848 49-iki azabadsagharozi emlék-gyűjtemény 

és Kossnth-mczeam: Stcfania-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3
órától 5-ig. ♦

sazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hűi főn egész napon zárva 
van. A muzeurn látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzoum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeurn és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—ü-ig. Az igaz 
galóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. —

O. J. Cock Pál soha sem tartozott az elsőrangú franczia 
regényírók közé. Bohémszerü jókedv és pajkosig jellemzi 
az iratait, de Ízlésről szó sincs bennük; tréfái rendesen 
talpraesettek és mulatságosak, az erkölcsi felfogással azon­
ban gyakran fordított viszonyban állanak, olykor határozot­
tan trágárok is. A második császárság aranynapjaiban, az 
50-es és 60-as években mindazonáltal divatban volt, ma­
gyarra is lefordították több kötetét s igy némely hazai köl- 
csönkönyvtár révén nálunk mai napig is olvasgatják. Paris­
ban azonban már az inasok és a szakácsnők is régen napi­
rendre tértek róla.

Gyanta. Hogy melyik pálya jobb, a posta-e. vagy a 
vasút és miért ? Erre bajos felelni. Mindkettőn elég lassú 
az előmenetel s elég sok a dolog, ellenben jogvégzett em­
ber mindkét pályán gyorsabban emelkedik s jut tűrhető 
fizetésbe.

Engesztelós. Nem áll az, hogy csak „nem közölhetődnek 
jelentjük ki a gyöngébb novellákat. A miben legkisebb 
nyomát látjuk a tehetségnek, azzal bővebben foglalkozunk. 
Az ön novellájának legelején ezt olvassuk „oly sivár lelket 
len időjárás volt a sütétes utczákon, mintha a természet 
agóniája már belépett volna“. A ki ilyet le tud írni, ahoz 
kevés a reményünk. Az ilyen erőltetett stilus, mindig az 
erőtlenség és gondolatszegénység jele. Lelkes időjárás nincs, 
lelketlen se lehet. Ez nem fejez ki semmit. Sivár időjárás, 
ez se valami szerencsés és festői kifejezés, de legalább 
sejtjük, hogy mit akar mondani. A belépő agónia ez is 
egészen uj találmány. Agónia annyi, mint haldoklás, a 
természet haldoklása ez ismert kifejezés, de ez nem lép be, 
hanem beáll, vagy bekövetkezik. Belépni az inas szokott a 
szobába franczia regényekben névjegyes ezüst tálczával a 
kezében. És úgy tovább . . . szóval az ön czikke a szó tel­
jes értelmében : nem közölhető.

WuiffRczirkisia
aaíE 5Íll5a*líeB-íIi,c->s2„
Ma és mindennap esti 1:2 8 órakor.

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet e|-» 
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és Utol.

lovakat elövezeti Wulff E. igazgató. a"
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt
Minden

1898

menyasszony
ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u 4 z-

%8 órakor. e,tl
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Csorba £., Kaposvár. - Bándy I.. Déva. 

TenzPoBor L.. Tolna - Hry-Szal,d I.. Halas. _ Nagy K.í Kolozsvár. 
Vojlovias B„ Nyíregyháza. _ Kristófig l„ Apaifalva. — Dr. Szerelemhegyi 
K.. Felegyhaza. - Koszlka Gy.. Pécs - Dr. Weller I.. Paks. - Horváth 
NŐvil-r reSn‘V,-;.fec'ke Jászberény. - Abelsberg S., N.-Palánka. S? L„ H .M.-t a,árhelv. - ionon ft„ «.-Palánta. — Sviglin D.. /Jgrab. — kjein s . k -tárja. — Dobál A.. Kolozsvár. - Dr. Bárdié 
c 7s ' ‘ L- • >enieA " ^°Pr°n- — Neumann I , Belgrad. — Richter 
A ’ kl Kocnle,‘ K- öprottau. — Beystiilag F.. Berlin. — Hartstein f.. Nyíregyháza. - bemehveis 11.. Zircz. - Kulpin ß., B-Csaba.

Hnngrarla szálloda. Exc br. Achrenthal F. és kísérete Bukarest 
Gr- “>• « kisérett, Anten,1. — Gr. Keglevlcli

neje ésísal- f* ll5érc!f, Petervásar. - Gr. Benvov.zkv R
..‘j'liesleí!5- B’r. íoewéóstrin V’

rlris - StewaT f" M:t:’te;Jrardá r "«nR««er i á
Bearrnann' n.”Son 1"-S^Itall"1'““ ^ \ 
Konstantinápoly. _ D,- He» 1 e? V. Ú T' '• h -je,

”-j I-
S neje. I.ugo,. - Lanze í ,, neje. Michmtz. - Wagen R„ Odessza 

ómzheimer ».. Berlin - lálzika A. E.j S^Sl 
v-h rtá£’ Friedmann A.,

Bücliler A., Eszek. •
Boutine M., Sgt-lVterv.tr. - Dunflé. 
IjjvKlek. - Nicollet X. és neje. 1%

KÖVES!
© nagy étterem, bor- és sörcsarnok,
© VII., Erzsébet-körut 27. sz.

® Esténként 8 órától I óráig

©SS'tro.ta.®®!
zenekara hangversenyez. ©

@ ® se sálénál feemeaet. ®

©Különösen felhívjuk a n. é. közönség figyelmét ®

t
déli konyhánkra, amely igen ízletes és "rend." ® 

kívül jutányosán számittatik. fitOOG X

Vízállás, 1898. julius

Harlwii . Braunschw

Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz.
Ü ^ e" déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig.

szakkönyvtár Kerepesi-ut 
d. u. 3—6-i,

Tudakozó Iroda és nyilvános 
-0. sz., 1. ein. d. e. 9—12-ig

Hús .• (mmkint) marhahús hátulja l. oszt. 
ih oszt. 60—;j4, III. oszt. 48—50, marhahús 
oszt. 50—5-2, 1!. oszt. 46—48, 111. oszt. 
borjúhús hátulja 1. osztályú 56-58, II. 
‘>2—56, borjúhús eleje I. oszt. 52—54,

54-56 
eleje I. 
40-46, 
osztálya

11. oszt.

PÁ2IS
O.-rtrak-magyar állam vasút V

b .n déli vasat ... _ _ _ _M .
-Magyar 4* ,-os aranyjaradék _ _ ü ! 
Osztrák aranyjaradéx _ _ _ _ j

BERLIN.
Osztrák 4"2° a-os papirjáradék___ K

• 4-26 ,-os er'dstjara lék    K i
, 4° 0-o3 aranyjaraildk _ _K ’

Mag)-ar 4° c-os arany." aradek____Ki
. 4°,,-os koronajáradek _ _U f

•ribavoleyi vasnL- _ _ _ _ U ;
Osztrák mtelresrveny _ _ _ _L" {
Osztrák  ̂ma gyár államvasut _ _ Lr
Osztrák déli vasút _ _ _ _ _U i
•Károly-Laios vasút _ _ _ _ U
Kassa-oderbergi vasat _ _ _ _£ j
"Orosz bankjegy _______ i
Váltó becsi piacira—. _ _ _ _ ,

FRANKFURT.
Osztrák 4-2° 0_os papirjáradék _ _.K ;

. 4-2* ,-os ezüstjáradék _
- 43 e-os aranyjáradék _

Magyar 4C ,-os aranyjaradék _

7n4 - 357.19

10$ GJ ' 121.61

191.30 I 10$ 31 
131^7 131 14102 90 ! 121 3S
155.7U ! 
93 70

224*45 I
151.7) 
83 69 1 

136 60 j
215 19 ! 
163 70 !

120 83 
39 «4

S5S 25 
Sót; 76 

78 77

i 86.30 1 1 58
I 86.10 ! 1C1.S4 
1 1G2 70 I —

4* ,-os koronajaradék _ __ U
Osztrák hitelrészvény _____ ___  _ (J
osztrák-magyar bank____ _ _K
‘jsztrák-űiagj-ar allamvasut _ _ U
"Károly-Lajos vasat _ _ _ _U 1
Ositrai: déli vasút _ _ _ _ (J
V áiió bécsi piaczra» _ __ _ _
1 ni on bank _ _ __ _
"• :..amossági részvény _ _ _ _c
A.pesi bánya tar sasag w

304 53 

! 302.53

69.23
169.7 U

136.- 
133 ÍO

353 09 
906.37 
357.04

+ 0 *8

+
0.19

C.sC
1.18

- 0 23

- 0.18

+ 0 11

+ 1 13

0.14
+ 6 01

46—50, borjú uyuzatlan budapesti 50—56, magyar vidék; 
40—50, birkahús hátulja I. osztályú 44—46 
il. osztály 40—44, birkahús eleje 1. oszt. 38—40' 
II. osztály 36—38, birka egészben 0-4o—0 44 (kg.-kint) 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 59—61, ser­
téshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62 64,
b) vidéki 50—56 (kg.-kint), sonka nyers (kilogram 
monkint) 80—1.—, füstölt belföldi csont nélkkül
1.------1.10, csont nélkül 110—1.20, sonka prázai 1.30—
1.40, vidéki sonka 60—90, vidéki füstölt hús 0.60— 
0.80, ^ (métermázsánkint) szalonna sózott 59—
62, füstölt 63-0-----66 0—, sertészsír hordóval 60.
—62.—, hordó nélkül 59.50-60.—, (klgrkint) kolbász 
füstolt 60—80 kr., szalámi belföldi (métermkint) 
150—170, malacz tisztított (kgkint) 70—90, malacz élő 
(darabonkint) 3.------6

Baromfi: a)élü (páronkint)tyuk 90—1.20, csirke 60— 
1.10, récze hízott 1.S0—2.40, récze sovány 0.90—1.40, lúd 
hízott 3.50—6.30, lúd sovány 1.80—3.—. — Tisztí­
tott (darabonkinl) csirke idei —.40—.60. récze 
hízott idei 0.90—1.40, récze félkövér 0.70—Ó.90, lúd
hízott idei (darabonkint) 2.------3.50. lúd hizolt (kilo-
grammonkmt) 0'68------0.70, lúd félkövér (darabonkint)
H0 , ludm:iÍ fdarabonkint) C.10-0.40, ludmáj 
(kilónkint) 1.20—1.50, ludzsir 0.70—1.-.

Berlin, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén a békekötés késedelmeskedése kö- 
vetkeztében gyenge realizálási kedv mutatkozott. Az 
árfolyamok mind csökkentek. Prince Henri-vasut ala­
csonyabb, mert nagyobb kimutatási hiánytól tartanak. 
Spanyol értékek élénkek. Egyebekben tartósan csendes 
az üzlet. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 224.50, 
Disconto-Commandit 19S.75, darmstudti bank 154.—, 
Deutsche Bank 198.75, drezdai bank 161.—, Handels­
gesellschaft 165.—, nemzeti bank 140.—, osztrák­
magyar államvasut 151.S0, osztrák déli vasút 33.60. 
Svájczi vasutak csendesek. Gotthard vasat 138.75, 
SA.íjczi északkeleti vasút 98:80, union-vasut 74.50, 
svájczi központi vasút 139.90. Olasz vasutak : me- 
riáional-vasut 133.25, középtengeri vasút 97.30. Né­
met vasutak nyugodtak. Olasz járadék 93.10, török sors­
jegy 114.—, mexikói 98-12. Bányaértékek gyengébbek. 
Laura-kohó 199.50, dortmundi 100.25, bochumi 224.75, 
geisenkirchent 188.75, harpeni 178.75, Hibernia 
192.25, északnémet Lloyd-részvéayek 110.12, liamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 121.75 Magán- 
kamatláb 3'/»%. c
oJ,?ÁUn’ jul™s 11 • (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
;-4-fosztrak-magyar államvasut 151.70, osztrák déli 
vasút uu.60. Gyenge.

Frankfurt, julius 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
reszveny 303.8;, osztrák-magyar államvasut 302.37 
Lsendes.
in?amllnr”’-i ju^'us * U (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

”sJ‘r„ak aranyjáradék 103.20, osztrák ezüstjá- 
raoek 86..,o, osztrák hitelrészvény 304.—, osztrák-
magyar allamvasut 755.50, osztrák déli vasút 164.- 
olasz járadék 92.90. Tartva.

Párt«, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde üzletiden volt, az árfolyamok le­
morzsolódtak. Franczia járadékok 8-10 centimemal 
gyengébbek. Spanyol járadék erősebb hullámzás után 
a szombati árfolyamon záródott. Külföldi járadékok szi­
lárdak. Török járadékok elhanyagoltak. C 26.60, D 
22.57. Bankok gyengék. Banque de France 30 franko1 
vesztett. Vasutak olcsóbbak. A zárlat nagyon csen­
des. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.22 
törleszlhető járadék 101.57, 3%%-os járadék 107.0?! 
Banque de France 3590, Crédit Foncier 715, 
Szuez-részvények 3736, egyiptomi kölcsön 104.70, spa-

Horváth Alajos 4017 írtra becs, ingat], au 
Zala-Egerszeg. Fallschüssel András 1557 I 
ingatl. augusztus 10. Nagy-Szrben. Schramel 
65S írtra becs. ingatl. szeptember 6. Újpest.

I Karoly 5035 írtra becs. ingat), julius 19. Knva-uiyka 
ad. Szarvas egeszben vO —;0, ozbak egészben (ki- (Sztropkó). Erdélyi Lipótné 30ÍK) írtra becs ingatl 

-ddisznó 0^5-0.80. _ augusztus 12. Nyi/ra. %b József i867 frtra bet

Kivonat a !hir. lap jnKus 10. számából.
Árverések a fővárosban. Feledi Miksáné 1551 

írtra becs. ingós. julius 14. MI. kér. Wesselényi-utcza- 
46. sz. Bartos Lajos István 306 írtra becs. ingós. 
julius 12. MI. kér. dob-uteza 82. sz. Báró Buhl Miczi 
3105 írtra becs. ingós. julius 12. VI. kér. Csengeri- 
utcza 84. sz. Helfer Leni 1389 írtra becs. ingós. 
julius 12. VII. kor. dob-uteza 68. sz. Fohl Károly 
919 írtra becs. ingós. julius 12. VI. kér. Podmaniczky- 
uteza 27. sz. Dr. Halmai Elemér 1396 írtra becs. 
ingós. juüus 20. X. kér. Arany János-utcza 9. sz. Bak 
Sándor és társa 2850 írtra becs. ingós. julius 12. VI. 
kér. rózsa-uteza 88. sz. Steiner Ignácz 428 frtra becs. 
ingós. julius 13. VII. kér. dokány-uteza 90. sz. Schnei­
der Ferencz 383 írtra becs. ingós. julius 12. VII. kér. 
Lóna-utcza 64. sz. Edelstein Miksa 565 frtra becs. 
ingós. julius 16. VII. kér. Csengery-utcza 10. sz. Bet­
tel heim Zsigmond 544 frtra becs. ingós. julius 14. 
IX. kér. Kálvin-tér 7. sz.

Árverések a vidéken. Hoppál Sebestyén 2255 
írtra becs.*ingatl. augusztus 22. Szent-Miklós (Szolnok). 
Iheodorovics István 414 frtra becs. ingós. julius 12. 
Szent-Endre. Báró Szentlcereszty Pál 22.946 frtra 
becs. ingós. julius 13. Bún' (Segesvár). Schmidt Már­
ton 3035 frtra becs. ingatl. julius 12. Kiskér (Kula). 
Horváth Alajos 4017 frtra becs. ingatl. augusztus 4.

_ --------- ----- frtra becs.
ingatl. augusztus 10. Nagy-Szrben. Schramek Vinczéné 
65n frtra becs. ingatl. szeptember 6. Újpest. Schnei 
károly üOSSJ'rtra becs. ingatl. julius 19. Kriva-Olyka

N.-Szeben. — pj,
Baden. — Oppermann"i; ° siü>ffield'8—^ é pinn°velj - Dr.“ Heint/e I., 
Konstantin;,po y - fi,Ihm B.. Mássá. - Bla^V^'i n.^0"-’* “rFraus A" 
C . Brünn. - Hallót C.. Nancy. - Brentenf.i l r ,,,<?SVar- ~ ^uersteir N.. Becs. - Friedmann I . Becs _ kr,,,,. \v ,V, Lecs- — reitelbaum

B . Arad.

,,ecs- - I r.edmann f . Becs __ Kr>n-e W r - ~ leitelbaumKreuher I.. Becs. - Schneider* B w * i1,s' ~ Mayor H„ Bocs. Stprio J.. Bécs. - Rottnor F li^c< v ti|"e,,e'tstcin I.. Bocs.
Becs. — singer I.. Becs. — Síéin s" rd..VL 1 — Hollóssv C,
A.. Bo ss. — Ultin B.. Becs — Fürst'» B K'10pl ti" B^ca. — Milamts . Falhovlcs Anecl királ ..^fa-HgTh-m-Tavi, M. E. . 

Baöí-then G . Drezda. ):r ’<i. r l,r. S/teehényi H.. Bécs.. . vuts Gv.. Germán. — Br. Pírét 
D- Paris. — Lvgd<? Bihain 1.. és kísérete Grácz — H,- v 

blruKjesiky X. n. ti,«réti. l'l,:,., 1

Avrumi Butäresit." un-í" Confillys K., Aliién. Lovz E.. Craiova. Mayer

Schärding .

Passau . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimonv. . . 
Pancsova. . 
Drenkova

Vág:

Huba: 
Győr . . 

Dráva:
Zákány . . ,

Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Czentimátar 
4- 250 < 4C

-F 2G4 < 21 
-f 145 < 25 
4- 152 > 08 
4- 249 > 42 
-f- 343 < G 
4” v3G <12

4- 423 > 
+ 485 < 
-i- <24 < 
+ 318 >

+ 231 
+ 3l8

+ 301 < 10 

+ SS < 10

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget. . 
Tekeliáza. . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Naménv . . .

Czenti.-oéter

■ +
+
-t-

2G > 
68 > 
57

4* 105 > 5
4* £0 < 40
+ ői < «
4-3:0 > 74 

Záhony (Csap). + 158 > 94 
-f- U5 >119
■f 110 > 30
-F 70 > .7;
4- 11'- > ;4 

4- 196 > 18
■r 193 > 5 
+ 3c1 < 2

Tokaj . . .
Tisza-Füred 
Szolnok . .
Csongrád. .
Szeged . . .
Török-Becse 
Titel ....

Seb es :N -Várad 4. 100 > 28 
Fekete: Tenke -r- 1OG > 1! 
Fehér: B.-Jenö -}- 46 < c 
Kettes: Békés. -f- 29--* > í-j 
Hármas:Gyoiní. 4- 340 > M

Maros: 
Arad .... 
Makó ....

. 4- 100 > 94 
■ ! 3- > 4Jegyek magyarázata : + null lölött, - null alatt. > áradat 

< apadat.

D . -terdorfer L.„ Brünn
Brlsstol szálloda. Gr 7;rln- i x t • • com lesse, ilorney A. és ki sértVe p *_ÍS ^15nree; 7‘ "újfalu. — Comte et 

Hr11". Cts» V ir' 7IUcr P-ris. - Br.
Johanninberg. — Barczay D jnh.n_- Waiter Gy. és kísérete.
'“»»• c.. Mry. _ lön1»«-! sL.?“Mr,í; h-' feel.ger Bea.
B.. Prága. — Wiener M- ß^cs J * t • er Décs. — Schwartz 
Lecs. — Wagener J ßerS _1 *p ,I-* Berlin. — Som mer J
Dr Bisztirs H . Bét j. - Dramiczék^ PÓi Bé.C,V" H5niPsfeld J- B^s. 
Albrich J. és neje, Berlin a: k ' V. 1 *Jtorvarad. — Sókor S , Bécs 
P-.uli A.. Berlin.' V('hács- “ Müller F.. Bee*
Fricdheim L.. Bozen - i .Buk,a,rcszt- - Elmer " -Belter A., Berlin. - iunU S'*" tiozcn- - SduH
Hamburger K.t Bécs ~ Giol-itf^r V- ßeCS* *~ L-'-uffer- Ln«/“"ifcS1- - “• «■>•>'. Freibar,:

V,„yJ'”tJ/rnef ubn*7‘r&l3",> ““«»<«•. Dr. Thar.rtvZ,.^ 
Jáulwréliy. - Cr«i„y7 Dn-% - n7" -S) - Tóth %..

- «entert fi. p. - vn< V. - Sipna A„/.-Egenieg. _ KnairG F,„ ” 7l7r.% !Hji““ - Re'ey L.
G., Szeged. - Stiba Gy vS %C'U "mik Fiume. _ Dr. Varg 
Pozsony. — Gregersen II X Fa e :y A - 'arsó. — Wellner Gy Horváti, D., Fger. - Si„„, V í°rve'’fn- - Walloszky G.. Badapeít 
D-. Sopron. — Dr. Hayek l A'iw?SOnCZ* ,7 Bflrnstcin K-- Bw. - Benk 

Vadászkürt szálloda Gr hf?ai!vai s-. Sz. mbuthelv.
Eperjes. - Gr. Pataíkv l i - Gr. Csácki A
Hantzan V.. Hadersleben ’ ^einíler$:- “ Schmidt «

Időjárás.
•d m. kir. mebeorologiai közeonti intézet tiv 
irati jelentése 1S9S. Julius 11-én reggel 7 órakor

Állomások
A hö-

Lemberg.
Bitóul; Zs., l-vSTt B 7“?“’ Szik-.ll a u - • Branut Aäi,y-/74™ - SZÍ,aSS>' £ -

Holstein testvérek
Braun 11., Bécs, _ ur rj-
neje. Orosháza. — \jjfi-a 
Reumann J., Becs.

Schmidt R.. Hadersleben! 
‘r ,,na 65 leánya, Románia. 

.. Frankfurt. — Dernov A.. Boroszló. 
Wszprem. - Vijghen A. T., Duren.

ern”4Sztv í.,ZrI,0da- TraMz Gy.. Trieszt. 
nov,zk> c., Csernovicz. - Grünbaum L. és

Becs. - Wohi'l KaZCZCUű ~ St0ik0V S- Temesvár, 'ojmts K.. Zimon. - Erdély ] pr ,n'-ebeS* ~ Szalay Eperjes. 
Horn A., Kolozsvár. - Fink L Ü u ^ v~ Szakal J- Szépiák.

Feher hattyú szálloda Berídek J 7 Köves>’ Lu%05- 
Mdnasy G., Sz-Kere ztur. - Goldner ^ J”nLD„!.*.,7 Vár>XS-L: .N>',f£a-

—! GO'4
— I Gt-2
— í 62 2 
—' Gl-S
— i GC‘7-!u

-|6I 7 
—I 62-3 
—j 62-5 

60 b 
61-4 
61-5 
60 8

— 61 6

n ^airj.,tiltBtl'lt) a) élő harcsa 0.80-1-, csuka 
J.60-0.S0, ponty dunai apró 30—50, nagy 0.G0—0.80, 
marna 40—50, ezompó 40—50, apró kevert 20—35* 
rák (darabonkint) 0.2-0.15, tengeri (1 kilogramm)
I. 60, teknős bek a (darabonkint) 0.65—0.65. b) Jegelt,
(nem élő) (kgrkinl) harcsa 0.30-0.35, csukj
z!'!a-230’ P°nty ki3ebb 0.20 -0.30, ponty nagy 
0-30—O.uO, sülő kisebb 0-30—0.40, nagy U.1U—O.CU
viza O.Sö— 1.—. kecsege 1.----- 1.—, fajtok 0.S0—I.—’
ezompó 0.16—0.30, apró kevert 0.10—0.20, (kilo- 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.0S-0 09 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tehénről
(tea) (kilónkint) 0.80—1.10, 1. rendű 0.75_0.80
II. rendű 0.60—0.70, tehénvaj, olvasztott 0.60—0 Oc’ 
tehéntúró 0.04-0.16, juhturó 45-45, liptói túró 
4i—u4. trappista 0.90—1.—, ementhaji sajt 1.10—1 10 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48-0.48.

Áenycrnemü: (1 quarter) nionori feliér kenyér
16.----- 16.—, barna 14.------14.—, rozs 14.—14 —
soroksári fehér kenyér 16.------ 18.—, barna 15.77
16.—, helybeli fehér pék kenyér 18.------20.—, barna

----- Iá.—, fehérvári barna 14.------14 — fehér
IC.—16—. ’ r

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 22—33.—, borsó héjas magyar 6___ 13
borsó koptat. 13-15, borsó külföldi 17—24— bab 
fehér apró 7—11. bab fehér nagy 8.-12-’ szí­
nes 8—13.—, sárga kása 10.— frt.

Tojás .- Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.50—29.5Ó,

ingatl. augusztus 5. Máramaros-Sziget. Biermann 
Magdolna 5153 frtra bc-cs. ingatl. augusztus 10. Új­
vidék. Ifj. Baranyi Miklósné 5555 frtra becs. ingatl. 
julius 29. Halmi. Fogarassy Károly 11.623 frtra becs 
imratl. augusztus 3. Máté-Szalka. Gálfalvi Zsuzsa 
6493 frtra becs. ingatl. augusztus 16. Hódmező-Vásár­
hely. Schidlü Bertalan 15.698 frtra becs. ingatl. julius 
14. Ráczkeve. Vidovics Pál 2647 frtra becs. ingatl. 
julius 30. A .-Domború (Perlak). Parti Mária 4042 írtra 
becs. ingatl. augusztus 12. Duna-Szent-Gyürgy. Betegh 
Ferencz 3870 írtra becs. ingatl. julius 16. Gyéres-Szt.- 
Király (Torda). Szűke Vincze 910 frtra becs. ingós. 
julius 12. Alsó-Dabas. c

Csödmegnyitás. A szolnoki törvényszék részéről 
Frank Sándor fia karczagi kereskedő-ezég ellen 
Csődbiztosul Palka Kálmán törvényszéki biró, töme"- 
gondnokul dr. Klein Miksa karczagi, helyetteséül dr. 
Kreutzer Mihály szolnoki ügyvédek neveztettek ki, Be­
jelentési határid; szeptember 6. — A karánsebesi tör­
vényszék részén Umlauf Miklós orsóval lakos ellen. 
Csődbiztosul Rieger Aladár törvényszéki biró, tömeg­
gondnokul dr. franki Béla orsóval, helyetteséül dr. 
Hegyest Benő ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batár­
idő augusztus 10.

isehnlk Ferencé T.'"** L- Szabadszállás.S'aM 1.. .N.-Káeizsa -“Ä* «tiledV. Benedek I.. Gyén. 
Burskor,,, 51., Zaiesar. _ S=hí«tL T - T»«« 1„ Zaicaar.

Orient szálloda. Br. Splénv A v;rRe‘sch<ior.f:
:alay Kper. - sarfy (f vídí«t _ í 7, LlPOvmtzty ).. Mélyket.

Balogh J., Arad. — MateíTv 'A y '. , bjliona G.. Rimaszombat. 
Nagy L-. Debrerzen. - Dr? Ambrus é ~ Dr' E - Trieszt.
Benedek L., Belényes. - Horváth H., Lőcse.
Krisztián J., Pécs. — Cuscheues^ A l Berlin. - Mayer J.. Kassa. 
Torna V., Bukareszt. — y, 7 k , tiCs.‘ “ Brieracki A., Szatmar
Schvartz L.. Zágráb _ - Donath F„ Zágráb.
Preisach £.. Bécs. _ Hammer J t" Lm^- SzÍD^r S„ Soeged. 
Berger Zs.. Selmeczbánva ,J renceen. Landesberg A.. Szeged.
“ S- WÄ“ A" M-Csith- -
Bilivin St.. Gyüng°ő°tl”e5*^-1ovS.26iUOda- ”aö»ry B. rs fia, Keresztur. 
Kos.el 1„ Fridland. - Spacií l u .7 ,7 T;Í5zl” E-. Remscheid
Bécs. - Forth A„ Bécs P - kJ, ~ F,"hl Bees. - Federer G.. 
Baushalter A., Drezda i- strenthal 'a' ~ _*>!»<»« A., Praga.
Kolozsvár. - Scanagolto p u f' és n“Je- Szúfia. - X y a.. 
Klán Tescben. g Hoveretz - Bolhschil,.................

— I 6-2-0 I -f- 15 1
— 62 6 H-17 7 
—! 62 7 I + 17.0 
—í t.0-2 1 + 17 6

5IDn!r,n;i'Zaílo<ia- s„ Bécs.
München.

Walner F., Grácz. — Leszteuer

D„ Malaczka. —°HejitscherrRF“ V eIencze- — Marvin I., Velencze. — Pick 
G., Kecskéméi. - lleíín í Rá' ' °íseC2- ~ Pull='cr G.. Szeged. - Viles 
R. és csal.. Bécs — Sárvin 'Ó fíd' ~ Bezevicza. — Svetits
Bécs. — Fischer V P, ^ ° BTecs- ~ Schwarcz Gy.. Becs. — Klein I 
Belük »..«Xtaű- - F-ml ,"V"n1'7,,lnchen- ~ Kauf I., M.áOetrau! 
Kohn E., Sofcav. -’llandí /! rfh Dre2da- “ B ran hier L„ K.-Varad. 
Szerény, Haiiríatn. - é„'7r s" K?s" t7 E-. N.-Sz.-Miktds.
Spitzer t Turócz. - Tichtel L ? V K,*-Ma,lon- 
S"V.Gl'"'‘győs. - Dobos 
P JV- Becs. _ Obel 1. és 
P- Bécs. - Perl Becs. _

D®”,-. - Borod E.. Béc

v n I ,---- TV Me'5el E-. Léva.-Becskeret. - Hegedű- I., Budakesz. 
L es neje, Pozsony. - Just £., Vesele. 
csal.. Bécs. - Klem A., Becs. — Breuer 

hinterstem G, Becs. - Stephan I., Bécs.

Tzekula V**B“ hn& 7ic^ne1C11° “oskva- ~ Ragulescu E..
Veyner A.. Bél. 7 7reb t Bél’, BIr"?' ~ R-. N.
LÜomárom^- Ro’thT' FtiÄ* ^ Komaromy

T .rn_„i .. .. .. ätra?&er L, H.-Bvszormenv. — Grosym-vnn v,

Bucarest. 
-Kikiuda. 

Strasser R.,

T.-Füred. — Balázs M. 
Kabelschwert.

„ , Böszörmény. _ Broszmann Zs.,
Miskolcz. - Baszd £., Kassa. - KI,eke A.)

Arvaváralja — — 
Selmeczbánya CO-3 
Kis-Kartal — 
N.-Szomhat 
Ma^\-ar-Ovár 
Ó-Gvalla —
Budapest —
Sopron —
Herény —
Keszthely —
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume —
Cirkvenica—
Pancsova —
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — —
Szeged 
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Ungvár — 
Aktia-Szlatiaa 
Szatmár —
Nag>--Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben
Bécs — —
Salzburg —
Klagenfurt—
Fóla — —
Lesina —
Sarajevo —
Torino —
Flórencz —
Róma— —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta— —
Zurich _
Biarritz _
Nizza — _
Paris — _
Kopenhaga 
Hamburg —
Berlin —
Christiansund _
Stockholm—  ! u_^_
Szén t-Pé terv ár_
Moszkva — _
Varsó— _
Kiew — —
Sulina —

+ 123 
-H82
-j- 10 c
-+-; o o
4-15 7 
4-i7 1 

—I 00 u 1 -HG 3 
+ 15.1 
+ 180 
+•153 
+ 10.5 
+ 277 
+ 21.Í 
+ 1S4 
+ 15.4 
+ 17!

Szél S 
iránya és 2 -.§

VV
w
sw
NW
NVV
w

SE

— Í59 t
- 57 4
— i 59*4 
— GO-1
— 53-6 
— GO-4
- 016
— 61-7
— 61*5
— 64 C
— 6V8
— 61-4 
—j 51 4 
—! 01 8 
—í 62 G
— 6! 0 
-1614 
—1 ü£-G 
—163-1 
—162 8
— 63 U 
-64 5
— 68 3
— 66 7
— 69 3
— 62 1

—í ec 3
68 9

56 1

519
551

2.50-3.-.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 1.40—5 — 
sárgarépa Ifa 0.60-120., petrezselyem la idei 1-é 
petrezselyem Ha 0.60-2, zeller la (100 drb) 0.50-0 6o’ 
2,eller /fH» (100 darab) 0.40-0.50, kalarábé la’ 
‘del (10° dar.ab> --80-1.60, kalarábé Ila (100 
darab) 0.40—60.—, vöröshagyma la idei (100 
kutés) 0.80—1.60, vöröshagyma Ila 0.50—0 80, 
vöröshagyma (1 métermázsa) 6.50-9.-, foeha»vmj 
Iáidéi (100 darab) 10.-25.-, foghagyma Ila (foo'drb)
& ------IU-—> fognagyma (1 métermázsa) 18.____9Q —
vörösrépa (100 darab) 0.70-0.80, fejeskáposzU 
la.. 3i:---- 8*-> kelkáposzta la idei (100 da-
nín ns7-1-4-’ ^'káposzta Ila (100 darab)
0.40-0.80, vörös káposzta la (100 darab) 4___-
5.-, fejes saláta la (100 drb) -.80-1.- fejes
saláta Ha (100 darab) -.30----- .50, kötött saláta l.L
1.20 fodros saláta 1--1.2Q-, burgonya rózsa
I-a (1 quarter) 2.----- 2.20, burgonya H-a 1.____1.20
burgonya idei 3.50—4.—, burgonya idei fehér 1.20— 
3-—, burgonya kifli 5—6, fekete retek 1—1 20 
uborka nagy salátának való (Orbkint) 2-6, uborka sava-

Szerkesztői üzenetek,
N, Petf.r- v~t- Sehogy sem helyeselhetjük szándékukat, 

mert az előadott panaszukból nem tartjuk ugyan lehetet­
lennek, hogy önök méltatlanul szenvednek rövidséget, de 

V --- *v.uv, ?r.ra vaI“_.a bíróság, hogy az ilyen anyagi herczehurczát el-
erdelyi tojás (1 láda) 28.----- 29.—, teatojás CIOO drb) lntezze- Mi nem adhatunk tanácsot, mert nem kérték tőlünk,
9. 50—R _ de annyit mondhatunk, hogy meg fogják bánni később, ha

a valiasukat nehány rongyos forintnyi előnyért netalán el­
hagynak. Törvénytisztelő igaz ember meghajlik a legfelső 
bíróság itelete előtt, önök is meghajolnak, ha egymással 
van valami bajuk, de mert az öreg papjukkal, meg a taní­
tójukkal perlekednek, el nem bírják viselni, hogy a törvény 
azoknak ad igazat. De sokat is veszítettek — 2000 forintot 
a miből minden lélekre esik 2 forint ! Persze ez is pénz 
tudjuk, hogy önöknek ezt nehéz megkeresni, de hiszen 
gazdaemberek, a kik talán még se mennek tőnkre ezzel az 
egy pár forinttal, ellenben a papjuk, meg a tanítójuk bizony 
tünkre mehetne, ha teljesítenék, ^a mit önök kívánnak, hogy 
tudniillik ítélet ellenére ok fizessek ki a kincstárnak ezt a 
követelését. Nem gondolták ezt «*eg? A mi azt a kérdé­
süket illeti, hogy a nazarénus vallás, meg a felekezetnélkü- 
liseg nem ütközik-e a törvénybe, arra válaszunk az, hogy a 
nazarenusokat üldözi az államhatalom, mert Ők nem akar­
nak katonáskodni. A felekezetnélküliség ellenben meg van 
engedve, de ez nem külön vallás, hanem az istentagadók és 
vallástalanok közös nevezete. A ki ezek közé áll, az még 
három esztendeig tovább viseli az eddigi egyháza iránti 
kötelezettségeit s a múltból ráháramló terhek alól nem 
szabadul. “CUi

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.

Szófia— _
KonstaníináDOls 
Athen - ?

-.61-7

162 6

+ 15.4 
+ 145 
+ 14.4 
+ 14.8 
+ 15.5

+ 14.8
+ 1S-5 
+ 25.0 
+ 160 
+ 14 8 
+ 19.4 
+ 22 5 
+ 17 4 
+ 16.4 

298 
+ 23 0 
+ 21.3 
+ 28.0 
+ 232 
+ 236 
+ 1SS 
+15.0 
+ iS.i 
+ 12.1 
+ 1S.3 
+ 17.2 
+ 11.3 
+ 14.0

+ 16 6

+ 150 
+ 50 
+ 22 4

+ 24.8
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W
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E
E
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E
N
N
N
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s : 
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o 
c 
o
Oj —
°í -

.ilc 
1 
0 
0
Oj-1
o|
0 
1 
0 
0 
1 
0
3
4 
4 
2 
i 
0 
0 
0 
1 
4 
0 
1

4 -

!7
2J2
20
20
20
21
22 
14

23

NE 4

1 1 
01 9
3 24
4 j -

ej].

9
11
13 
\i 
11
14 

9
l'I

13
H

15 
13 
13 
10 
13
12 
11
9

1!

12
12

8
10
14 

9
15 
IC 
19

S

18

A mit kérdez- arra látatlanban ,íet va|aszolm. Ha úgy tetszik, beküldheti egyszerű 
másolatban és akkor szakértői elbírálás alá kerülhet.

1898. évi junius l-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag, 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

víg-színház.
Augusztus 18-ig a színház 

 zárva marad.

HUNGÁRIA
1080

SZÁLLODA

budai színkör.
Budapest, 1S9S. julius 12-én.
Az újfundlandi.

Vígjáték énekekkel 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: f éld Zsigmond. 

Budapest, 1898. julius 12-én.
A száraz kenyér.

Fővárosi életkép 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. julius 12-én.
Goldstein Számi

az uj honpolgár.
Fővárosi életkép 3 felv. 

Kezdete ?72 órakor.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismerte kedvelt zenekaraj alszik

K**d®te 8 órakor«

-AWZn™án5?k jelS,,Íse: N — észak, E = kelet, S =• dél 
’í„ 1,"+n0dLo- Fel!,öfeí: 0 = egészen derült, 1 több- 

Q*_ . ’ részben felhős, 3 — többnyire borúit.
Rlivafarn b0™It- ° = esd- * - hó, ■ S kői

Az időjárási helyzetben ma sincs lényeges változás : a 
maximum északnyugaton, a minimum pedig Közép-Orosz- 
ország felett tartózkodik.
hüvösld° k‘Vált KözéP"EuróPa nyugati felében, nagyon

,csal, északkeleten voltak számottevő esők 
(Ungvartt zivatarral) ; a hőmérséklet állandóan a normális 
alatt van.
sze9ZfiídŰ ma reggel tulnJ°móan derült, helyenkint viharos 

Nyugati-, északnyugati szelekkel, hűvös idő várható.

Elhaltak névsora 1898. jul. 11-óa.
Gyorgyoviu Gy. S3 é.. Útról.
Hutesch sz. Wicher 44 é.
Molek sz. Holub 29 é. Útról.
OHka sz ölesek 5° é. IX. Drógely-n. 7.
Palasti M. 32 é. VI., Palotai-ut 1587.
Ozv. Hirsch sz Francz 71 é. VII. Erzsebet-cce^énvhá* 
bztanek Janka 28 e. VII. Dembioszky-u r 
Haberhauer J. 49 é. Közvágóhíd " 1
László sz. Békás 29 é. Útról 
Kocziun F. 45 é. VII. Nefelejts-u 25 
Fütirer R 45 é. Itt. Lajo,-uJ. 59 ‘
Fugloyilr ttom 31 é. 111. Pacsirtamezi-u 3L<
Nemet L. 3i é. VII. Cserhat-ut c 
Lencz R. 28 é. II. Hor.-átti-u. 4 '
Pete Juha, 8G é. Ctról 
Horváth I. 70 é. Útról.
Vüké Valéria, Vili, tladirh-u. 19.

á

ó

vagy

ej

F . J

*
ó bánsági..
ó tiszavidéli
ó pestvidek

fí 6 feliérmeg
ó bácskait
ó roman ál
ó
6 bolgár

A buds

időjárás szép

Árpa------------

Tengeri

Ó

uj
UJ

Köles _

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

göngysuly tisztafrjly i 

helyett.

Minöeóe

600 grammonkiat

Ingyen hordó

Kamat-1 
láb

*x
*c/o
5‘, 
5Vo

Aranyj.100, 500J 
. 10.000 frtl

Kuronaertekü j;

1S76. keleti vasul 
1869. évi államvj
lfe89. „
Allamk. vask.c 
187U. évi nyerem 
1670. %
Magyar regale-k. 
Horvat-sziavoa 
Mag)-ar földi 
H urvát-szuvoa 
Tiszai es s _ 
Horvát-eziavo

Dr. Budai
E pastillák élénkítik, 

energiára, naj

Kitűnő hatású foil
Valamint testi és szellemi 1 
turistáknak, bicziklisUknal

Városi

A Székesfehérvár—kd 
Székesfehérvárról este j 
személyvonat menetrend 

Nevezett naptól kezd'A 
ról este 9 óra 32 peri 
pályaudvarról este 8 ór* 
indul és Komáromba éj

1130

nekünk bemutatói 
I köszönöirat folytán ^ 

dolö-intézet i

[Titkos ifl
I hugyosofolyáeokat eA 
j az elgyengnlt férfleröA 
j következményeit, nokfl
I valamint mindazon női bJ 

egyik föokozója és börbetl
biztos sikeifl

Dr. GAJ
orvos, sebész, szülész es |

Budapest, belvárosi 
II. emelel

Rendel: naponta 10 ora A 
8 óráig. g*$~ Díjazott levl 
es gyógyszerekről is gondol

Ugyanott megjelent esi 
rendelhető

NEPSZEl
[ (már a 12-ik kiadásban mA 

g> ügykezeléséhez 1
mosl

I A könyv jól becsomagolva 1F 
J A könyv tartalma: I.ft
I ébredésé. — III. Az ünfertfl 
I csőtakár (tripper) es hügyel 
I VI. Feberfolyas. — VII. Eli 

IX. Az ivarszervek megj

mi

felvétetnek I
Budapest, IV|
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1898 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 12.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

 Julius 11.

p .Zállás reggel 7 órakor 33S cm. 1 Hömer6reggel7 órakor + 18« C. Legsnlrniéróre,
öreg. 7 ó. 765 m/m,

^tttőzidíi 

l. Qabonaaemüelu

•) Késs ám.

F »1

bánsági___
tiszavidéki_
pestvideki__
fehermegyei
bácskai____
román átm.

74 tg. 76 tg. I
Minőségi anly hektolltereoklnt

~6 **• I 77 tg. 1 78 kg.

frttől 1 írtig [ ftttél

:t se
11 85 
11 90

12.— 
1 9S 
12 05

12 10 
12 05 
12.15

100 Kilogrammnak ára
79 kg. I 80 kg.

--- ■ I ____ — ~ f, * UA Ul L
I 1 frt.g 1 írttól I írtig

12 15 
12 :0 
12.20

12.20 
12 15 
12 25

írttól I írtig írttól

12 25 
12 20 
12.30

12.35 
12,3c 
12 40

12 45 
12 40 
12 50

12.50 
12 45 
12.55

12.60 
12 55 
12.65

12.65
12.60
'2.65

írtig I írttól

12.70 
12 65 
12.7C

kt»!,

B„:1________

Ó
vagy

UJ
r.,

hektoliterenk.
Írttól írtig

°j
aj

elsőrendű_____
másodrendű 70-72 8.- 

7 80
8 10

Árpa------------ aj
nj
aj

takarmány __
égetni való _ 
sürfözesre™ _

60-62
62-64
64 — 66

- 3

Zab________ ó - 39-41 7 80 8.20
Tengeri _ 6 bánsági __

másnemű __ S 15
5 10

5.2C
5.15

Bepoze_ _ aj
U]

káposzta_____ 12 - 12.5C

j KÓlcS____ 1 yj
- - 1

b) Határidőre.
Oaanee-minósógC 100 kilogrmanmonklnL

u
••

 g
1 1 1 11

 1
1 11 1 11 1 1 1 1 1 1

Határidő Fenz Ara

frt frt
marti. —apr. _ .
június __ ____  _____

8.65 8 67
Koz.-------------------------- marcz.—apr.________

6 74 6 76
Vénen--------------------- 1899. ma.____________ 4.32 433

5 05 5.07
b. OS i .03

november 
rab_________________ marcz—.apr. _______

5.66 5.68
Kap.-Kopoxe------------ 1 aug. 12.20 12 50

II. Különféle termények

Ingyen hordó Dtsznózrt

r a 1
Pent 1 Ara

frt 1 frt
budapesti
vidék:_________________________________ 59.50 f 63.-

i w

Szalonna _
magyar la legenszantott vidék:__ . __
városi iegenszaritott. 4 darabos________

. . 5 ____________
füstölt_____________________ ____________

59. -
63. -
64. -

60.- 
61 - 
65 -

1 =1
1 £ Zsákkal együtt

' = í'ngysuly tisxtas'jly

helyett.

fi

— MioSeóg

600 gramm ónk int

Szilva_____

boszniai, l8a>7. évi, usance-mmflseg __
• • • ISO darabos _____
• . . 100 „_____
• • • 8^ • — —

szere:aj. e . usance miaöeóg  
• • • 100 darabos_____
* • . 85 

Szilva_____
Határidőre

boszniai, — — — —  usance-rmn.
• ____ — ISO darabos

• . ----- « £
eterbiai,--------------------- osacee-min.

• ----------------------  100 darabos
. ---------------------- 85

10.75
12.75 
17.— 
10 50 
12.50 
16.80

11 *25 
13 25 
17.5C
11
?? =

< Ingyen hordó
Sxllvalz _
Kész áru

szlavóniai 1Vj7_ __ __ __ __ __ __ __ _ -

Hator'üóra szlavóniai 1897 _______________________
szerbiai 1897 _ __ __ ________ ___ _ 15 50 

14 —
16 50 
15 —

- Heremag _
luczerna magyar. Iss«________ ___ __
lvhere aproszemü 1897 ___________ __

,, kvzepszemü 1897 ___________ ___
nagyszfinü 1897

01. A hajóssállitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Bí*. {

Panceova _ __ __ __
Újvidék __ __ __ _ __

Kelne.«.a__ __ __ __ __
Danaföldvár _ __ __

Szeged _______
Zent* _____
Titel_________________

Mitroriez __ ________

Temesv&r _ __ __ __
Nagy-Brcskt-rdk____

81-23
18-20
J3-14
12-13
11-12
27—28
22—24
21-23
19-21

SÍ—S3 
21-23

Győrbe a fnvardijtétal 10 trral szaga- 
•óbb a budapestinél.

A hajódijtét.elek 100 kilogrammonként, a száh 
ht&ai adóval ee a biztositaai díjjal ér­

tetnek.

A Bega-állomaaokról a burtaelláiistbeleértve.

B) Értéktó z a d e.

Értékpapírok. I Etoiso árfolyam j Kama(
I pénz I áru | Jáb * P

1 Allazc adósság.

• Majryar tiíamadósság.

Aranyj. 100, 500,1000 írt nevert. drbokfcan.adóm.
• 10,000 írt Délért, aarabokban, adom. _

K-.-ronaertckü jaradek, adómentes______________

: beleli vasúti aX.v.-.k. aran/b., ac-uev. 10%
1-8'-"- évi allamvasúti aranyt' leson. adómentes_
* *'Í1- » • rZÚstkö.caiill-----------------
A.b.rnk, vask. czélj. arany advm.. bOU K. névért. 
l-7w évi nyeremény wi lesein, 100 trios darab __
• 1 v ■ • • 50, • —
\ vysr rega.e kárt. kötvény, adómén les-------

n át-szi avoe m ______
V a gyár í idtetiwt-mentesitési kötvény, adómentes 
Horvat-iauvoa , „ ,
Tiszai es i-z--gr^i nveremenykölesen___________
Horvát-ax a von jeá föidv. kötv. adólev. 78,',__

12C.75 121.25
120.75 121.25
99 - 39 50
89 7C SC 20

:??•- 121.-
119.50 12C —
10C.2-7 101.—
£8.50 S9. -

! 155 — 159.—
157.50 158 50
10C 50 13! 25
101.—! 102.-1
97 25 98.25
97.75 98.7 A

133.75 *C ?b

b) Osztrák Államadossag.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

I . , május—no ve inner 
Egyesített járadék ezüstben januar—julius_____

• , , apniis—október  
Aranyjáradék, adómentes _________________ ___
Koronaertekü járadék____________________ ___
AUamsorsj. 1854. evb. 250írt. p. p. adolev. z0%

, I860. , 500 , o. e. , ,
• 18J*- . 1«0.....................................
• 1864. , 100 , ___________
• 1864. , 50 . „ „ ____________

Idegen allamadóaaagok.
Bolgár allamvasúti zálogkölcsön________ ___ __
bzernia ny.-Kölcsön 100 iránt ar_______________

• • 100 , , losztr. felUlb.

II. Más közkeletűnek.
Bo? nyak-herczegov.nai orsz. kölcsön 1895. évből 
Buoapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
fcuuupcít szekes-íővaros kölcsöne adómentes _ 
Teaies-begavölgyi vizszab. társ. Kölcsöne____

j Utolso árfolyam
oenz I áru

1897-re

101.70 10? 10
, 101 K 102.IC 8.—

101.70 102.10 6.50
101 IC 102.10
1? .50 122. 6.60
100.75 101.25 5-
163 £C 164.5C 50.-
141 50 142 SC 6. —
16C 50 162.SC
192 50 193 SC
192.50 193.5C 16.- 

5.50 
18. —

11C.— 111.- 6.-
34.5C 25.50 r.24.—
35.5C 36.50 IS. - 

14 - 
97.50

97.75 98.75 17.-
1CC.- 101.- 38.60
92 98 50 70.-
98.75 99.25 16.—

K<1íábt

4%%

8 */•
**/,%
»%%

6 •/. 
«*/.%

Érték» »írek.

ül. Záloglevelek és kölosönkötv 
ai Bndspestl Intésetek klbeesAtássL

Belvárosi takarékpenztar r.-t. _____
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár________

• • • • koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

, • • 50*/, évre koronaér.
• , , • SO1/, évre------------

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért. 
, , , • járadékjegy visszafiz. 102% ,

Magyar földhitelintézet papírban______________
• • • 41 evre _ _
• • koronaértékben 50 évre
, • koronaérlékben 63 évre

. . • szabály, és talajjav. _
Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50% évre____

• • * ,50 évre kor. ért
• ,• ... „♦ k • 80 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank —_________________

, e 60 évre korona érti H ~
• • *6“- *• 50 é„ vf. 110 frt.
, • kőts. kötv. 50 évre_____
• e ke“- kütv. 60 évre_____
e e nyer.-kőtv_______________
• e • osztr. felülb. _
• e oyer.-jegy----------------------
• • • _ osztr. felülb. _
, • nyer.-kőtv. . _

Magyar országos k&zp. takarékpénztár _ _ _
• • • • kor. ért.

Magyar takarék pénzt. kőzp. jelzálogbankja L_ 
Magyar takarék pénzt. kőzp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre S. _______ * __
, , t>0 évre ______

Pest hazai első takaxókp. kön. kötv. _ ~ _
• • • • sálogl. kor. ért.  

rest m. keresk. bank_________________ ___ __

> • . • kCzs. k. vissz. 110 írt .
• • • kőn. k. visas 210 k.

h) Vidék és kfllfBldl Int. klbeeséténnL

Albina takarék- és hitelintézet _ __ ______
Aradi polgári tak&rekp. 40 evre _______II ZI

• • • 40 é. visszafiz. 110 frt.
• • , 40 évre _____

Arsdmegyei takarékpénztár _ ______________
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank_
Debreczeni első takarékpénztár____________
Erdélyt, m. jelzáloghitelb. 40 évre___________

• • 1 40 evre visszafiz. _
H orv it-szí a von országos jeLálogbank________

• • * • kőzs. kötv.
Nagyszeb. ált. takp. 31»/, é., vissz. 110 frt _

• • . 40 evre, vissz. 106 frt _
, , , 40 evre III. kib. _ _ _
, , , 35 evre IV. kib. ____ __

Nagyszebeni földhitelintézet_____________ __

I I Vl.libl III
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. _ _ _ _

• • nyer.-jegy___________
Temesvár első takarékpenztar _____

IV ElsBbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. __ _ _
Budapest-peesi vasot _ __ ________________ _
Déli vasút__________________________ ______
Eiső es. Kir. szab. dunagőzhajózasi társ. _ _
Első pesti spódiura • és csontiisztgyar r.-t. _ 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst _ __ __ __

• , 1889, arany _ _ _ _
, , 1891, ezüst ____________
• , 1891, arany________ _

„ • • (oszt. van.) 1889, ez. _
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t________
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib______________

. . ti- kib_______________
„ . • ezüst ---------------------
■agyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) _

* , , 1874. kib______________________
Magyar v. ets kölcsön beruh, czelra, arany __

V. Bankok résrrányeL
Angol-oszbák bank______________ _ .
Budapesti oankegyesület________ _ .
Eiső magyar iparbank _ __ _ _ _ .
F’umei hitelbank______________ ___
Fővárosi bank-reszveny-társasag______
Budapesti giro- es penztar-egytet _
Hazai bank-reszveny-tarsasag _ _
Hermes magy. alt. váltó üzlet reszvt.
Horvát kereskedelmi bank__________
Horvat leszámítoló bank_____ _ __ _
H orvat-szlavón országos jelzálogbank ,
Magyar altalános hitelbank _. __ _ .
Magyar ipar- es kereskedelmi bank__ .
Magyar jelzaloghitelbank,_________
Magyar keresKedelmi r.-t______________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jelx logbankja
Osztrák hitelintézet_____ _ _________
Osztrák-magyár Dank ______
Pesti magyar Kereskedelmi bank____ _
UmonbaiiK 

Utolsó árfolyam

100.25 
100.2* 
97 SC

102.*-
102.50
100.-
S8.—

ICO
97 7S
97.75 
89 75
96.75 
99 50
94.50
98 50 

100,'- 
100 -
99.

10C.- 
98 25 

100 
121 
122 - 

19, - 
20 - 

103 - 
100.25 
100.25 
98.25 

100 75 
98-25 

100.-

100.20 
100.20 
96.3(.
98.50 

100.—
98 25 

105 - 
98 -

101.- 
100.- 
101.— 
100.— 
98.50

99.- 
1CC. — 

98-50
100.50 
10C.- 
102.— 
102.- 
101.75 
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
10C 26 
120 25

100.- 
99 25

100.50 
98.50 
98 50 
96.SG

17* - 
99. 

f 20. — 
93.— 

12C. — 
S9.5C 

ICO - 
108.£C 
108 50 
98 SC

108.50 
106.5C
118.50

101.25 
101 25 
98.5,

101 -
98 7 
»8 75
90.25
97.75

100 r.o 
95 sr
99.50 

102.-
101 < - 
100 -
100.50
99.25 

101 - 
122 - 
123 —

2C. — 
2!.- 

104.— 
101 25 
101.25
99 

101.75
99.25 

túl
95.50 

101 20 
101.2C
57 - 
93.: 

101. 
99.25 

108.- 
100 -

102.
100.50

99 50 
101 
99.50 

101.25 
1CC.SC

102.25
101.25 
105.

101
121.25

101.
too -

101.5C
99.bC 
99.50 
97 50

17 8.- 
iro - 
121. - 
100. 
121.- 
1CC.50 
101. 
109.50 
109. 
99.50 

109 5‘. 
109.5: 
12C.5!

Oszbtlék

885 _____ -i- ú

_ 1*0 U7J- 158.
100 106.— 106 SC
ISO 177 - 178. -

80 104 5C 105. -
100 82.- z:-.-

3000 K.
<00 K. 111 - 111.50
300 K. 120.- 130.--

- 340 K. 130 - 135 -
_ 400 K.
_ 100 117.50 128.SC
_ 300
_ 100

100 ar.
_ 200 2:c.- 205.-

400 K
500 503.- 5C8. —

_ 160
_ 600 S07. — 913.-
_ 500 1420 • I425.-
— 200 226 — 297. -

Érték» »írek.
ti l:to<so artoiyaiu |úazía|^

I I1897-re

11.-
6.50
6.50

VI. Tékarókpónstárak réesvéayet
Belvárosi takárékpénztár ______ jqq
Budapest ül. kerületi takarékoénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 800 K. 
Budapesti tak. pénzt, és őrs*, zalógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takaréké. _ 300 
Magyar általános takarékpénztár _ 100 
Magyar országos központi takarékpénzt. _ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár _ __ _ joqq

VE. Btirfcoaitó-társaságok réssv.
Bécsi biztoaitó társaság___________ _ _ 800
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet I 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosi tó intézet ____  _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. I _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t______ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t 800 K. 
Pannónia viszontbiztosító ntézet , jqq

VEI. Goim aim ok réseványeL
Concordia-gözmalo m r.-t.______   <00

, , » elsőbbs. résxv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._ _______ 500K.
Errsébet-gőzmalora-társ.__ — — I _ I 800
Lujza-gőzmalom r.-t__ ___ 160
Pesti hengermalom-társ._______ “ ^qq
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-L 800 
Pesti Viktória-gözmalom ______

IX. Bányák óe téglagyárak Nut.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 800 K
Budapest-szeutlőrinczi téglagyár __ __ __ 10(J
Egyesült tégla- és czeraentgyár r.-t. too
teáim, egyeaalt kőíaénb. es mire______100
Felsőmagyarorsz. bánya ős kohómű r.-t. ion
István téglagyár r.-t.    l00
Kisea-acmodi kősiénbánya r.-t id. etiam. 30
Kis-sebesi cranitbánvák r.-t.__ joa g
Kőbányai gőztéglagyár r.-t________ t6n
Köszénbánya és téglagyár r.-t._____*oO
Lechner rák ősi téglagyár r.-t. _ inn
Magyar asphalt r -t____________ *” ~ 10í)
Magyar ált. köszénbánya r.-t,...__________ 100
u * 1 w 1898. kib. _ 100Magy. gfiztégla-, czem.- és gypuzgy. r.-t* iOO
Magyar kerámiái gyár r.-t__ _________ l00
Pétorhegyi téglaipar r.-t.___________ 800 K.
Salffi.tanáni kőszén banya r.-t. __ , ^
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.________

X. Vasművek ee gépgyárak réssv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______300
G.ne'iT m‘ ha^0:,” &ePf?yár r.-t. 200 K.
g“ “.tf,rsa vas°nt6de es gépgyár------- 400
Magyar belga fennpargyar r.-t. elsőbbs. 200 K.
nadragi vasipar társulat_________________ ___
.Nichulson‘-gepgyár reszv.-társ______  800 K.
Rimámurany-salgótanáni vasmű r.-t. 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár., soo
Teudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sori elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár s vasőnt. 400K.

XI. Könyvnyomdák réssvényeL

iÄuÄS^ml'lTldiLr--,~
•Kosmos* müintézet______________ __ __
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek. _ _ 800 K 
«Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. - son 
Pesti könyvnyomda r.-t. _____ _ __ “ ^

XU. Különféle véli eletek réaiv.

All&luioa waggonkólcsCntó-Unialit _ ,

Sziiáwi olaj!?," tll szríSl
Brassói cellulose gyár r.-t. _ ________ 2oo K
Budapesti általános villamossági r.-t. soo R
Első magyar betűöntődé r.-tTl_____10<j
E ső magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t S00
Első magyar részvény seriőződe_____S00
Első magyar sertéshizlaló r. -t________ í00
Első magyar izallibisi vallalat r.-t. _ x0o
Első magyar szálloda r.-t.__________ ^ gQ
Első pesti spodium és esontliazt gyár" I íoo 
fiumei iizshantolo- es nzsremenyitő gyár 500
Ubchwindt-fóie szeszgyár_____ __ _____jqq
,Hungária* műtrágya es kénsav-gyar íoo
Jordán Vikíor-féle bőrgyár r.-t._______ _ jqq

r » «la. rószv ÍOO
Kábelgyár részvénytársaság______________
Kőbányái király serföző r.-t_________
Kőbanyai polgári serfőző részvény-társ. 200 K " 
Magyar czuKonpar r.-t. A. sür.______ _ 100
„ 1 *. a* -------------------100
Magyar fém- és lampaaru-gyar r.-L— _ íoo
Magjar ruggyantaáru gyár r.-L_____I 100
Magyar vasúti lorgamii r. t. ________gOO K.
Magyar villamossági r.-L __ ________ *00
Nagyszebeni vnamosmü r.-t.____ __ __ ^qo
Nemzetközi viiiamossági társaság _ I I gQO 
Nemzetközi waggonkölcsőnafl rI-L_ _ 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-L 

102.5C 
1?0 - 
o4.- 

219.— 
1172." 
305 - 
793 - 

8135 -

255 - 
265.- 

3620 - 
12C.— 
P?.- 
68.- 

132 — 
L1G5C -

310.-
400.—
710.
280.-
165 -
625.-
24C.—
139 -

219.- 
130 - 
225 -

380.—
257.-
90.-

200!- 
15C0 -

640.-

A6C.- 
290 ■ 

3680. 
122. 
85 
70 

135. 
1060 ■

215.-

Í65.- 
97 ■ 

2210.

203 - 
1550.-

235.- 
135 - 

! 550 - 
465 -

20* ~ 
45-- 

310 - 
54.-
88 -i 

112.- 
155 £C 
133 - 
159. - 
ICC - 
139 50 
490.- 
325.- 
eic —

I I i k p • p ■ , ■ k.

9.877/,o 
4.50 
3.- 
3.-

fr. 28*/. 
9.94%'

Névertek
drbkint

kamatl.

Quamero részvénytársaság _____ 100 
Royal nagyszállója részvénytársaság.. 800 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-L________ — 400
Síi széki tárházak r.-t. ______ 100
Telefon-Hírmondó r.-L 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyed árusági r.-L 800 fr.

XIE. Köelekedsel válL réssv,
Adria m. kir. tengeri hajózári r.-L _ _ 100 
Aradi ée Csanádi egyes. v. r.-L _ _ _ 100
Barca-pákráczi vasút _ ______ ÍOO
Budapesti közúti vaspálya —<   — — 1°°

• . . id. rászj.------- 100
• • • élv. jegy _ _ —

Budapesti villamos városi vasút--------------- 100
• , , , élv. jegy —

Bndapest-szent-lőrinczi h* é. vasút _ — 100
, , , , , els. rászv. 100

Bpest-üípest-rákosp. viU.köz. vasút r.-t. 800 :L
Dobreczen-hajdanánári vasút________ __ 100
Déli vasút_________________ — _ _ 800 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
BBlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbe, réezv—800K.
Kassai közúti vasút________ 100
Kassa-oderbergi vasút _ — _ _ — _ 330 
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K. 
Magyar-gácsországi vasút _____ 300 
Magyar nelyi érdekű vasutak r. t. _ _ 200
Magyar nyugoti vasút _____ 300
Mára marosi eóvasut els. részv. _ _ _ 100
MáramaroSi eóvasut törzsrészvényei — — 100 
Máramarosi eóvasut B. részvényei _ _ 100 
Marosvásárh.-szászreg. vasút els. részv. _ 100 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. _ 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L _ 1000 K. 
Osztrák-magyar államvasut_ — — — 800 ar.
Pecs-fares: vasút____________  2J0
Szlavóniai h. é. vasat els. reszv. — — — 200

XIV. Sorejegyelt.
Bazilika sorsjegy---------------------------------- - — —

, , osztr. felülbélyegzéssel _ _
, , nyeremény-jegy-------------— —.

Béesvárosi nyereménykőlcsön 1874. évről — _
Budavárosi sorsjegy_________________ — — —

, , csztr. felülbélyegzéssel — _
m36 szív* egyesületi sorsjegy----------------------- —

, - , osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy------- -----------—

• • , , osztr. felUlbéíyegz.
, , , , nyeremény-jegy

Olaéz vörös-kereszt sorsjegy______________ -
, ,_ , , osztr. felülbélyegt.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _______   -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ _____ 
Pálfiy sorsjegy_____________ ___

XV. Pénenemelt

Arany, es. ée kir. vert— —________ _ _ _

• osztrák vagy magyar 8 frtos — _ — _
e 20 frankos____ ___
• 80 márkás____  __ ___________ ___
, törők aranylira ________________ __

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ó0 frank)___________ _
Olasz bankjegy (100 lira)______________ __ —
Papirrubel darabon kint___________
Román bankjegy (100 lei)__ — _____
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ _ _ _

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ________100 hollandi írtért____  .

Utolsó arfolyaa

Brüssel_______ ___
London ________ __
Német bankpiaciak 
Olasz bankpiaczok_
Pára*_____'____ _ __
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _ _

100 frankért —------- --
10 sterlingért _ _ -

100 markáért__ __ _ .
100 líráért __ __ — -
100 frankért------------ --
100 ,________ _
100 rabéiért________ .

XVIL Határidőre kötött érté kp,
Julius hó végére.

Magyar aranyjáradék------------- _____
Magyar koronajáradék---------______
Magyar altalános hitelbank________ ___ _ _
Magyar ipar- es kereskedelmi bank________ ___
Magyar íeizáloghiteibank_____________________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _ _ _
Rimamuranyi vasmű — _________       _
Budapesti közúti vaspálya-társaság___________

Osztrák hitelintézet ________ _____ __ ____ _
Deli vasút__________________________ ___ __ .
Osztrák-magyar allamvasut .

pénz ára

42Í- 48-
23C.— S9C. —

134 - 135 ••

218 — 22C
11C — <14 —
202.- 2C9. -

270*- 280 ~
27.- 257 50
1?5.- 130.-

í 75*- 78.-
102.- 103. -

! 480*.— '425 -
• :0C - —. -
! 1931 — I9ll —

197.50 198.50
2\ÍZ 214."

! 210. 212*
96. - 98. -
62.- 67 -
62.- 67. -

100.- 101.-
i 100.— 101.-

221.- 222.-
175.-

6 30 6 9C
6 75 7.—i 1.70 2.-

170.- 17?.-
í 62 - 63.-
! 62 - 64.—
j 3.70 4.10

4.1C 4 5C
8.25 8.75

1C.5C 11. -
2.6C 3 -

1 11 — 11.50
11.75 12.25
20 — 20 75

201.SC 2C3.50
67.25 63.25

5.66 5.71
5.63 5.C8

1 9.51 9.55
9.51 9.55

11.77 11 81

stCae 59--
47. VO 47.70
44 3 5 44.50

1.26% J.27%

99 60 ICO -
|119 85 12C* 25
58 82% 55 02%

44 35 44.65
>47.52'1 47 67>,
4?.f:,t'4r.52‘,
126.50 :27.50

120 75 121 -
99 — 99 20

392 25 392 75
102-75 103 -
249 — 249 50
258 50 259 -
252 - 252 £0
280 25 380 75

253-30 358 50
7 7 50 78 -

357 10 .357 30

ár *olya eek.
Magyar általános hitelbank _ _ .
Osztrák hitelintér't________ _ _ «
Magyar aranyjárat tk____________
Magyar koronajaradék________ __ .
Magyar ipar- es keresk. bank _ .
Magyar jelzálogbank ____________
Magyar penzv. es lesz. bank _ __ .
Rima-Murányi vasmű r.-t. __ _ .
Nemzetközi villamossági r.-t._ _ .
Budapesti takp. és zálogkői. _ _ .
Molnárok es sütők gözm.......... ............
Magyar keresk. reszv. társ. _____ .
Pesti m. keresk. bank

392 - 
358 -

> á

Magyar villám raszv.-társ.__ _ _ _
Salgó-Tarjáni köoteb._ ______
Budapesti villamossági r.-t _ _ _
Hazai bank r.-t_____ _________ __ __
Ganz féle vasöntöde__ _ _ _____
Magyar kerámiái gyár __ ___________
.Danubius* m. hajógyár________ ___
Jég- es viszontbiztosító reszv.-társ_
Magyar ált. kőszénbanyarészv.-tars.
Magyar ezukonpur r.-t. A sót._____
Déli vasút___________ ___ __ __ __ __
Egyes, tégla- óe -2$emantgyár_ _ _ 
Bp- Erzsebetv. takarékpénztár

kamatozó kincstári utalvány kamatlnca (6 hó)    4%
Az Osztrak-Mauyar bank kamatlaba valtóleszamitoiasnal________4%

Budapest bankegyesület __ .
M. orsz. közp. takarékneuztar__
Pesti hazai első takarék Dónztár . 
Adria m. kir. tengerhaj >z. r.-t. 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor. I
Belvárosi takarékpénztár __ __
Schiik-féle vasönt. ée gépgyár ‘ 
Magyar asphalt r.-L
Pc-ti Victoria gőzmalom____
Budapesti köznti vasút__ _______
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút____
Budapesti vili. városi vasút____
Eszakmagy. kőszénbánya r.-t.
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Járadékok e# bankzalogleveles eizaiogosiiasanai
Mas értékpapírok elzálogosításánál...____ ________ __

A száj- és fogak észszerű ápolására: p
a specsi£Jc-u.s

nritas fog-szappan
m. szaí. VilagKialliiasi erem Lanioi 1862. Paris 1878.
Vh RPR P M I. Miksa cszászár ő felsége házi 
1 fi UJJ 11 Ui Ilii orvosának stb. készítménye.

Központi raktár: Bécs, I., Bauernmarkt 3. sz. 
Baktárak minden gyógyazrrtárhan, vegyazer- 

ós illatszorkoreskedésben.
Ugyanott kapható a cs.óak. sz. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber 
C. M.készítménye. Puritas fogkefe háromféle keménységben.

Dr. Budai Emil gyógyszerésztől.
E pastillák élénkítik, erősítik az ideget, s a szervezetet nagyobb 

energiára, nagyobb munka elviselésére képesítik.

Kitűnő hatású főfájás, migraine és idegességnél.
Vá r.t testi és szellemi tulmankásságnál. mint ilyen felette ajánlható 

ir.nak, biczikhstaknak. szónokoknak, színészeknek és énekeseknek.

Ecjy doboz ára M. forint*

Kapható Budapesten

I a ..Városi gyógyszertár“-ban
V órosliáztér. 33850

Magyar királsri államvasutak.
96741/25693. CV. szám.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, 
táskái, kalapok, ruha és íehérnemüek, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni.
Debreczen állomáson f. ©. julius 16-án d. ©. 9 órakor. 
Szeged „ „ „ 21-én d e. 9 „
Arad „ » „ 28-án d. e. 9

Budapesten, 1898. julius havában.

1125 Az igazgatóság.

______________ (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Z®elMwá,s.
A felszámolás alatt álló Turkevei Első I 

Műm alom és Gőzfürdő r. t. részvényesei 
értesittetnek, hogy a társaságnak a részvényesek 
között felosztandó vagyonából egy-egy részvényre 
eső 4 Irt 40 kr. a felszámolók által a részvények j 
bevonása ellenében 1898. julius 5-től 1898. 
okt. 1-ig minden kedd és csütörtök I 
d. u. 3—G óra között a Turkevei Népbank [ 
helyiségében fizettetik ki.

Türke ve, 1898. Julius 2.
3ti>63 A felszámolók. |

wm HSPBPS5BS5SW

Déli vasút.

Hirdetmény.
A Székesfehérvár—komáromi vonalon f. é. julius hó 1-én a 

Szikes fehérvárról este 8 óra 30 perczkor Komáromba induló 
személyvonat menetrendje megváltozik.

Nevezett naptól kezdve ugyanis ezen vonat Székesfehérvár­
rá este 9 óra 32 perczkor, vagyis a Budapest déli vasút. 
F -; au«ivarról este 8 órakor induló gyorsvonat megérkezte után 
ii-'jui és Komáromba éjjel 12 óra 32 perczkor fog érkezni.

1130
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4 Yegyes közhasznú könyvek |
a mindennapi élet szükségletére. ^

Az igazgatóság.

! A nekünk bemutatóit számtalan megbízható hiteles | 
köszönoirat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

dolo-intézet a legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
l hegyoső folyások at és sebeket, az önfertöztetés ntóbajait.
I •’ elgyangült férfleröt, magömléseket, a bujakórnak uto- 
I következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültet, 
i -a.amint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalansag 
I -gvtk főokozója e* bőrbetegségeket gyógyít aj gyógymód szerint 

biztos sikerre! gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
t orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-.öorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz.,
J II. emelet, bejarat a lépcsőnél.
E Rendel: caoonta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 óratol 
a óráig. 2BT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoltatik 
Q es g> úgy szerekről is gondoskodva ;esz. pfl “ Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent ee a szerzőnél Dr. ti ARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ UTKUTATO

mar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyugykezeiesehez czimü könyv, volt ara X frt 50 kr., 33791

Tjgf~ most csak 90 kr.
I A könyv jói becsomagolva 1 frt beküldése mellett fcertuentve küldetik meg.
I A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 

ébredésé. — III. Az ön fertőzi» es az ejjeti magömlések. — IV. A hugy- 
:-őtakar (tripper) ee h úgy csőszük U letek. — V. A bujakór (aphilis). — 

í. Feherfolyas. - VII. Eigyengüit ferfierß. - VIII. Női magtalansag. 
X Az tvarszervek megbetegedeseneK fótenyezője a prostituczio.

4j) *■ Szavaló, köszöntő, felköszöntő, beszélge- 
^ tési és levelező könyvek.

Czanyuga József. Az újabb magtar és német társai­
éi gási nyelv kézikönyve stb. Harmadik javított és bővi- 
%P tett kiadás. — Taschenbuch der neueren ungarischen 

und deutschen Conversationssprache u. s. w. Dritte 
verbesserte und vermehrte Auflage. (Nagy 16-r. 573 és 
V. 1.) Fűzve 1 frt 20 kr. Vászonkötésben 1 frt 80 kr.

Hölgyek titkára. Házi tanácsadó és levelező az élet 
igk minden körülményeire. — A női viszonyokban előfor­

duló ügyirat-mintákkal és folyamodványokkal minden 
rangú és rendű nők számára. Csinos szinnyomatu vá- 
szonkötésben 80 kr.

Xassay Adolf, Legújabb levelező, őnügyvéd és házi tit- 
í wr kár. — Az újabb törvények szerint átdolgozott és tete- 

mesen bővített második kiadás. Színes borítékba fűzve 
bO kr. Kötve 1 frt.

I — Magyar házi tanácsadó önügyvéd vagyis gyakorlati ut- 
mutató minden peres és peren kívüli ügyekben a tör- 

1^1 vény által megengedett önképviseletre stb. A legújabb 
! JJiT törvények és miniszteri rendeletek szerint. Színes bo- 
j <6p ritékba fűzve 1 frt. Kötve 1 frt 20 kr.
, Xörnyei János. Magyar szavaló. Jelesb íróink müvei- 

bői összeválogatva. II. rész. (Az első rész elfogyott.) 
"W Harmadik kiadás 60 kr.

Mólyacsai. Pohárköszöntések (Toasztok) minden ren- 
düek és rangnak számára. Második kiadás. Fűzve 60 
kr. Kötve 80 kr.

tfcp Oldal János. A német nyelven való társalgás alapjául 
•a szolgáló anyaggyüjtemény. Minden német nyelvtan mel- 

lett használható segédkönyv. Fűzve 70 kr. kötve 1 frt
Szavaló, köszöntő és levelező az ifjúság számára, ötő- 

dik kiadás 12 kr.
a) 2. Mulatság, társalgás, játék.

Czigányjósnő. I. Kártyahuzás. II. Kártyavetés müvé- 
jlp szete. Negyedik bővített kiadás ábrákkal. Szinnyomatu 

borítékba fűzve 50. kr.
Emlékkönyv (Stammbuch-Album.) A barátság tükre. 

Ik Emléklapok barátoktól és barátnőktől. (Album arczkép- 
!#)) keretekkel és a beiratkozók jellemét megismertető 
■i kérdésekkel.) Nagy 4-rét alakban. Különféle szinü pa- 

Sp píron. Diszkötésben 2 frt 40 kr.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Ezermester, a felülmulhatlan — bűvész kamarája. Biz­
tos mód tiz perez alatt büvészszé lenni. Tizedik kiadás 
Szinnyomatu borítékba fűzve 30 kr.

Mulattató, nélkülözhetlen kérdések és feleletekben 
Nőtlen és hajadon fiatalok számára. Lenormand Ma­
liidtól. 20 kr.

Parlaghy Kálmán. Kártyajátékok. A legelterjedtebb 
hazai es külföldi kártyajátékok leírása, a hamis játék.t 
a roulette, hazárdjátékok s játékbarlangok leírásával, < 
a kártyabüvészkedéssel, a kártyajátékok történetével és 
kártyamüszavak szótárával. Előszóval ellátta Nemes1 
Bugaczi és Dombszögi Mokány Bérezi. Számos képpel < 
(Iraper. 8-r. 196 és VII. lap.) Szinnyomatu borítékba 
fűzve 1 frt 40 kr. Szinnyomatu vászonkötésben 1 frt 
80 krajezár.

Társalgó, a pesti müveit, nélkülözhetetlen kézikönyv <
• mindazok számára, kik a társadalmi életben szerepelni 

akarnak s a társaságban magukat megkedvelteim ki-( 
vánják. Szerzé egy pesti arszlán. Hatodik kiadás. (16-r. 
VED. és 512 lap.) Csinos szinnyomatu vászonkötésben
1 frt 20 kr.

Virágnyelv, magyar, keleti kifejezés után. Német és < 
deák növénytani magyarázattal gazdagítva. Hatodik ki­
adás, rózsaszín papíron, miniatűr alakban. Elegáns ^ 
szinnyomatu kartonkötésben 40 kr.

3. Szakács- és reczeptkönyvek stb. IT
Hilaire Set. Josefa és többek után Zempléni Szabó 

Antonia. Képes budapesti szakácskönyv. Függelék: ™ 
A magyar gazdasszony kincstára. Hatodik, négy színezett (j£k 
képpel, 53 fametszettel és számos kiváló magyar m 
étellel bővített kiadás. Legnagyobb 8-r. (539. és XXVII. 
lap.) Fűzve 1 frt 80 kr. Szinnyomatu bontókba kötve ^gi
2 frt, diszkötésben 3 írt. dS|

Hankó Vilmos. Házi kincstár. (Reczeptkönyv.) Sok száz »
titkos szer, hasznos tudnivalók a háztartás, gazdaság, 
egészségtan s a mindennapi élet stb. köréből. — 
Második, tetemesen bővített kiadás. Szinnyomatu bori 
tékba fűzve 1 frt 20 kr. Kötve 1 frt 50 kr.

önssámitó, a csalhatatlan. Nélkülözhetetlen kézikönyv 
vásárlók és eladók számára. Magyar és német értelme­
zéssel. Második javított kiadás. Kötve 40 kr.

EBERfiüfr'ÄVÄL
szabadulni, védett, antisept.-hygien.

női óv»í*et*.
Nem gummi, nein zsiradék. Erota a
legbiztosabb, legtisztább és ké­
nyelmes kezelésű óvszer. Erota 
orvosilag ajunltatik. Fél tuczat 90 
kr. Egy tuczat 1.05 bérmentve. Gyá­
ros Max Arndt. Egyedüli elárusító 
Ausztria és Magyaror.-zágon Osoar 
Philippsthal, Berlin SW. Com- 

mandantenstr. 82. 34055

Ziska József
utóda Rostély György

ajánlja a legbizha- 
tóbb gubnaminősegü 
tizedes és százados 

hídmérlegeket a 
Budapesti gabna és 

értéktőzsde szállítója.
Gyér és iroda 

BUDAPEST, 
Eötvös-u. 44. sz. 

Alapilttatott 1878-ben. Javítások pon- 
•13930 tosan.
W* Árjegyzék bérmentve.
SaDBBBKBBBBBEaMMBB
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LEGÚJABB
HÁZI TITKÁR

Magyar levelező és önügyvéd
vagyis elméleti és gyakorlati vezérkönyv a közéletben 
előforduló levelek, folyamodványok, kérvények, felebbe- 

zések, jogügyleti okiratok helyes szerkesztésére 
általános használatra

Szerkesztette

§

1
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w HB K A S ELE K.
Tizedik, újból átdolgozott kiadás.

Ára fűzve 2 frt 40 kr. Vászonba kötve 3 frt Utánvét 15 krrai több.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, 
IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

En Garde»
Gyakorlati útmutató párbajügyekben. 

Irta DIENES MÁRTON.
Ifrtórtkapható az Egyetértés kiadóhivatalában. ]

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

az
Megrendelhetők:

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában
-i Budapest, IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

FOGTECHNIKAI
rr

1TZ1I. kér., Kerepesi-nt 5. szám
(a Nemzeti Színház épületében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 
Műtermemben egesz fog­

sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg- j 
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garanciát j 
nyújt.

órák d. e. 9-től d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. ti. 2 óráig.

33955

Számos látogatást kér tisztelettel

fogmftvlu.



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 12. 1898
Bren hirdetési rovatban mindenáré 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact Petiik­
ből szedve 4 krajczárrat fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ae 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elidU 
tett hirdetések minden közlése ut^ 
Rég 30 kr. bélyegílleték Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON^354

Kis hirdetéseket ismeretség Eladás.
mányaban. ez utón szeretném -—-----------------------

elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.
Burger Vilmosnó

dohánytőzsdéje Andrássy-nt 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-kőrut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fa-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

csinos, fiatal leányomat egy 
jobbmódu keresztény úriember­
hez feleségül adni. Kor nem 
határoz. Leveleket „Ismeret­
ség- czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 6710

is.ör jegyző,
nőtlen, fiatal, nősülni óhajt. 
Komoly ajánlatok arczképpel 
kéretnek. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 6700

Tiszta előéletű
müveit hajadon, keresztény, 44 
éves, korához illő úrral komoly 
szándékkal megismerkedni 

óhajt. Csakis komoly és tisztes­
séges ajánlatot kérek „Hü 44“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba. 
______________________ 6701

Julius 20.
Ma is rólad álmodoztam; 
is szeretlek, habár érzékenyen 
megbántottál. Haragudnék reád 
azért, de ha nem tudok. Ilyesmi 
nem választhat el tőled, kerülni 
csak akkor foglak, ha majd 
egyszer megszűnői szeretni. Ez 
csak bánatot és keserűséget önt 

-zerelembe, de elpusztítani 
nem képes. Az én szerelmemet 
megölni semmi sem fogja s 
bár megvetni és gyűlölni kell­
jen majd — szeretni foglak 
mindig mint ezelőtt. Csókol... F.

11029

Használt ez nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapesti V., Bál- 
tfány-utcza 6. sz. 31885

Angol-vizslák.
8 drb nőstény és 6 drb kan, 
többféle tarka színben eladók. 
Czim a kiadóban. 6t?90

Alkalmazást keres.
Erélyes gazda

egv hóra gazdaságba kisegítő- 
nek ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6693

Gazdász.
Egy gyakorlatilag képzett gaz- 
dász, ki a gazdálkodás minden 
ágában jártas, ispáni, kulcsári 
raktárnoki. vagy irnoki állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

670$

Vétel.
Női kerékpár

használt, de jó karban lévőt 
keresek megvételre 2 drbot. 
Ajánlatokat „kerékpár“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal. 

___________________11026
30—40 holdas

falusi birtok lakliázzal, megvé­
telre kerestetik, Ügynökök ki­
zárva. Ajánlatok a legolcsóbb 
ár megjelölésével ..falusi bir­
tok“ czim alatt, e lap kiadó- 

ivataiába küldendők. 6706

Családi viszonyok miatt
óhajtok egy előkelő urinőnél 
alkalmazást nyerni mint tár­
salkodó, vagy házvezetőnő. 
Jártas vagyok minden házi 
teendőkben, beszélek magyarul, 
németül és szlávul, megyek 
vidékre is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6709

Házvezetőnői
állást keres, intelligens 35 éves 
katholikus leány, uricsaláunál, 
vág}- magányos urnái, jól főz 
és az összes háztartási teen­
dőkben jártas, szerény és jó 
természetű. Czim a kiadó­
hivatalban. 670<

Alkaiiiiazásí nyek_
Kerestetik

zongoratanitónö falura sür­
gősen egy 12 éves leányka 
mellé julius és augusztus hóra. 
Fizetés megjelölésével kérek 
mielőbbi ajánlatot. Czim a 
kiadóhivatalban. 6696

Lakás és bérlet.
Somogy megy ében

2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótól bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

34017
Monoron,

főtéren, sarokbolt lakással 
minden szakmának igen jó, 
régi üzletihelyiség kiadó. Czim 
a kiadóban. 6705

Különféle.
Intelligens

izr. családnál csinosan beren­
dezett szoba, esetleg teljes 

átással egy vagy két ur 
részére azonnal kiadandó. Czim 

1 :j a dúl íivatalha n. 10998

Tokaji bor
kapható herczeg Windisclr 
Graetz Lajos jószágigazgató­
ságnál Sárospatakon. Valódi 
ságáúrt kezesség vállal­
tatok. 33672

Nagyszerű találmány
épitöczégeknek és tőkepénzeseknek.
Újonnan feltalált falszerkezet 
(lemez-fal) amit elsőrangú szak­
értők felülmulkatatlannak 
és a. szó teljes értelmében 
minden versenyt kizáró­
nak ismernek el; rengeteg 
szilárdság mellett a legolcsóbb 
előállítású, üzemben egyszerű 
és könnyű kezelésű, kézi erőre 
is alkalmas, csekély befektetést 
igényel, Becsben, tiráczban. 
Prágában, Bázelben. Bernben, 
Londonban, Berlinben stb. a 
legelső ezégek már több száz­
ezer tonna mennyiségben gyárt­
ják s mindenütt óriási eredmény­
nyel. E páratlan találmány 
szabadalma eladó, esetleg 
engedély utján megszerezhető. 
Ajánlatukat „F. K.u jelige 
alatt elfogad és továbbit a 
kiadóhivatal. 11028

Pályázat.
A rozsnyói ágost. hitv. cvang. 

kerületi polgári leányiskolában 
rendszercsilettmásodikzongora- 
tanitónői állásra pályázat hir- 
dettetik.

Kötelességei: a tantervben 
megállapított óraszámban taní­
tani, internátusi felügyeletben 
sorrend szerint részt venni, 
s általában az intézeti szabá­
lyokhoz magát alkalmazni.

Javadalmazása: az intézetben 
való teljes ellátás. Fokozatos 
előléptetéssel, egyelőre évi 
250 fit. Próbaidő egy év.

A kellően arczképpel is fel­
szerelt ág bitv. evang. pályázók 
kérvényei folyó évi aug 1-ig 
alulírotthoz beküldendők.

Rozsnyó, 1898. jul. 8.
Terray Gyula 

6707 isk. e. elnök.

Vasutak íinancirozását,
vasutak kiépítését, valamint 
részvények és elsőbbségek 
elhelyezését biztosan kivi­
szem. Kimeritő direkt ajánla­

tokat kérek 34062

A. Itosenberger
VSien El.,

Lichtenaucrgasse 5.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Szatmárnémeti kir. tvszéknél 
hivatalszolga. Újvidéki kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Mező­
túri kir. jbirósághoz telekkönyvi 
átalakító dijnok. Komáromi kir. 
tvszéknél irodatiszt. Ubrezsen 
(Ungm.) szerződéses postames­
ter. Miskolczi kir. trvszéknél 
Írnok. Uj-aradi adóhivatalnál 
adóhivatali gyakornok. Tordai 
kir. trvszéknél telekkönyvi át­
alakító dijnok. Mócsi kir. jbiró- 
ságnál Írnok. Módosi kir. jbiró­
sághoz telekkönyvi átalakító 
dijnok. Gálszécsi kir. jbiróság- 
nál írnok. Zombori áll. fo- 
gymnasiumnál német- és ma­
gyarnyelv és irodalmi tanszékre. 
Budapesti kir. zálogházaknál 
rendes ingó-becsüs. Pozsonyi 
m. kir. posta- és távirda igaz­
gatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Öcsödre (Békésmegye) 
szerződéses postamester. Szé­
kely-keresztúri kir. jbirúságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Szombathelyi magyar kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Soproni fővámhivatalnál vám- 
gyakornok Szombathelyi kir. 
jbirósávnál hivatalszolga Ener-

jesi kir. tvszéknél hivatalszolga, 
Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyéné! allevéltárnoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél Írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
járásbíróságnál írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Pápai ni. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Szinér-váraljai kir. jbirósághoz 
telekkönyvvezető. Pozsonyi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Titeli 
jbirúságnál telekkönyvi írnok. 
Duna-szerdabelyi kir. jbiróság- 
nál hivatalszolga. Szt-gotthárdi 
kir. jbiróságnál Írnok. Verseczi 
kir. jbirúságnál írnok. Debre- 
czeni kir. p. ü. igazgatóság 
számvevőségénél gyakornok. 
Kasszán (Trencsénm.) szerző­
déses postamester. Pécsi kir. 
jbiróságnál írnok. Szolnoki kir. 
tvszéknél Írnok. Budapesten a 
kir. József-müegyetemen 3 is­
kolaszolga. Biliédi kir. jbirú- 
ágnál írnok.

Levelezésekre1, üze­
netekre és minden.
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdetési dijak ipen olcsóé 
Mindannyiszor, a hányszor k" 
hirdetés megjelenik, "e-ve-^
szó két krajczarbakeVül, vash
gabb betűvel négy kraiczárhV 
Czimrnel ellátott hirdetései-,,'i 
még egy-cgy hirdetés után 5
kr. kincstári hélyegilletékkülOr
jar. Ha a c 
hanem a h 
hogy „Czim ; 
megtudható“ 
nem kell fizet 
ilyen esetben 
megmondja a kél 
nek az illető czimeí. 
díjtalanul levelez

SZillerthali 
I Nasswaldi

Inn-negyedi
;ek

m nincs kit 
leié« Úgy . V,;
kiadóhivatalban 
kkor bélye-rdijat 
■ A kiadúhivaiy
nuden Uij nélkül

t ’la"" 
kérdezősködő a postabélveret 
beküldi. Vidékről beküldőit 
jeligés hirdetésekre érkező j.L
yelek a legpontosabban kézbe- 
siltetnek posta utján a hirdető, 
nek. In ezimét tudatja a kiadó- 
hivatallal, hol az a legnagyobb 
disckrecióban tartatik.' Hehbea 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék­
ről a pénzt legáikalmasabtan 
postautalványon lehet küldeni

lemesi
Ipgc!c<(Sbb ára-.in. k■

Első orvosi szaktekintélyektől kipróbálva s 30 év óta minden gyermekkórházban bevezetve. ruo'ji
viallitva ín bécsi juüüeumi IziiilÜtias: mezőgazdasági osztályán tSSS-bnn.

a legjobb alpesi tejből.
Legrégibb, fesvált tápszer

ossesemők esgyomorbajosok
számára. Mintadoboz, használati utasítással 

ingyen a központi raktárból
BERLYAK F.. Bécs. L Waglergasse I. \

1420.000 korona nyerhető!!
a következő 7 darab eredeti sorsjesytrv-l

i magyar vörösket'eszt sDrsjeí:!’?
I osztrák vSrőskereszt-sors’e

Bécs. IX.. Währingerstrasse 46
az ; r.oló intézettel szemben.

A tanitö-egy7™t. az osztrák turista-egylet. Touriag-olub 
és számos kercknar-egyesiilet szállítója. 

Telefon Z"íZ-~i-!r>. Telefon Z'— ’i

LOBEN ■**:_ „ LODEN 
LODEN -4... 5-LODEN 
LODEN g:;."!1'” LODEN 
LODEN 5.„ LODEN 
TODEN irr tlODEN 

LODEN
IjODEP^ Mökcpeny 5
LODEN urijoppe— 8

LODEN

fiu-raencsi-
ko:T____ 7-
ferfi-

znellény_ 9.-

LODEN 
LOBEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODIjN Menesikoff 

LODEN

e-r. Pelerine 12.- 
teveször

_______________ L -.v.'-? •• >.“>••!•' :>v . . ...__
Erzósztési nehézségek, gyomor- és bó.’fcurut, aranyér, möjáajck, 

sőpkós*, vórtódulásek stb. ellen a

S€HERINŰ FÉLE PEPSIN ESSENCZÍA
43660. számhoz.

sjegy
tföroGkereszí-soi’sjegy 

I BaziSika-fíorsiegy

óveakint 13 húzás’ jjj
Legközelebbi húzás már néhány nap múlva. j

"X l

13 húzás!

»Ä So LODEN 
4.» LODEN

S55_ 5.. loden

mellény_ 1.50 L 023 EN^
5-LODEN 
3 _ LODEN 

iShLis.- LODEN

felöltő _

Mi:

gamaschni 1.5D

köpeny_20.—
utiküpeny 35.—

köpeny «. 18.—
LODEN S” _Ä_

kocsis- T bunda-
köpeny — 10 — -kJ vL/ijii MeocsikefT 45.— 

és minden kigondolható ruhadarabok minden fajta loden- 
'*•' a legolcsóbb gyári arakon.

aruk a legjobb minőségben es a legkülönbözőbb 
vannak. Minták illusztrált árjegyzékkel ingyen 

X ideki megrendelések a legszolidabb mó-iou 
ítsző árukat minden kifogás uelkül kicseréljük 

vagy pedig a teljes arat visszaküldjük. 32300

JUSTITZ LEOPOLD
speczialista loden-ültönyökben

Bécs. IX.. Währingerstrasse 48.
Hivatalnoknadrág szárke trio 5.50 I Torna-na rág drap. tricot.. 5.50 
Hivatainok-blouse fu-zoid — 7.- j DouCle-hálókdntos .............. 7.-

Alapittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák

pianinók és harmeniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

HECKESÁST GUSZTÁV
h'.meves zongora eladási és kölcsönző intézetében 33613

Budapesten, most IV. kér , GizeUa-tér 2. szám alatt,
S tóe^nayer és fiai, legtüresebb zonplrit és Thcrmpai Organ C. egyedtti 
k vxise.je, a vikg legj .Líi es l.gok- íáj harmomumai. Árjegyzék ingyen.

(Dr. Liebreich O. titkos tanácsos utasítása szerint) az orvosi gyakorlatban fényes 
6-kerilhek bizonyult. Nagy mértékben elumoziiit a az étvágyat és emésztést 

és erősíti a gyomrot. — Raktár a legtöbb gyógyszertárban. stsso 
Solierinij's Grüne Apotíietco, Bez-lin, X. 

Bndapesten. Török v. gyógy sz. ós Nádor grydg-yszertáráb

Választék EÖOÖ szsba butoFbólS!

Eladás csak készpénz ellenében, miért is a legolcsóbb árak mellett

II

IS 3B IS
KOROXA.

éSaa— 
tewséSi

teljes ozobaberendezések. menyasszonyi kelengyék, nemkülönben egyes bntor- 
darabok, mind a legjobb munkások által készítve a legszigornbb felügyelet mellett.

Hálószobaberendezés matt, faragva 120, 135, 150, 1Ö5, 200, 250 írtért és feljebb 
Ebedlo-szobaberendezés matt, faragva 135, 100. ISO, 200. 250 Írtért és feljebb 
Szalon garnitúrák matt, aranyozva, 70, SO, 1U0, 130, 160, 200, 300 fi tért es feljebb

VARGA MIHÁLY ós Társai
magyar bntoripar társaságnál 34012

Budapest. Belváros. IV., Koronaherczeg-utcza 2. Kígyó-tér sarkán.

A legújabb árjegyzéket, több mint sno képpel, tű tmat bélyegben való bellidé« ellenében franco tnldjat.

önvédelemre.
Bnl 1 do gg-N eme sis

6 lövetű revolver csak

Javított
másclo-hészülék.

j^EKTOGRÁF!

EK TO GRÁF-ANYAG. 

I^EKTO GRAF-TINTA.

Levél- és s^ámla-randezok.biblicrhaptos. Képes árjegyzéket:, 
hext>graíalt lenyomatok ingyen e? bermentva.' ' 3zy: ö

«osef Lewitasz Wien, I., Franzensring 20.

L. iái : BIGLER JÓZSEF EDE urnái
Erzsébei-tér 19. BUBAPEST, Kecskeméti-utcza 13.

©

Hogyne! Ez tehát egy okkal több, 
hogy teljesen tiszta és nem eles 
szappant használjon a csecsemők 
és gyermekek raegmosdaíásához, 
mert erősen lúgos szappan a gyenge 
gyermekbőrre épenséggel méreg­
ként hat. X egyen ön, ha jót akar 
vásárolni, a kitűnő, újabban érté­
kes alkatrészekkel javított és tö- 
kéletesbbitetí Doering-szappaní 
a bagolylyal. Ez a szappan nem 
éget. mosdás után nem feszíti a 
bőrt, kiválóan kitűnő gyermek- 
szappan, melyből egy darab csak 

30 krajezárba kerül. 32995

4 frt
Bőrtáska szijjal és tölténynye 
r' frt. X'adászfegyverek nagy 

választékban.*
'ÜíÍPQQvT P3skaM7es Bpest, 
JíuLjuj ü, Muzeum-körutS.

Vidéki szétküldés utánvét vagy 
pénz előzetes beküldése mel­

lett. Képes árjegyzék ingyen 
és bérmentve. 33973

A kiskőszeg-förösmarti Dunaszakaszon Kis-Kuszeg község alatt a 
blázoviczai átmetszésnél 1S9S. és 1899. években teljesítendő munkála­
toknak. úgy mint 103.832 m3 földanyag szárazbani kiemelésének, továbbá 
201.300 nr‘ kotrás eszközlésének vállalati utón való biztosítása czéljóból
£. évi julius lló 25-én déli 12 órakor a földmivelésügyi m. 
kir. minisztérium tanácstermében nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás 
íog tartatni.

A szabályszerűen kiállítandó ajánlatok, melyekhez az ajánlati összes 
5%-ának megfelelő bánatpénznek a budapesti' JX. kér. m. kir. állam- 
pénztárnál vagy a zombori m. kir. adóhivatalnál történt letételéről 
szóló elismervény is csatolandó, a jelzett napon délelőtt 7,12 óráig 
Oherolli Károly kir. tanácsos segédhivatali főigazgatónál nyújtandók be.

A vállalatot szabályozó szerződési minta általános és részletes 
feltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok a zombori m. kir. folyam- 
mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Budapest, 1898. évi julius hó 1-én.

> Iió I=én lciso

140.000 koronás forty
a bankházamban

fentebbihez hasonló csoportban
33C. sorozatú, 50. számú o=ztrák vCrJsker^-zt-sor-’.-'vro 

sorsjegy 36 havi g frt 50 krn.lczáros

^snyt

vatta
A fentnevezett '

! lekben kapható 
I dúsé után azonnal niegküldö.-u

— 3 r po-tüiita;-.,::,;. i
tárnát p*iorsjegyek sorozatút >■< szán

i.:an az összes nyereménvek ? ^
j vevőt illetik. A teljes befizetés b~ . ; ---- ------
I korlátlan birtokába megy at, aki azokra még körúibJ

31-044

több. Szétküldi

Földmivelésügyi m. kir. miniszter,

I Párisi gumim csikkek

Bécs, VI. Mariahilferstrasse -s
Webgasse sarkán |

Próbakülileinócy 1, 2, 3. 4, 5. 6, 7 és S forintért. í

A JELZÁLOGOS KÖLCSÖNÖK.
Tájékoztató a magyar gazdaközönség számára.

HAVAS MIK8rV.
Ára fűzve 80 krajezár. Utánvéíeles rendelésnél 15 krajczárral több.

Tartalom; Előszó. — Bevezetés. - I. A földhitel kellékei. — II. A zálo^leveles 
kölcsönök. — III. A zálogleveles kölcsönöket közvetítő intézetek. - - Osztrák-Maevar 
Bank. — Magyar Földhitelintézet. — Pesti Magvar Kereskedelmi Bank — Magvar 
Jelzalog-Hitelbank. — Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete. - Ma -var Országos 
Központi Takarékpénztár. — Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpén 7i- — Na--v- 
szebem Általános Takarékpénztár. — Nagyszebeni 1-öldhiteliutézet — Uíá-m Takarék 
es Hitelintézet. - Temesvári Első Takarékpénztár. - Aradi Polgári Takarékpénztár 
- Erdelvreszi Magyar Jelzálog-Hitelbank. - Általános Osztrák Földhitelintézet - 
Magyar Takarekpénztarak Központi Jelzálogbankja - Néhány más pénzintézet — IV 
A feltételek egybevetése és a kölcsön ára. - Becsérték. - Rendkívüli törlesztés. -
reruüg}1 feltételek. Kamatláb. — Elszámolási árfolyam. — Tényleges kamatláb. _
Választás több ajánlat közül. — Diskontált érték az árfolvam figyelembe vételével _
A záloglevele kölcsönök állománya. — Tábla a diskontált ériék meghatározására.
Kapható az ».EGYETÉRTÉS* kiadóhivatalában Budapest, IX*., Papnüvelde-utcza 8.

tartalmazó részletiveket cicivel

EiuáílZ) «JÓZSEF bankházai
az oszíálysarsjáiók főelápusiióheSye I 

Budapest. VII., Károly-körut 1. sz. I
Alcipittmtott iwr-i. 'gyi’4 M

kapnak bérmentve 60 kr bekül- 
elésére (levélbélyegekben i-1 4Q 
elekcs. szenzácziós, pikáns, gjIs- 
natfelvételt 1 Méri sí drbot. 1 : t 
30 krért 130dhnt Dtánvét 20 krral 

BízUZaiSÍ ^ic. EÍSeíe-hi. :;:J97S

kapja a

■»«eaaaaH—MBwgm

Valódi

€is|a{í._Ií5té3ái*sil£, 
isákoü. poEyvák,
zsinegek, hevederek, tömlők, fehér ruha- 

teritok.
Tornaszerek, fúggöágyak és mindennemű hálók 

ipartelepe.

SEFFER ANTAL
Budapest, IV.. Károly-utcza 12.

Károly-Iaktanye. y; SS'.’
I aii/n.Toniiie gyári raktára. Gondos kiszolgá-
1-aWII I Ciliiig lat. Vidékre árjegyzék szerint.

Szerkeszti: KADÓ ANTAL.
A .Magyar Könyvtár- nagvszabá-'U uj gvüjtemén 

vállalat, mely jó könyveket "a lehető lególcsóbb árja j 
hoz forgalomba. “ 8

A „Magyar Könyvtár“ felöleli a régi és az ui.Vöb | 
magyar irodalmat valamint a külföldi irodain 
színét javát.

A „Magyar Könyvtár“ nagy figvelmet fordít a 
gyár és az idegen klasszikusokra, az előbbieket gondos | 
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fordítások. „ 
ban bocsátva közzé.

A ..Magyar Könyvtár“ külön iskolai kiadásokat - a 
mujt, alkalmazkodva a középiskolai inntervetiiez.

A ..Magyar Könyvtár“ k zöl kisebb regényeket ei • B 
széleseket, színdarabokat, verses munkákat." 1

A „Magyar Könyvtár- a szépirodalom mellet'. I
m ere ttojesztő irodalomnak is tág tért mit: közei tori-i 8
irodalomtörténeti és rokontárgvu müveket is.

A „Magyar Könyvtár- famentes, sohasem sá -Tó 1 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg.

A „Magyar Könytár- egy-egy füzete 3—1 i.nvi s a S 
jS| körülményekhez képest nagyobb is lesz, 1
I A Magyar Könyvtár- egy-gy füzetének ára 15 S 

krajezár. Q
Havonként legalább két füzet jelenik meg.

A Magyar Könyvtárban“ eddig a következő toz-tek 
jplenteK meg.

A GAZDASÁGI
£S

HASZON-NÖVÉNYEK
TERMELÉSE.

KÜLÖNÖS TEKINTETTEL MAGRÓL VALÓ TENYÉSZTÉSÜKRE.

A magyar gazdaközőnség számára

KÉZIKÖNYV NEMESI ÜGYEKBEN
IRTA

MARC2IÁNYI GYÖRGY lovag.

NÉGY TÁBLÁVAL.
Ára fűzve I forint 60 krajezár. Utánvótsles rendelésnél 15 krral több.

A nem^Sr”talaban°"-r Amamr arisztotra.czia- -

mény mint apáról fiúra szálló örökös "főnemesi rend". - A magyar nemesi índr-enátüs ‘ "

ISSU S Es» “lovagrend (ábrával). - A magas német lova^end. - A m k ^Sz^nl'istvánrand"“^ 
főrend, palota, és udvarhölgyek. - A nemes hölfi-XpitvInri

Az osztrák-magyar-érd^leY0- StotSS ne^s tíva^ől!^ S ” 

eznnezesek. — A lovagi czim Magyarországon.
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV. kerület, Papnövelde-

utcza 8. szám.

ás^lokrlamplcnoK-.CxlmcrQK.-
^^fiansparer^lfclifghajoKrdl; Cci\f^li,-1

vesüélymeólesfüzi játéK°Kfo!cs 1
Jux .bazsrckrol slb.sfb.

PICHLER KAROLYesTÁFíSA
VJlen.vn/i Maridhiiferskrasse7

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

vezető az 
élet különféle viszonyai kö­
zött és elmés mulattató 
kisebb és nagyobb társas 

összejöveteleknél.
Tanácsot ad minden ko- 
ruaknak, mikép viselked­
jenek otthon,színházakban, 

mulatságokban.
Ára díszes kiállításban, 
pompás szinnyomatu borí­
tékban 80 krajezár, Után­
vétes rendelésnél 15 krral 

több.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ 
kiadóhivatalában Budapesten, 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8.

m

cserép- és faedényekben
I es az így s a szabadföldben neveit törnefák 
okszerű, vagyis növényélettani alapokon nyugvó 

metszése.
angol, franezia és német kertészeti irodalomban ez 

nvban megjelent szakmunkák felhasználása mellett.
Irta

(KODOLÁNYI ANTAL.

Huszonhét fametszvénynyel.I Ára fűzve 50 utánvétele« rendelésnél i 
15 krral több.

I KaPhatő 32 „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Buda- 
Pest> IV-, Papnövelde-utcza 8. sz.

irta:

Dr. NYÁRI FERENCZ.
Ára fűzve 50 kr. Postán, bérmentve küldve 55 kr.

(Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.
Budapest IX7., Papnövelde-utcza 8. sz. HUBER

338S4

Most és marad mindenkor a legfinomabb gyártmány 
a világon; elvitázhatlanul konkurrenczia nélkül.

Magyarországi egyedüli vezérhépviselifje

HERBSTER KÁROLY
Budapest, Károly-körut 9.

Becsben: GURJEL H. ALBERT Elisabethsfrasse 5. sz.

1. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezet, ^el ellátta Beőthv 
Zsolt.

9. Úuy de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

3. Berzsenyi válogatott 
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

4. Coppée F. A kovácsok 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények.Ford. 
Radó Antal.

ö. Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

6. Sipulusz. Humoros tár- 
czák.

7 De Amicis. A bor, 
ford. Tóth Béla.

8- Zrínyi. Szigeti vesze-

9. De Maurier-Potter 
Trilby. Ford. Fái J. B. 

i 10. Csokonay. Dorottya. 
11. 12. Arany J. válogatott 

balládai. (Iskolai kiadás.)
I 13. Olasz elbeszélők.

14. Petőfi. Útirajzok.
15. Dumas S. A kaméliás 

hölgy.
IC. Szomaházy. Légyott 

hármasban.
17. Franezia elbeszélők.
18. Követi a. Abecstelenek.
19. Kisfaludy K.: X’áloga- 

tott kult.
-0. 21. Shakes paresSzent- 

iván éji álom. (Isk. k.
22. Kannán: Fanny ha­

gyománya.
23. Byron: Manfred.
24. Porzó: Violka Vera.
25. Sardou: Xráljunk el.
26. Deák F.: első felirati 

beszéde.
27. Aeschylos: Promé­

theusz.
28. Bársony I.: X’adász- 

történetek.

Ban iére. j

A

29. Murger 
Bohém élet.

30 Névtelen jegyző: 
magyarok tetteiről.

31. M öli érc: Dán n Gy.
32. Gracza : 1848. i:.‘ár- 

czius 15.
33. Bonrget. Három el­

beszélés. Ford. Hevesi 
Sándor.

34. Szabolcsba Mi Italy.
Leiró és'elbeszélő köl­
temények.

35. Turgenyev. Az öíü-.Lk 
kerék. Ford. Szab óné 
Nogáll Janka.

36. Kossuth Lajos: -x,r-> 
július 11-iki beszéde a 
haderő megajánlása 
ügyében.

37. Camille Flammavion:
Csillagos e té F 
Tóth Béla.

38. Tóth Kálmán : A ki­
rály házasodik. Vígjáték

39. Béri Gyula: Az ur, az 
asszony es .9 baba.

40. X’értesi A.: Kisvárosi 
történetek.

41. Ibsen: A népgyüiölő.
42. A kuruczviiágköítészete.
43. Schiller. Ä messinai 

menyasszony.
44. Petőfi. Elbeszélések és 

hírlapi czikkek.
45. Poe. Rejtelmes törté­

netek.
46. Jókai. Emlékbeszéd 

Rudolf trónörökösről. ;
47. Kozma. X*ig elbeszé-1 

lések.
48. Butti. Az erkölcstelen.
49. Petőfiné Szendrey Julia 

naplója és levelei Terey 
Marihoz.

50. Tennyson. Arden Enoch
51. Muray Károly. Huszár- 

szerelem.
52. Magyar Népballadák.

Egy-egy füzet ára 15 kr.
pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az |
„ECiVE’Z'MJSfc'Z’lÉS66

kiadóhivatala Budapesten, IV. kor. Papnövelde-utcza S.

1898.
SZERKESl 

BUDAPEST,IV.PAPNG 

Telefon számi 
KÉZIRA10KÁT nem k| 

CSAK bérmentes let

ELŐFIZETÉl 
Vidékre postán r. helybl

ém .... ZO frt. [ E|J 
E^y fél érre . . 10 frt. j E'-a
Külföldre: 3 hóra NémJ 
franezia-, Olas--, Oroez-, Tör 
országokba, Srájcz-, Red
Yplamint amaz országokb« 
ggerzűdéshez tartoznak, J

Egy szám ar|

Az OS2
Az osztrák pd 

zavarából valaj 
az osztrák kori 
összes eddigi 
tak, újabb kist| 
törvényes rendc 
dásra akar jutnil 
a baloldali egye| 
héz föladat. Az 
tudatában lévén 
déssel a maga 
litikai léteiének 
tétlenül rnegm^ 
mellett, hogy 
nyelvrendeletek 
nek s csak azut| 
dés törvényes 
vényhozási munl 
metség jól tudi 
lésének teljesif 
ütközik, mert 
osztrák szlávsáa 
osztrák kormán 
befolyás erősítési 
az uralkodó korj 
tendencziája kén 
abba a kegyetlen 
részt életképessé! 
másrészről leheti 
parlamenti munj 
gépezetének rend 
metségnek és a 
való élethalál-hl 
ban. A németséd 
át elkövetett rop] 
szik most jóváte 
lemmel, s ebben 
osztrák alkotmán 
zetiségi gondola 
dett benne az] 
érdekeken és égj 
dik azzal, hogy 
kormány az őszi 
megváltoztatására 
A kétségbeesés 
vedély vad end 
ellenfelével.

Arról van szőj 
rathot munkaképp 
a kormány. A r> 
nélkül nem leheti 
csinálni Magyaroi 
pedig égető kérdi 
ugyan könnyen ti 
mányosság forma 
eddig is. De a k! 
fsak Ausztriától, 
függ, s itt talán 
könnyen az lS6v 
delkezéseinek eg 
osztrák németség 
való erejét, hogy 
salt jól kipróbál 
vei meghiúsítsa

Welf
ii

Majdnem minden | 
főherczeg és Mária 
küszöbön áiló elji 
Habsburgok részéti 
melyet a Welf uraii 
állítás történelmi tel] 
hogy többszörösen 
a Welfekkel, de egyl 
nak a két család q 
leg 1. Béla királyunl 
leányának. Konsianl 
három ága házasodj

A nemzedékek 
két gyermekének ut 
következő:

I. Béla magyar 
(t 1095), Mágnusz 
Wulfhilda ff 1120,1 
neje — Büszke Hej 
(t 1139) — Oroszll 
czeg (f 1195) — Ú 
Gyermek Ottó, Bran 
(t 1252) — I. (naj 
ezege (| 1279) — 
berczege (f 1318) - 
schweig herczege | j 
quátusz, Braunsch"
I. Béla magyar kiral| 
el, Askan Katalint.

Ennek nemzedékül 
mellékágakra a kövj

I. Béla, magyar 
magyar király (tj 
(vak) Béla magyar 
magyar király (t 11 
(t 1196) — Konst^ 
cseh király neje — 
— Bozena Beatrix, 1 
őrgrót neje — Hossl 
(t 1299) — Hosszú] 
(t 1308) — Agnes, 
örgróf neje — Aska
II. Mágnusz Torquá 
a leendő királyné őd

Ettől a pártól szál 
főherczeg, mint leenj 
a Welf-ház mai üssz 
Ferencz Ferdinand

II. Mágnusz Torqvj


